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MeToguyeckue yYKa3aHuAa gnsa o6yqarou.w|xc;| no OCBOEHUIO ANCLUMNITUHDI

Mpuctynas K u3yyvyeHuo y4ebHOM OMCUMNNWHBI, Npexae Bcero oby4varowmecs
AOMMKHBbI 03HAKOMUTBLCA € y4ebHON nporpaMMon AUCUUNINHBL. ONEKTPOHHbIM BapuaHT
paboyen nporpaMmmbl pasMmeLLéH Ha cante bd BIY.

Obyuvatowmecs 4OMKHbI UMEeTb YeTKoe npeacTaBreHne o:

—-nepeyvHe 1 coepXXaHun KoMneTeHuun, Ha POpPMUPOBaHUE KOTOPbIX HanpasreHa
ANCUMNIINHA,

—OCHOBHbIX LIefIaX 1 3agadyax AUCUNNINHBI;

—-NNaHupyembiX pesynbTaTaxX, NPeacTaBfieHHbIX B BUAE 3HAHWW, YMEHUNn W
HaBbIKOB, KOTOPbIE AOMKHbI ObITb CHHOPMMPOBaHbI B NPOLECCe N3yHeHUs OUCLUUMINHDI;

—KONnMnyecTBe 4acoB, MPedyCMOTPEHHbIX YYebHbIM MMaHOM Ha U3ydeHue
ANCUNNNHBI, POPMY NPOMEXYTOYHOM aTTecTauuu,;

—KONMYecTBe YacoB, OTBEAEHHbIX HA KOHTAKTHYHO M CaMOCTOATENbHY paboTy;

—hopmax KOHTAKTHON 1 CaMOCTOATENbHOM PaboThl;

~CTPYKTYpe OMCUMNANHBI, OCHOBHbIX pa3genax n temax;

—CUCTEME OLEHUBaHUA BalnNX Y4eOHbIX JOCTUXKEHWUN;

-y4yebHO-MeTOANYECKOM 1 MHPOPMaLUMOHHOM obecnevyeHnn AUCUNNINHDI.

3HaHWe OCHOBHbIX TMOSIOXKEHUN, OTpPaXeHHbIX B paboden nporpamme
AUCUMNIINHBI, NOMOXeT 0o0yyallWnMCss OpPUEHTUPOBATLCA B  U3y4YaeMOM  Kypce,
OCO3HaBaTb MeCTO M POSib U3ydaeMon OUCUMNHBI B NOAroToBKe Byayuiero dunonora,
CTPOUTb CBO paboTy B COOTBETCTBUM C TPeOOBaHUAMMU, 3aNOXKEHHBIMU B MpOrpaMmme.

OCHOBHbIMK hOpMaMn KOHTaKTHOW paboTbl N0 ANCUMMINHE ABNAOTCS NEKLMU U
NpaKkTUYecKne 3aHAaTUSA, NoceLleHne KOTopbiX 06s3aTenbHO ANs BCeX CTyAEHTOB (Kpome
CTyOeHToB, 0By4arloLmnxca No nHAMBMAYaNnbHOMY NraHy).

B xoge nNeKUMOHHbIX 3aHATUW cnegyeT He TOMbKOo CrywaTtb usnaraemMbiin
MaTtepuan u KpaTKo ero KOHCMeKTMpPOBaTb, HO OYEeHb BaXXHO y4aCTBOBaTb B aHanuse
npuMepoB, npegnaraemMblX MpenogasaTeneM, B PacCMOTPEHMM U peLLeHUM
NpobremMHbIX BOMPOCOB, BbIHOCUMbIX Ha obcyxaeHne. HeobxoaMmo KpUTUYeCcKn
OoCMbICnMBaTb nperaraemMblnl  MaTepuarn, 3agaBaTb BOMPOCbI Kak YTOYHSHOLEro
XapakTepa, noMoratwLne YACHUTb OTAENbHbIe n3naraemble NoSIOXKEHNS, Tak U BOMPOCHI
NPOAYKTUBHOIO TWMa, HarnpaBfieHHble Ha paclupeHue u yrnybneHve ceBegeHUn Mo
n3yyaemom Teme, Ha BbisiIBIIEHNE HE4OCTaTOYHO OCBELLEHHbIX BOMPOCOB, cnabbix MecT
B aprymeHTauuu n T.n.

B npouecce KOHCNeKTMpoBaHUSA NMEKUMOHHOINO MaTtepuana nydwe mMcnonb3oBaTb
OAHY CTOPOHY TEeTpadHOro pasBopoTa (Hanpumep, NeBYK), OCTaBMB APYryto (NpaByko)
ANS1 BHECEHMSI BONPOCOB, 3aMeYaHnii, JONONHUTENbHON MHpopMaLnn, KOTopasa MOXeT
NOSIBUTLCA NPU U3ydeHUn yd4ebHOW unm Hay4yHon nutepaTtypbl BO BpeMsi NOLTOTOBKM K
npakTM4ecknm 3aHaTUsAM. He cnegyeT QOCMOBHO 3anucaTh NeKumto, ny4yle nonbitatbcs
MOHSATb NOMMKY M3MOXEHUS U BblAennTb Hanbonee BaxHble MOSIOXKEHUS NeKUMM B BUAE
OMOPHOr0 KOHCMEKTa WM MeHTaNbHOM KapTbl(4S11 COCTaBMEeHUs MeHTanlbHOW KapTbl
MNN OMOPHOrO KOHCMEKTa MOXHO WCMOMb30BaTb Pas3BOpPOT TeTpagu WUnn OTAENbHbIN
4nuctbli nUCT A4, KOTOpbLIN 3aTeM MOXHO BKMNeuTb B TeTpadb ANA KOHCMEKTOB).
OcHoOBHble onpeaeneHnss BaXXHENLLMX MNOHATUA, OCOBEHHO Npu OTCYTCTBUU €OUHCTBA B
TPaKTOBKE TEX WM WMHbIX MOHATUM Cpeam ydeHblX, nydwe 3anucaTtb. He cneayet
npeHebperatb npumepamu, 3a4acTyld MMEHHO 3anuCaHHble MPUMEpPbl MNOMOrarT
HaMOJSTHUTb OMOPHbINA KOHCMEKT XUBbIM COAEPKaHMEM U 0DnervyaroT ero NoOHMMaHue.

PekomeHngyeTcs wucnonb3oBaTb pasnuyHble OpMbl  BblgerneHus Havbonee
CNOXHOro, HOBOrO, HEMOHATHOrO MaTepuana, KoTopblin TpebyeT AONONHUTENBHOWN
npopaboTkn: MOXHO MOMETUTb €ro 3HaKOM BoOMpoca (MM 3anucatb Ha MNONsAX cam
BOMPOC), LBETOM, pa3MepoM OykB U T.MN. — 3TO MOMOXeT ObICTPO HaWMTWU maTtepwuan,
BbI3BaBLUMN TPYOHOCTU, M B KOHLE NeKkunn(unu cpasy xe, nonyTHO) 3agaTb BOMpoOC



npenogasaTento (He crieqyeT OCTaBMATb HEMOHATLIN MaTepuan 6e3 AONONHUTENBHON
npopaboTkn, 6e3 Hero mHoraa ObiBaeT HEBO3MOXHO MOHATb NOcnefylolwne Tembl).
MaTtepuan yxe 3HaKOMbIA UMW MOHATHBIA HY)XOAeTCs B MEHbLUen geTtanu3aumm — 310
NMOMOXET CIKOHOMUTb YCUNUSA BO BPEMSI KOHCNEKTUPOBAHUS.

B xope noarotoBkM K MpPaKTUYECKMM 3aHATUAM  HeobxooumMo u3yuntb B
COOTBETCTBUWN C BOMNPOCaMu AN NOBTOPEHUS OCHOBHYIO NUTepaTtypy, NPOCMOTPETb U
AONOMHUTL KOHCNEKTbI NEKUMN, 03HAKOMUTLCA C OOMNOSTHUTENbHON NUTEpaTypon — 3TO
NMOMOXET YCBOUTb U 3aKpenuTb MNOflydeHHble 3HaHus. Kpome Toro, K Kaxaon Teme B
nnaHax MpakTU4eCKNX 3aHATUA [alTCA NpakTUYeckue 3adaHus, KOTopble Takke
Heo6X04MMO BbINOMHNUTL CAMOCTOATESIbHO BO BPEMS NOATOTOBKU K 3aHATUIO.

MpyM nNOAroTOBKE K MPOMEXYTOYHOW aTtTectaumm HeobxogmMmo MOBTOPUTL
NpPONAEHHbIA MaTepuan B COOTBETCTBUM C Y4ebOHOWM nporpammon, npUMEpPHbIM
nepeyHemM BOMPOCOB, BbIHOCAWMXCA Ha 3a4yeT. PekomeHngyeTtcss wucnonb3oBaTtb
KOHCMEKTbl NeKUMA N UCTOYHWKW, NepeyucrnieHHble B Cnucke nutepaTtypbl B paboyen
nporpaMme OUCUMMAMHBI, a TakkKe pPecypCbl 3NEKTPOHHO-OMOMMOTEYHbIX CUCTEM.
Heobxoanmo obpaTtuTb 0coboe BHMMAHME Ha TEMbl YY4EOHbIX 3aHATUI, NPOMNYLLEHHbIX
no pasHbIM npuymnHam. Npn HeoBXo0ANMOCTM MOXHO OBpPaTUTLCS 3a KOHCYMbTauMen u
MEeTOLMYECKON NMOMOLLBIO K NpenoaaBaTento.

MeToaunyeckue MaTepuanbl AnA 06yqarou.w|xc;| no OCBOEHUIO TeopeTUHeCKux
BOonpocoB ANCLUMJIUHDbI

Ne Tema PaccmaTtprsaemble BONpochl
OCHOBbI KUHEMATVKN U OUHAMUKM. OTHOCUTENBHOCTb OBWKEHNS. MpencTtaBnexus
HbloToHa O CBOWCTBax MpPOCTPaHCTBA W BPEMEHMW.
Cucrembl oTc4yeTa. Paawnyc-BekTop, BEKTOPbI

nepemMeLLeHnsi, CKOPOCTH, YCKOPEHUS.

MepBbii 3akoH HbloToHa. WHepuunanbHble CUCTEMBI
oTcueta. Cuna, nNpuHLMN HE3aBWCMMOCTU OeNCTBUS
cun. Cwvnbl B  npupogde, pyHOoameHTanbHble
B3aumopgencTeus. Btopon 3akoH HeloToHa.

Macca, uwmnynec. TpeTtuin 3akoH HbloToHa. [MpuHLMN
oTHocuTenbHocTn [anunes. [paHuubl NPUMEHMMOCTU
MeXaHuKn HetoToHa.

3aKoHbl COXpPaHEHNsI B MEXaHMKe. 3aKkoHbl coxpaHeHusi. 3aKkoH COXpaHeHUs uMnynbca.
KoHcepBaTMBHbIE W HEKOHCEPBATUBHbIE CUMbl U
2 cuCTEMBI.

Pabota. CBsisb cunbl C NOTEHUWANbHOW 3HEpPruen.
Buagbl paBHOBeECUA. HEPTUA MEXAHMUYECKOTO ABWXKEHUS.
3aKoH coXpaHeHWs U NpeBpaLleHNsa 3HEPIUK.

OcHoBbl MKT, ra3oBble 3aKOHbI. OcHoBHble npeacTaBneHus MOREKynspHO-
KMHeTuyeckon Teopun rasoB. [aBneHue rasos.
Temnepatypa ©n ee u3MepeHue. ABconTHas
3 TemnepaTtypa. MpoeanbHbIn ras. YpaBHeHue
MeHngeneesa-KnanenpoHa. Na3oBble 3akoHbl. OCHOBHOE
ypaBHEHNE MOJNEKYNAPHO-KUHETUYECKON TEOPMU rasos.
MocTtosiHHasa BonbumaHa. MonekynsapHo-KUHeTn4eckoe
MCTONKOBaHMEe abCoMNTHOM TemMnepaTypbl U AaBreHus.
TepmoguHamuka. TepmoguHamuyeckas cuctema. TepmoguHamuyeckoe
paBHOBecue. BHyTpeHHAs 3Heprusi, U ee U3MeHeHue
npu B3aUMOLENCTBUN TEpPMOAUHAMUYECKMX CUCTEM.
Pabota u Tennota kak ¢opMbl obmeHa aHepruen

4 Mexay cuctemMamu.
I'IepBoe Ha4ano TepMognHaMuKn. I'IpmmeHeHme nepBoro
Ha4ana TepMOONHAMUKN K mn3onpoteccam.

Tennoemkocte. BTOopoe Hayano TepMOAUHAMUKN.
OGpatumble 1 HeobpaTumble npouecchl. Tennosbie
MaLwuHbl. MgeanbHbIn umkn KapHo.




MeToguyeckue MaTepuanbl onA o6yqarou.w|xc;| no NOoAroToBKe K NpakTu4eCkKum
3aHATUAM

Ne

Tema 3aHATUN

PaccmaTtpurBaemblie BONPOChI

1

OCHOBbI KUHEMATUKN U

ANHAMUKN.

OTHocuTenbHoCcTb  aABwMXeHusa. [MpegcrtaBneHns  HbioToHa 0O
CBOMCTBaxX MpPOCTpaHCTBa M BpemeHn. Cuctembl otcueTta. Paguyc-
BEKTOP, BEKTOPbI NepeMeLLeHNsi, CKOPOCTU, YCKOPEHUS.

MepBbii 3akoH HbloToHa. MHepumnanbHble cuctembl otcyeTa. Cuna,
NPUHUMMN He3aBUCUMMOCTM aencteBust cun. Cunbl B npupoae,
dyHOameHTanbHble B3aumoaencTems. Bropon 3akoH HeloToHa.
Macca, MMnysbC. Tpetun 3aKOH HbloToHa. MpuHUMN
OoTHocuTenbHoCcTM [anunesa. [paHuubl NPUMEHUMOCTU MEXaHUKU
HbloTOHA.

3aKkoHbl CoxpaHeHus B
MeXaHuKe.

3aKoHbI COXpaHeHMus. 3akoH COXpaHeHust nmnynsca.
KoHcepBaTMBHbIE M HEKOHCEPBATUBHLIE CUMbl U CUCTEMBI.

Pabota. CBs3b cunbl C NOTEHUMANbLHON 3HEpruen. Buapl
paBHOBECMHSI. OHeprus MeXaHMU4EeCKOro OBVKEHUS. 3akoH
COXpaHeHMs U NpeBpaLLEHNsI SHEPTUN.

OcHoBbl MKT, rasoBble
3aKOHbI.

OcHOBHble nNpeacTaBneHnst MOMEKYNAPHO-KUHETUYECKON Teopum
rasos. [aBneHne rasos. Temnepatypa ©n ee wu3MepeHue.
AbcontoTHaas  TemnepaTtypa. MpoeanbHbin  ra3.  YpaBHeHUe
MeHaeneeBa-KnanenpoHa. MaszoBble 3akoHbl. OCHOBHOE YypaBHeEHWe
MOINEKYNSAPHO-KNHETUYECKOM Teopun rasos. MocTosiHHasA
BonbumaHa. MonekynspHO-KUHEeTMYeckoe UCTOINKOBaHWe
abCconTHOM TEMNepaTypbl U AaBMEHNS.

TepMmoanHamuka.

TepmogmHamumyeckas cuctema. TepMoOAMHaMu4eckoe paBHOBECME.
BHYTpeHHAA aHeprnsa, u ee U3MEeHeHuWe npu B3aNMOLEWCTBUM
TepmoguHamumyeckux cucteMm. Pabota u Tennota  kak opmbl
obMeHa aHeprnen Mexay cuctemamu.

MMepBoe Havano TepmoguHamuku. [MpumMeHeHvMe nepBoro Havana
TepMoauHaMuKkn K m3onpoueccam. TennoemkocTb. BTopoe Havano
TepmoguHamukn. Obpatumble n HeobpaTuMble nNpouecchl. Tennosble
MaLwuHbl. aeanbHbIn umkn KapHo.

aﬂeKTPOD,I/IHaMVIKa,
OCHOBHbI€ 3aKOHbI
ANIEKTPOCTATUKN.

Onektpunyeckne 3apsgbl. 3akoH KynoHa. Onektpuuyeckoe none B
Bakyyme. PaboTta cun anektpoctatudeckoro nons. [loTeHuman.
OnucaHne aneKkTpocTaTMYecKkoro Nons C MOMOLLbI MOTeHuuana u
BEKTOpa HanpsKEHHOCTU Nons. OKBUMOTEHLMANbHbIE MOBEPXHOCTU U
CWNOBbIE NIUHUMN.

OnekTpocTtaTtuyeckoe none npu Hanuuun NPOBOAHMKOB.
OnekTpocTtatMyeckoe  none  nNpM  HanuuMM  OUSNEKTPUKOB.
[MpOBOOHMKM B 9NEKTPUYECKOM Mone. DNEeKTPOEMKOCTb.

3aKOHbl MOCTOAHHOIO
TOKa.

Onektpunyecknn Tok. 3akoH Oma Ans O4HOPOAHOrO yvactka Lenw.
ConpoTtueneHue npoBogHuka. CTOpOHHME Cunbl. ONEeKTPOABUXKYLLas
cuna. UctouHmkn Toka. 3akoH Oma ans HeOAHOPOLHOro yvacTka u
ans  3amkHytonm  (nonHom)  uenu.  3akoH  [xoynsa-IleHua.
PasBeTBnéHHble anektpuyeckme uenu. MNMpasuna (3akoHbl) Kupxroda.

MarHutHoe none.
Ynpyrue n
3MEKTPOMarHUTHbIE
konebaHusi 1 BOJHbI.

Cuna JlopeHua. WHaykuma marHutHoro nons. Bsaumopencrtsue
TokoB. Cuna Amnepa. OnbiTel ®apages. MarHUTHbIN NOTOK. 3akoH
aneKkTpoMarHuTHon wuHAykuun dPapages u  npasuno JleHua.
CamounHaykums.

CKOpOCTb 1 yCKOPEHME MpU rapMOHNYECKOM KonebaHun. YpaBHeHue
OBWKEHUST MNPOCTEMLLMX MEXaHU4ecknx cuctem 6e3  TpeHwus.
MasaTHukn. MNapameTpbl anekTpruyeckmx KonedaHum.

CobGcTBeHHas yactoTa konebaHnin. KnuHetnyeckas, noTeHumanbHas u
nonHas sHeprusa koneodnouwierocsa tena. 3aTyxawowme konebaHus.
BonHbl. Bugbl BomnH. CkopocTb BOMHbL. [lnockne mn cdepudeckmne
BOJTHbI. YpaBHEHWE NNOCKON rapMOHNYECKON BeryLuen BOsHbl.

OcHoBbI
reoMeTpu4eCcKom n
BOMHOBOW OMTUKMU.

OCHOBbI reOMeTpUYECKOn ONTUKK, NpuHUuN depma, NpenomreHne un
oTpakeHwe cBeTa, MNONHOEe BHYTPEHHee OTpaKeHue.

MHTepdepeHuus cBeTa. BpemMeHHass M npoCTpaHCTBEHHas
KOrepeHTHOCTb. MeTogbl NONy4YeHUs KOrepeHTHbIX NCTOYHUKOB




ceeta: onbiT HKOHra. UHTepdepeHUuss B TOHKUX MIIEHKAX.
Ovdpakuna ceeta. JugpakyuoHHasi pewiemka Kak criekmparsbHbil

npubop.
9 OnemMeHTbl KBAHTOBOW doToanekTpuyeckun 3dpdeKkT; ero IKcnepuMeHTanbHoe
PU3NKM mccnepoBaHue. YpaBHeHMe dnHwWTenHa. ®oToHbl. Mogenb

atoma Bogopoga bopa-Pesepcopaa. OnbiTel Pe3sepdoppaa.
CocTtaB sgpa. HyknoHbl. 3apsa n maccoBoe 4Yucno sapa.
OHeprusa ceA3un aapa. M3otonbl.

TunoBble KOHTPOJIbHbIE 3a4aHMA ANSA OLEeHKU 3HaHUW, YMEeHUN, HaBbIKOB U (UNKn)
onbiTa AeATENIbHOCTU, XapaKTepM3yHoLWMX 3Tanbl (pOpMUPOBAHUA KOMNETEHLUN B
npouecce oCBOeHUsi o6pasoBaTesibHOW NPorpamMmbil.

MeToaunyeckune pekomeHagauum no NOoAroToBKe K 3a4eTy

[oToBUTBCA K 3a4eTy HeobxoaMmOo nocrneaoBaTeNlbHO, C Y4ETOM KOHTPOSbHbIX
BOMpOCOB, pa3paboTaHHbIX npenogaBatenem kadpeapbl. CHavana cnegyert
onpeaenuTb MecTO KaXKaoro KOHTPOSIbHOro BOMpOCa B COOTBETCTBYKOLWEM pasgene
TeMbl y4yebHOM nporpamMMmbl, a 3aTeM BHUMATENbHO MpoYMTaTb M  OCMbICIUTb
PEKOMEHAOBAHHbIE Hay4yHble paboTbl, COOTBETCTBYOLINE pa3aeribl PEKOMEHAOBAHHbLIX
y4yebHukoB. [1py aTOM NoNes3Ho genaTb XOTS Obl CamMble KpaTKue BbIMUCKN U 3aMETKN.

PaboTty Hag TeMOM MOXHO CuYMTaTb 3aBEPLUEHHOW, €CIM Bbl CMOXETE OTBETUTb
Ha BCe KOHTPOJSIbHbIE BOMPOCHI U AaTb onpeaeneHne NoHATUA No ndyvyaemon teme. Ans
obecnevyeHns NOMHOTbI OTBETA Ha KOHTPOSIbHbIE BOMPOCHI M fy4dLIEro 3anoMUHaHMWS
TeopeTU4eCcKoro Matepmasa pekoMeHayeTCs COCTaBMATb NfiaH OTBETa Ha KOHTPOSbHbIV
BOMPOC. OTO MO3BOSIUT CIKOHOMUTL BPEMS Ansl NOArOTOBKM HEMOCPEACTBEHHO nepea
3a4eTOM 3a cyeT obpalleHnst He K nuTepaType, a K CBOUM 3arucsim.

Mpn noarotoBke HEOBXOAMMO BbISIBNSATb Hanmboree CroXHble BOMPOCHI, C TEM,
4yTOObI 0OOCYAMTH MX C npenogaBaTesieM Ha Nnekuusax W KOHCcynbTauuax. Henbss
orpaHuyMBaTb MOArOTOBKY K 3a4eTy MPOCTbIM NMOBTOPEHMEM W3Y4EHHOro Martepuana.
Heobxognmo yrnybutbs n paclwumputb paHee npuobpeTeHHble 3HaHWUS 3a CYeT HOBbIX
naen v NOroXeHun.

Bonpochol k 3a4yeTty
no AMcuuniuHe «dnemeHTapHasa dpusuka»

7 cemecTp
1. OTHOcuTenbHOCTb ABMXeHusi. CuctemMbl oTcyeTa.

Pagwnyc-BeKkTop, BEKTOPbI NepeMeLLeHNsI, CKOPOCTU, YCKOPEHMUSI.
TaHreHumansHoOe N HopMasnbHOE YCKOPEHNE.

Yrnosble nepemeLleHne, CKOPOCTb U YCKOPEHUE.

CBs13b NMMHENHBIX U YINOBbIX BEMNYMH.

3akoHbl HetoToHa. HepumanbHble CUCTEMbI OTCHETA.

Cwunbl B npupoae, hyHaameHTanbHble B3auMoaeNCTBUS.

3aKOH COXpaHeHUs umMnynbca.

9. MexaHunyeckasn paboTa.

10. QHEPrns MexaHN4Yeckoro ABMXEHUS.

11. Bugbl paBHoBecusi. KOHcepBaTUBHbLIE N HEKOHCEPBATMBHbLIE CUMbI.
12. 3aKOH COXpaHEeHNs N NpeBpaLLeHNsa SHEPTUMN.

© N o g~

8 cemecTtp
1. OCHOBHble NpeacTaBfieHNs  MOJSIEKYIISAPHO-KMHETUYECKOM TEOpuMM  rasoB.

[laBneHue rasos.



2. TemnepaTypa n ee namepeHune. AbcontotHas TemnepaTtypa. U

3. [peanbHbIv ras. YpasHeHne MeHgeneeBa-KnanenpoHa.

4. [a30Bble 3aKOHbI.

5. OCHOBHO€ ypaBHEHMEe MOJSIEKYNAPHO-KUHETUYECKON TEOPUM ra3os.

6. BHyTpeHHsss  3Heprus, W ee  N3MeHeHue  npwu B3aMMOAENCTBUN
TEPMOANHAMUYECKUX CUCTEM.

7. Pabota n TennoTta kak popmbl 0OMeHa aHEPrnen mMexay cucteMmamu.

8. [lepBoe Hayano TepMoOANHAMMKMN.

9. [MpnmeHeHne nepBOro Hayana TepMOANHAMMKM K M30MpoL,eccam.

10. TennoemMKocTb.

11. BTropoe Havano TepmoanHamukn. Obpatnmble n HeobpaTMMble NPOLECCHI.

12. Tennosble MawWwwuHbl. aeanbHbin Lmkn KapHo.

9 cemecTp

1. OnekTpuyeckue 3apsabl. 3akoH KynoHa.

2. JneKTpu4yeckoe nose B BakyyMme.

3. Pabota cun anekTpoctaTtn4eckoro noss.

4. TloteHumnan. OnncaHme anNeKTPoCTaTU4ECKOro Nons C NOMOLLLI noTeHuMana wm
BEKTOpA HaNpPs>KeHHOCTU Nonsi.

5. JKBUNOTEHUMANbHbIE MOBEPXHOCTU N CUMOBbIE NINHUN.

6. JneKTpocTaTuyeckoe rnosne nNpu HanM4mm NPOBOAHUNKOB.

7. JneKTpocTaTuyeckoe rnorse npu Hanuyum ananeKTpukoB

8. ONEeKTPOEMKOCTb.

9. 3nektpuyeckun Tok. 3akoH OMa Ans o4HOPOOHOro y4acTka uenu.

10. ConpoTuBneHne NpoOBOAHMKA.

11. CTOPOHHME CUnbl. DNEKTPOABMXKYLLAa cuna. ICTOYHMKKM ToKa.

12. 3akoH Oma ans nonHowm uenu.

13. 3akoH [xoynsa-JleHua.

14. Cuna JlopeHua.

15. IHAYKUMS MarHUTHOIO Nonsi.

16. B3aumopgenctaume TokoB. Cuna Amnepa.

17. OnbITbl ®apages. MarHUTHLIN NOTOK.

18. 3aKOH aneKkTpoMarHMTHoM nHAaykuum Papages n npasuno JleHua.

19. CamonHayKums.

20. CKOpOCTb M YCKOpPEHME NMpu rapMOHMUYECKOM KonebaHuu.

21. YpaBHEHNE OBWXKEHUS MNPOCTENLLIMX MEXaHUYECKUX cuctem 6e3 TpeHus.
MasaTHuKN.

22. [MapameTpbl aNeKTpUYeCcKux KonebaHum.

23. CobcTBeHHasa 4vactota konebaHumn. KuHeTunyeckasi, noTeHuuanbHasi M MNonHas
3Heprus konebntowerocs Tena. 3atyxarowme konebaHus.

24. BonHbl. Buabl BoniH. CKOpOCTb BONMHBI. [1nockue un cpepryeckme BOMHbI.

25. YpaBHEHME NNOCKOMN rapMOHMYECKOon Beryuien BOsHbI.

10 cemecTp

1.

OCHOBbI reOMeTPUYECKON ONTUKN, NpUHLUMN Depma, NPeroMieHNe N oTpaxKeHue
CBeTa, NOSIHOE BHYTPEHHEE OTPaXXEHUE.



2. WHTepdepeHunsa ceeta.

3. BpemeHHasa n npoctpaHCTBEHHAA KOrepEHTHOCTb.

4. MeTogbl NONy4YeHNss KOrepeHTHbIX NCTOYHMKOB cBeTa: onbIT KOHra. A

5. HTepdepeHUMs B TOHKUX MIEeHKax.

6. Oudpakumsa ceeTa. [lupakumoHHasn pelleTka Kak cnektpasbHbii npubop.
7. d®oTO3NEKTPUYECKNIN A(PPEKT; ero aKCnepmMmeHTanbHoe nccnegoBaHme.
8. YpaBHeHve JnHwTerHa. POTOHbI.

9. Mogenb atoma Bogopoaa bopa-Pesepdopaa.

10. OnbITbl Pesepdopaa.

11. CoctaB sagpa. HyknoHbl.

12. 3apsg n MaccoBoe Y1chno aapa.

13. QHeprusa cea3un aapa.

14. N3oTonsl.

TunoBble TeCTbl N0 AUCUUNIIMHE «DNeMeHTapHasa pusunkar

BapwuaHrT 1.

A1. Ha pucyHke npegcrasneH rpadomk 3aBUCMMOCTH
KOoOpAMHaThl Tena, ABwkyLerocs Baosnb ocn OX, ot A X

BpemeHn. CpaBHUTE CKOPOCTU V1, V2 U V3 TENA B MOMEHTbI
BpeMeHu tq, to, t3.

1 ) Vi1
2) V1
3) V1
4) V1

A2. Ha puc.A nokasaHbl HanpaBreHusi CKOpoCTU 1
YyCKOpPEeHUs Tena B AaHHbIN MOMEHT

> Vo =V3
> Vo > V3
< Vo < V3
=Vo > V3

BpeMeH. Kakas 13 cTpenok (1-4) Ha v N 4>
puc.b cooTBeTCTBYET HanpaseHuto g 2 3
pe3ynbTupyLien BCcex CUs, AeNCTBYHOLLNX

Ha Teno. Puc. A Puc.b

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

A3. Ha pbluar gencteytoT gBe cunbl, nrieyun Kotopbix paBHbl 0,1 m 1 0,3 m. Cuna,
AEeNCTBYyOLLAa Ha KOPOTKoe nrieyo, paBHa 3 H. Yemy gormkHa 6bITb paBHa cuna,
AENCTBYOLLAA Ha ANMHHOE NfieYo, YTobbl pbivar 6bin B paBHOBECUN?

1) 1H 2) 6H 3) 9H 4) 12H

A4. MNMpepnaraetcsa aBa 06bsICHEHUS TOMO SKCNEPUMEHTANbHOro hakta, YTo yCKopeHue
cBobOAHOro NageHnsa He 3aBUCUT OT Macchl Ten.
A. B cooTBeTCTBUM C TPETbMM 3aKOHOM HblOTOHa ABa Tena NpuUTArMBaroTCa ApYr K

Apyry C OAMHAKOBOW CWUMOW, MO3TOMY OHU M nNagarT Ha 3eMsio C OOVMHAKOBbLIM
YCKOPEHUNEM.

6. B cCooTBETCTBMM C 3aKOHOM BCEMUPHOIO TArOTEHUSI CuNa TAKECTU
nponopuuoHanbHa mMacce, a B COOTBETCTBMM CO BTOPbIM 3aKOHOM HbHOTOHA
yckopeHune obpaTHO nponopuuoHanbHO Macce. [loatomy nobble Tena npwu
cB06OOHOM NageHuUM ABMXKYTCA C OANHAKOBbLIM YCKOPEHUEM.

Kakoe 13 Hux siBnsieTcst BEpHbIM?

1) Tonbko A 2) Tonbko b 3) MA,ub 4) HM A, Hu b



AS5. Tenexka maccon m, ABMXYLLAACH CO CKOPOCTbIO V, CTalkKuBaeTCs C HENOABUXHOM
TENIeXKOW TOM e MaccChl U cuennsgeTcsa ¢ Her. iMnynbc Tenexek nocre
B3aMMOJENCTBUS paBeH
1) 0 2) mv/2 3) mv 4) 2mv
A6. Tennoxoa nepexoanTt u3 yctbs Bonru B coneHoe Kacnuickoe mope. [Npu aTom
apxvme[oBa cuna, 4EeNCTBYIOLLAaa Ha TENOXOA,
1) ymeHbluaeTcs 2) He nameHseTcs 3) yBenuuyuBaeTcs
4) yMeHblLUaeTCHa Unn yBenuymBaeTcs B 3aBUCUMOCTU OT pa3mMepa Tennoxoaa
A7. Ha puc.A npeacrasneH rpauk 3aBUCMMOCTU KOOPAMHATHI Tera OT BPpEMEHU npu
rapMoHu4ecknx  konebaHuax. , R
Kakon u3 rpacmkoB Ha puc.b |Xx Puc.A p Puc.B
BblpaXkaeT 3aBUCUMOCTb
nMmnynbca konebniowerocd
Tena oT BpeMeHn?
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4
A8. Kakon 13 nepeymncneHHbix HUxe onbIToB (A, b nnu B) noateepxgaeT BbIBOA,
MOEKYNSAPHO-KMHETMYECKON TEOPUM O TOM, YTO CKOPOCTb MOJIEKYN pacTeT npu
yBenuyeHnn Temnepartypbl?
A. NHTeHCMBHOCTL BPOYHOBCKOrO ABMXEHMUS pacTeT C NOBbILEHNEM TeMnepaTypbl.
6. [aeneHue rasa B cocye pacTeT C NOBbILLEHNEM TeMnepaTypsbl.
B. CkopocTtb anddyaunm kpacutensa B Boge NoBbILLIAETCA C POCTOM TEMMEPATypbI.

1) ToOnbko A 2) Tonbko b 3) Tonbko B 4) A,buB
A9. Kakon rpacmk (cm. puc.) — BepHO nsobpaxxaet \g
3aBMCUMOCTb CpefiHEN KUHETUYECKOW SHEPrn vacTuLy ‘ 1 o)
naeanbHOro rasa ot abcontTHOM TemnepaTypbl?

1) 1 3
2) 2

3) 3 4
4) 4

A10. BHYTpeHHAS aHeprus rmpu yBenuynsaeTcs, ecrnuv 0"' T’

1) rvMpto NOAHATL Ha 2 M

2) rvpto HarpeTb Ha 2°C

3) YBENUYUTbL CKOPOCTb MMpW Ha 2 Mm/cC

4) nogBecuTb rMpHO Ha NPYXMHE, KOTOpas PacTAHETCS Ha 2 CM

A11. Tennosou asuratenb 3a LMK NofnyyaeT OT HarpeBaTensa KoSiM4yeCcTBo TENSOThI,
paBHoe 3 KX 1 oToaeT XONoaunbHUKY KONMMYECTBO TennoThl, pasHoe 2,4 k[x. KM
ABUraTens paBeH

1) 20% 2) 25% 3) 80% 4) 120%

A12. Kakon 13 rpacmkoB, n3obpakeHHbIX Ha pUCYHKe P. kIl

COOTBETCTBYET MpoLeccy, NpoBeAeHHOMY Npu s [K1ia

NOCTOSIHHOM TemnepaType rasa?

1) A

2) b 2
3) B

4 T 1| B
A13. lNpun ncnapeHum XXnaKocTb OCTbIBAET. r
MonekynsapHo-KuHeTu4eckasi Teopus 06 bsCHSET 3TO > 3
TEeM, YTO Yallle BCEro XXMAKOCTb NOKMAAT MOSEKy bl, 0 1 2 V,m

A




KMHETMYEeCKasa dHEePrna KOTOPbIX

1) paBHa cpegHen KMHETUYECKOW 3HEePrMn MOSIEKYN XNOKOCTH

2) npeBbllaeT CPeAHIo KMHETUYECKYIO SHEPINI0 MOSEKYIT XNOKOCTU

3) MeHbLUe cpeaHen KUHETUYECKOW IHEPTUN MOSIEKYIT XXUAKOCTU

4) paBHa CyMMapHOW KUHETUYECKOWN 3HEPTUMN MOSIEKYI XUOKOCTU

A14. Temnepartypa Kpuctanmnmyeckoro tena npu nnasfeHNn He N3MeHAEeTCA.

BHyTpeHHAs aHeprus Bewectsa npwv NnaBneHnm

1) yBenuumnBaetcs 2) He uameHsieTcs 3) yMeHblUaeTcH

4) MOXEeT yBEenMuYMBaTbCs UMM YMEHbLUATLCA B 3aBUCMMOCTU OT KpUCTanIn4ecKkom
CTPYKTYpbl Tena

A15. Npun TpeHMM NNacTMaccoBOM NIMHENKM O LIEePCTb NIMHENKa 3apsiKaeTca

oTpuuaTenibHO. OTO OOBACHAETCA TEM, YTO

1) aneKkTpoHbl NepexoaaT C NIMHENKN Ha LepCTb

2) NPOTOHbI NEPEXOOAT C NIMHENKN Ha LLepPCTb

3) 9NeKTpPOoHbl NepexoasaT C LWEPCTU Ha JIMHENKY

4) nNpOTOHbI NEPEXOAAT C LUEPCTU HA NMNHENKY

A16. Kakoe HanpasrieHne nMmeeT BEKTOP HaNpsXKeHHOCTU

3NEKTPUYECKOro nons, CO30aHHOro AByMSi O4MHAKOBbIMMN °+q

pasHOMMEHHbIMK 3apsigamu B Touke O (cm.puc)? °0O
°—q

1) « 2) - 3) 7 4) |

A17. B kaknx n3 nepeyvmcrneHHbiX HMXe TEXHUYECKMX YCTPONCTBAX MCMOMb30BaHbl
AOCTMXEHUNA B 06nactn nankn nonynpoBOgHUKOB?
A. conHe4yHaqa b6aTtapes
B. komnbloTEP
B. pagnonpunemMHukm
TONbKO B A
TOnNbKo B b
TONbKo B B
mBA, usb,neB

2Llprp=

A18. B ogHOPOAHOM MarHUTHOM MoJsie HaxoaMTCs pamMka, no
KOTOPOW HauYnHaeT Teudb TOK (cM. puc.). Cuna, oencTByoLWas
Ha BEPXHIOK CTOPOHY paMKK, HanpaereHa

1) BHM3

2) BBepX

3) ua nnockoctn nucTa Ha Hac ©

4) B nnockocTb nucra ot Hac &

A19. B meTannunyeckoe KonbLo B Te4YeHNe NepBbIX ABYX =
CEKyHO BOBUraroT MarHUT, B TEYEHUE cneayoLlmnx AByxX Y Y f Y
CEKYHA MarHUT OCTaBnsT HEMOABWXKHbIM BHYTPWU KonbLa, B

TeYeHMe NOoCneayrLmX ABYX CEKYH ero BbIHUMAOT U3 Konbua. B kakme npomexxyTkm
BPEMEHW B KaTyLUKe Te4eT TOK?

1) 0-6¢ 2) 0-2cund-6¢C 3) 2-4c 4) Tonbko 0-2 c
A20. PagmnocTtaHums paboTtaeT Ha YyacTtoTe 0,75-108 I'y. KakoBa OnvHa BOSIHbI,
n3ny4yaemon aHTeHHon paguoctaHuumn? (CKopoCTb pacnpoCcTpaHeHu s
anektpomarHuTHbix BosiH 300 000 kwm/c.)

1) 2,25m 2) 4m 3) 2,25107° ™ 4) 41073 m

@

|




TunoBble 3ag4aHuA ANs opraHM3auun MHAUMBUAYaNbLHOM pPaboThbl
(vHauBMAyanbHble 3agaHus) no gucumnnuHe «OcHOBbI (hU3nKnU»

TunoBble 3aaaHMA ANA opraHM3auum MHAMBUAYyanbLHoON paboTbl
(vhnauBMayanbHble 3aaaHusa) no aucuunnuHe «pakTUKyYM NoO peLueHuo
dun3nyeckmx sagau»

WHouBuayanbHoe 3agaHve BbloaeTcsl no Grnokam, HOMep BapwaHTa 3agaHus
coBMnagaeT C HOMEpPOM 3adayv U NopsiAKoBbIM HOMEPOM CTydeHTa B Crnucke y4eOHoMn
rpynnbi.

Bnok 1
KuHemaTuka. [1BMxeHne ¢ NoCTOAHHOW CKOPOCTLIO.

1. KaTep MOXeT nnbITb B HENOABWXHOM BoAe co ckopocTbio 10 m/c. CkopocTb
TeyeHus pekn 1 m/c. OnpegenuTte CpeaHO MYTEBYH CKOPOCTb KaTepa Ha nyTtn 13
nyHkTa A B nyHKT B n obpatHo. [9,9]

2. [1ea aBTOMOOMNA Bblexann OOHOBPEMEHHO W3 OAHOro nyHkrta. OauH
aBTOMOOUIb OBMXKETCA Ha CceBep, APYron — Ha tro-BocTtok. C Kakon CKOPOCTU MalUUHbI
yaansiTca gpyr oT gpyra, ecrnm nx CKopocT cooTBeTCTBEHHO paBHbl 10 1 20 m/c? [28]

3. MNewexon yoansetca ot ctonba, Ha KOHLE KOTOPOro ykpenseH doHapb, CO
CKOpOCTbIO 6 KM/4. PocT newexoaa 1,8 m, BbicoTa ctonba 4,8 M. Onpegennte CKOpoCTb
yBENUYEHNSA ONnHbI TEHW Neluexona. [2,5]

4. B 6e3BeTpeHHyI0 norogy Kanmnu OOXAS OCTaBNSAKT Ha OKHE paBHOMEPHO
[BWXYLLIErocs co ckopocTbio 10 M/c aBToByca crefbl, HanpasneHHble nog yrnom 60° k
BepTukanu. Onpegennte CKOPOCTb Kanenb OTHOCUTESTbHO 3emMnn.[5,8]

5. Katep npoxoguT paccTtosiHMe Mexay OBYMS MNPUCTaHsSMU Ha peke no
TeyeHuto 3a 600 c, a npotmB TeveHns — 3a 900 c. Kakoe Bpems noTpebyeTtcsa kaTepy
AN NPeoAoNeHns 3TOro paccTosiHuA B 03epe? [720]

6. B 3agHiol0 CcTeHKy OalHuM TaHka, maywero co CKOpPOCTb 72 KM/,
yaapsieTcsa nNyns, neTswas ropuM3oHTanbHO CO cKopocTbko 750 m/C Bcnen TaHKy, u
ynpyro oTckakmBaeT OT Hee. C Kakon CKOPOCTbIO OTHOCUTESBHO MOMETUT OTCKOYMBLLAS
Myns, eCnv CTeHKa HaknoHeHa K BepTukanu nog yrnom 30°? [720]

7. Katep nepennbiBaeT peky wmpuHon 40 M. CKOpoCTb TedeHnsa pekn 3 m/c.
CKopocTb KaTepa OTHOCUTENbHO BoAbl 5 M/C. 3a Kakoe BpeMs KaTep nepensbiBET peky
no HavkpaTyanwemy nytn? [10]

8. ABTOoMOOMNb ABurancsa w3 OAHOrO MyHKTa B APYroh C MNOCTOSHHOW
ckopocTbto 50 Km/4, a obpaTHO co ckopocTbto 70 kKMm/4. OnpegenuTe cpeaHo CKOPOCTb
Ha BCEM NyTU ABMXKEHUNA.[58 km/J]

9. lMponetaa Hag nyHKTOM A, NWMNOT BepToneTa JorHan BO34yLHbIA Lap,
KOTOpbIN CHOCWUITO BETPOM MO Kypcy camoneTa. Yepes 1 4 nunoT noBepHyn obpatHo n
BCTpeTun Bo3aywHbin wap 20 kM oT nyHkTa A. Yemy paBHa CKOpOCTb BeTpa, ecnu
MOLLHOCTb ABUraTensi BepToneTta ocTaBanacb NOCTOAHHOM? [17 km/u]

10. Katep, nmerLwmm cKopoCTb V, COBEPLUMN ABE NOE3OKN ASIUTENBHOCTLIO 1
n t, Ha pacctosiHne S n obpaTtHo. NepBasa noesgka coBeplleHa MO peke, UMEKOLLEN
CKOPOCTb TeYeHNd U, a BTopasi No 03epy. Bo ckonbko pa3 Bpemsi ABMXKEHUSA NO 03epy

Bonblue BpEMeH ABWkKeHUs kaTepa no peke? [1— 4’ /v’]

11. KaTep coBepLun [Be Moe3akM Ha paccTosiHme S u obpaTtHo. Mepsas
noes/ka coeeplUeHa Mo peke, a BTopas no o3epy. Bpems ofHoOI 13 Noesaok okasanock
Ha TpeTb Gorblle BpeMeHu Apyroi noesaku. OnpegenvTe OTHOLLEHWE CKOPOCTU KaTepa
K CKOPOCTU peku. [2]



12. MNaccaxupcknin katep npoxoauT pacctosHne 150 KM no TeyYeHuto pekn 3a
2 yaca, a NnpoTnB TedeHunsa 3a 3 yaca. OnpegennTb CKOPOCTb KaTepa B CTosi4eN Boge (B
KMm/4). 62,5

13. Ockanatopbl METPO ABMXYTCS CO ckopocTbio 1 Mm/c. C Kakon CKOPOCTbHO
OTHOCUTENBbHO MOAHMMAIOLWENCA NEeCTHMUbl Hago Mo HeW cnyckaTbCHA, YTOObI
ocTaBaTbCA HENOABWXHbIM OTHOCUTENbHO MAaCCaXXMpPOB, CTOALLMX Ha CrnycKaroLlemcs
ackanatope? 3 m/c

14. Teno npowno nyTb Sy 3a t.. [lepByto NONOBMHY BpEMEHU OHO OBUranochb
CO CKOpoCTblo V1= 10 M/c, BTOPYIO NOSTIOBMHY BPEMEHU CO CKOPOCTLIO Vo = 30 M/c. HanTu
CpeLHI CKOpOCTb Ha BceM nyTu. 20

15. MNaccaxupckunin katep npoxoauT pacctodaHne 150 KM No Te4YeHno pekn 3a
2 yaca, a NpoTMB Te4yeHus 3a 3 Yyaca. Hantu ckopocTb KaTepa B cTosiien Boae (B kKM/4)?
62,5

16. MNepByo NOMOBMHHYIO NyTU aBTOMOOWNbL Npoexarn co cpeaHen CKOPOCTbIO
v1 = 60 KM/4, a BTOpPYIO CO CpeaHeEN CKOPOCTbIO Vo = 40 KM/Y. HanTn cpegHiolo CKopoCTb

ero ABWXeHUs Ha BCeM NyTu (B KM/'-I).[m]

17. Teno npowrno nyTe Sy 3a t.. [NepByt0 NONOBUHY BPEMEHN OHO ABUranocb
co ckopocTbto vi = 10 M/c, BTOpPYO NOMOBMHY BPEMEHM CO CKOPOCTLIO Vo = 30 Mm/c. Yemy
paBHa CpeaHsAsa CKOpPOCTb Tena Ha BceM nytn? [20 m/c]

18. MNepByto NONOBMHY NyTN aBTOMOOUMbL Npoexan co cpefHen cKopocTbio 60
KM/4, a BTOpYl CO cpeaHen ckopocTbio 40 kM/4. Yemy paBHa cpeaHsAs CKOPOCTb ero
ABWXEHUS Ha BceM nyTu (B kKM/4)? 48

PaBHOYCKOpeHHoe ABUXeHune.

1. MNMoesn, Tporasicb ¢ MecTa, ABUraeTcs pPaBHOYCKOPEHHO U, NPOonas TPeTbio
YacTb CBOEro nyTu OO criegyroulen ocTaHoBKM, Aoctur ckopoctn 80 km/4. 3aTem OH
ABUranca paBHOMEPHO, a Ha nocrnegHen TpeTu NyTu — paBHo3amedneHHo. KakoBa
CpeaHsaa CKOpOCTb noesaa Mexay octaHoBkamu? [48 kKv/d]

2. 3a kakoe BpemMs MMMO Habniogatens nponayT nepeble TPU BaroHa noesaa,
ABMXYLLLErocs OT Havana OCTaHOBKW paBHOYCKOPEHHO, €Criv NepBbI BaroH npoLuen 3a
4 c? PacctosHue mexay BaroHamu npeHebpeub. [6,9]

3. Teno pgBuranocb paBHOYCKOPEHHO W Yepe3 6 C OCTaHOBUOCH.
OnpegenuTte NyTb, NPONAEHHLIN TEMOM 3a 3TO BpeMs, ecnu 3a 2 C O OCTaHOBKKU ero
CKOpOCTb Bbina pasHa 3 Mm/c. [27]

4. MNMyna nonagaeT B nperpagy v NpoHUKaeT B Hee Ha rnybuHy 8 cm. Ha kakon
rny6uHe CKOpPOCTb Mynn yMeHbLUMTCS B 4 pasa? [7,5-107]

5. HauanbHasa ckopoctb aBToMmobuns 10 m/c, koHeyHas 30 m/c. Onpegenutb
CPEAHIO NYyTEBYK CKOPOCTb, €CIM U3BECTHO, YTO NEPBYHO MOSTIOBUHY NYTU aBTOMOOUSb
ABUrancsi paBHOMEPHO, a BTOPYIO NOSIOBUHY — paBHOYCKOPEHHO. [13]

6. ABTOMOOWNb, OBWXYLIMWCSA CO CKOPOCTb 72 Km/4. OcywecTtBnser
aBapuiiHoe TOPMOXKEHME C yckopeHneM 5 m/c?. OnpeaenuTe ckopocTb aBTOMOGUNS Ha
NOSIOBUHE TOPMO3HOro NyTu. [14]

7. ABTOMOGMNb ABWXETCS C MOCTOSIHHbIM yckopeHueM 1 wm/c?. Mumo
HabnogaTena aBTomMobunb nNpoes)xaeT co ckopocTbio 10,5 M/c. Ha kakom paccTosiHum
OT HabnogaTena oH Haxoaunca 2 ¢ Hasaa? [19]

_ _ 2
8. MpSAMONMHEIIHOE ABIKEHNE TOUKM 3aaaHo ypasHeHnem *()=—2+31 =05

(m). Onpegenute NyTb, NPONAEHHbIN TENOM 3a 8 ¢ ABMxKeHus. [17]

9. 3a nATyl0 CekyHAy paBHO3aMeArieHHOro ABUXKEHUS Teno npoxoauT nyTb 1
M W ocTaHaenuBaeTtcs. Onpegenute paccTosiHue, NPOMAEHHOEe TerioM 3a TPeTbio
CEeKyHOy CBOEro ABWxXeHus. [5]



10. KoopauHaTta Tena, BblpaxXeHHass B MeTpax, 3aBUCUT OT BpPEMEHM,

BbIpa)K€HHOr0 B CeKyHAaX, MO 3aKOHY: x=2c0s2t  QOnpepenuTe MaKkcuManbHoe
yckopeHue Tena. [8]
11. KoopguHaTta Tena, BblpaXeHHas B MeTpax, 3aBUCUT OT BpPEMEHM,

BbIDaXEHHOTO B CeKyHJax, Mo 3akoHy X=28i02f  QOnpepgenute MakcMManbHyto
CKOpOCTb. [4]
12. KoopguHaTta Tena, BblpaXeHHas B MeTpax, 3aBUCUT OT BpPEMEHM,

BbIPaXKEHHOrO B CEKyHAaXx, No 3akoHy * ~ 2182t

[4]

. OnpegennTe MakcMmarnbHyH CKOPOCTb.

13. Teno gemxetca NPAMOSIMHENHO, NPUYEM KoopauHaTa nponopumMoHanbHa
Kyby BpemeHn. Onpegenute Kak W3MEHSETCS  YCKOPEHWEe OT  BpPEeMEHMW.
[nponopuuvoHanbHa nepBon cTeneHn BpemMeHu|

14. Teno gBwxeTca NPAMOSIMHENHO, NMPUYEM KoopauHata npornopunoHanbHa
YyeTBEPTOM cTeneHu BpeMeHu. OnpegenuTe 3aBUCUMOCTb YCKOPEHUS Tena OT BPEMEHW.
[NponopumoHansHO BTOPOW CTENEHU BPpEMEHN]

15. Teno paBwxeTcs NPAMOMMHENHO, MpUMYEM KoopauHata obpaTHo

= _ n
nponopunoHanbHa BpeMenn ~ = €I 't Ecam ¢t n ¢z — koHCTaHTBI, TO ckopocTb V=Gl

Onpepgenute 3HayeHue n. [-2]
16. CKopoCTb Tena, BblpaXXeHHasi B M/C, 3aBUCUT OT BPEMEHU, BbIPaXXEHHOTIO B

CeKyHaax, no 3akoHy vV =3sin27 Yemy GygeT paBHO MakcumanbHoe yckopeHue? [6]
17. Touka gBwxeTca BOOMb ocn X M KOOpAWHATA TOYKM B 3aBUCUMOCTU OT

BPEMEHN WN3MEHAETCA MO 3aKOHY x=a+bt+ct’ (a, b, ¢ — HeKkoTOpble MOCTOSIHHbIE
BeNU4YMHbI). Macca Toukm m. o Kakomy 3aKoHY NpU 3TOM MEHSAETCS YCKOPEHNE TOYKN?
[2c]

18. [iB>keHne OByX BENOCMNeancToB 3aaHbl YpaBHEHUSAMU: X1 =6 + 2t; Xo=
0,5t2. Uepes CKOSbKO CeKyHA OT OQHOBPEMEHHOro Hayana ABMKEHUA BEriocuneancTos
BTOPOW JOCTUTHET nepBoro? [6¢]

CBobogHoe nageHme.

1. 3a nocneaHw cekyHaQy CBOOOAHOro nageHusa Teno npoxogut nytb 50 m.
OnpegenuTte nonHoe BpeMs nageHus tena? [5,5]

2. Teno ceBobogHo napgaet 6e3 HayanbHOW CKOPOCTU C BbicOTbl 1210 M.
OnpegenuTte cpeaHo CKOPOCTb Ha HXKHEN norioBuHe nyTn. [133]

3. B nocnegHioio cekyHagy cBobogHOro nageHusa Teno npowno nyTb
4YeTBEpPTYIO YacTb Bcero nytn. Onpegenvrte Bpems nageHunsa tena. [7]

4. Teno 6polweHo BepTUKanbHO BBEPX CO ckopocTbio 40 m/c. Kak oTHocuTcs
nNyTb K NepemMeLLeHnto Yepes 6 ¢ nocne Havana asmxkeHua? [5/ 3]

5. CBobogHO nagaroulee Teno 3a MNOCMEeOHIK CeKyHay NageHus umeeT
cpeaHioto ckopocTb 8 mM/c. Onpegennte cpefHK CKOPOCTb HA BCEM MyTU CBOOBOAHOrO
nagexHus. [8]

6. C KpblluM JOMa oTopBanachb cocyrbka, kotopas 3a Bpemsa 0,2 ¢ nponeTena
MUMO OKHa, BbicOTa KoTtoporo 1,5 M. C kakon BbICOTbl OTHOCUTESIbHO BEPXHEro Kpas
OKHa oTopBanacb cocynbka? [2]

7. PakeTta cTtaptoBana C MNOBEpPXHOCTM 3eMnn u [Buranacb BepTUKanbHO
BBEPX C yckopeHueM 5 m/c? B TeueHue 10 ¢ noka paboTanu ee apuratenn. CKOMbKO
BPEMEHN NponaeT C MOMEHTa npekpallieHns paboTbl ABUraTens 40 MOMEHTa nageHuns
pakeTbl Ha 3emnto? [14]



8. [Ba Tena nagalT C pPasUYHbIX BbICOT W AocTuralT  3emnu
ofHoBpeMeHHo. Bpemsa nageHusa nepsoro Tena 4 ¢, a BToporo — 1 ¢. Ha kakon BbicoTe
OT NoBepPXHOCTN 3emnu 6bINo NepBoe Teno, Korga BTOpoe Havyano nagatb? [34]

9. AaspocTtar nogHumaeTca ¢ 3emMnM BepTUKanbHO BBEPX C YCKOPEHUEM 2
m/c?. Yepes 5 ¢ nocne Hayana ABWKEHUS U3 Hero Bbinan npeameT. Yepea kakoe Bpems
nocrne Havana nageHus npegMmet ynaget Ha 3emnio? [3,5]

10. [IBa Tena OpolueHbl U3 OAHON TOYKM BBEPX C OAMHAKOBOW CKOPOCTbIo 20
M/C ¢ nHTepsanomMm BpemeHu 2 c. Onpegenute UHTepBan BpeMeHu, nocrie dpocaHus
BTOPOro Tera, Korga tena BHOBb BCTpeTATcs. [1]

11. [1Ba Tena OpolueHbl U3 OAHOW TOYKM BBEPX C OAMHAKOBOW CKOpocThio 20
Mm/Cc ¢ nHTepeanom BpemeHun 5 c. OnpegenuTte uHTepBan BpeMeHu, nocne 6pocaHuns
nepBoro Tena, Korga Tefia BHOBb BCTPETATCS. [4]

12. Wapuk nagaet ¢ BbicOTbl 20 M Ha MOBEPXHOCTb OTCKakmBad OT Hee C
notepen 25 % ckopoctn. Onpegenure NofHoe Bpems A0 KOHLA OTCKOKOB. [14]

13. Teno nagaet c BbicOTbl h. Pasgenute 3Ty BbICOTY Ha Tpu OTpeska Tak,
yTobbl Ha MNPOXOXAEHWEe KaXOoro M3 Hux notpeboBanocb OAMHAKOBOE BpeEMS.

OnpeaenuTe ANVHY BTOPOro U TpeTbero otpesko.. [/2/3; 5Sh/9]
14. Teno 3anyweHO BepTUKanNbHO BBEPX, Tak YTO 3a 12 ¢ OHO NpOLSIO NyTb

2.2
400 m. Onpegennte ero HadarnbHYK CKOPOCTb. [(gt ty4gS-g't )/2]

15. Wapuk nagaet ¢ BbicoTbl 20 M Ha NOBEPXHOCTb, OTCKakMBasi OT Hee C
notepen 25 % ckopoctu. Onpegenute BpeMs Mexay 4YeTBepTbiM U NATbIM OTCKOKOM.
[1,27]

16. Wapwuk nagaet ¢ BbicoTbl 20 M Ha NMOBEPXHOCTb, OTCKakMBasi OT Hee C
notepen 25 % ckopoctn. OnpegenuTte NONHOe BpeMsi 40 KOHLUA OTCKOKOB. [14]

17. Wapuk nagaet ¢ BbiCOTbl 1 M Ha MOBEPXHOCTb, OTCKakMBas OT Hee C
notepen 25 % ckopoctn. Onpeagenute NofHOE BpeEMS 40 KOHLIA OTCKOKOB. [5]

18. Teno nagaeT C HEKOTOPOW BbLICOTHI, MPUYEM €ro HadasribHasi CKOpOCTb
paBHa Hyn. 3a nocrnegHue ABe CekyHAbl NageHus oHo nponeTeno 2/3 Bcero nyTu.

OnpenenuTe norHoe Bpems nageHns Tena. [3 + \/g]

KpnBonnHenHoe gBuMxXeHue.

1. [ABoe urpatoT B MsiY, Bpocas ero apyr gpyry. Kakon HanbonbLllen BbICOThI
AOCTUTHET MSIY BO BPEMS Urpbl, €CN OT OAHOIO UrpoKa K APYroMy OH NeTUT B TeYeHue
BpemeHn paBHoro 4 ¢? [20]

2. Teno OGpolueHo ¢ HavanbHoW ckopocTbio 10 M/c nop yrmom 60° K
ropun3oHTy. KakoB pagmyc KpMBU3HbI TPAekToOpuM ABMXKEHMSA Tena B Touke BpocaHus?
[20]

3. C BbICOTbI 2 M oA yrnoM 45° K ropusoHTy BpoLLEeH MSAY, KOTOpbI NagaeT
Ha 3eMNi0 Ha paccTosHuUM 43 M MO ropu3oHTanuM OT Mecta nageHus. Onpepenvrte
BpeMs noneta kamHs. [3]

4. MA4uK, OTCKOYMBLUMKA OT MOBEPXHOCTM 3eMNU BepTUKaNbHO BBEPX CO
ckopocTtbio 10 M/c, mponeten MMMO OKHa AOMa, BbiCOTa KOTOporo pasHa 1,5 M, 3a
Bpems 0,2 ¢. Ha kakon BbICOTE OTHOCUTENbHO 3EMITM HAXOOAUTCA BEPXHUM Kpanl OKHA?
[2,9]

5. [1Be yacTuubl OBWXYTCA C YCKOpPEHMEM ¢ B OOHOPOAHOM nore Ccusbl
TsokeCcTn. B HavanbHbI MOMEHT BpPEeMEeHM 4YacTulbl HaxOAWNUCb B OLHOM TOYKE WU
nmenu ckopoctn 3 U 4 M/C, HanpaBfeHHblE FTOPU3OHTANbHO M B NPOTUBOMOMOXHbIE
CTOPOHbI. Yepe3 kakoe BpeMsa BEKTOpPbl MX CKOPOCTEM OKaXyTCs B3auMMHO
nepneHankynsapHoeiMn? [0,34]

6. Teno ckonb3nT co ckopocTbtd 10 M/C MO rOpPU3OHTanNbHOW MNJIOCKOCTH,
npubnmxascb kK wenn. LWenb obGpasoBaHa ABYMS OTBECHbIMU nNapannenbHbIMM



CTeHKaMmu, pacctosHne mexay kotopbiMu 0,2 M. CKONbKO pa3s Teno yaapuTcs O CTEHKW,
npexge 4eMm ynaget Ha AOHO, ecnn rmybuHa wenu 5 M, a ygap O CTEeHKYy cuuTaTtb
abcontoTHo ynpyrum? [50]

7. Tlog Kkakmm YrrIaoM K TFOPU3OHTY HYXHO 6pocuTb Teno, 4Tobbl ero
MakcMMarnbHas BbiCOTa nogbema 6Obina B YeTbipe pasa MeHblle AanbHOCTM noneta?
[45]

8. /3 BepTOneTa, neTdLwero ropusoHTanbHO co ckopocTbio 20 M/C, Ha BbiCOTE
20 m cbpolieH rpy3 6e3 HavanbHOW CKOPOCTU OTHOCUTENbHO BepToneTta. o Kakum
YITIOM K FOpU30OHTY rpy3 yrnageT Ha 3emnio? [45°]

9. Teno 6polleHo BepxX Nog YrrioM K rOpM30OHTY C HavarnbHOW CKOPOCTbLIO V.

Moaynb W3MEHeHMs1 CKOPOCTUM BO BpeMsi nofieta CcoCTaBun v\/§
MaKCMMarsbHY0 BbICOTY TpaekTopun Tena. [3"3 /8g]

10. Teno 6poweHO Nog HEKOTOPbIM YrAOM K TFOPU3OHTY U HanbOnbLUyO
BbicOTy 20 M gocTturaeT, yganmeLUMCb No ropmsdoHTanm Ha 1000 m OT ToYkM GpocaHus.
OnpepgenuTte ckopocTb Tena B gaHHoM To4ke. [500]

11. Yemy paBeH paguvyc KPMBU3HbI B KOHEYHOM TOYKE TPAEKTOPUM KaMHS,
OpOLLEHHOro ropuU30oHTasbHO C BbICOTbI 5 M, ecnu ganbHocTb ero noneta 10 m? [30]

12. Teno 6GpolieHo nop yrnom 60° K ropu3oHTy co ckopocTbio 10 Mm/c.
OnpegennTte yron K ropu3oHTy, Nog KOTOPbIM BUOHO TENO U3 TOYKN BpocaHmsa 3a 1 ¢ Ao
MOMeHTa nageHus. [45°]

13. Teno 6powieHo noa yrrnom 45° K ropu3oHTy co ckopocTbio 10 m/c. Kakos

Onpenenutb

yron mexngy HanpasfeHVeM BEKTOPOB CKOPOCTUM M YCKOPEHUs 4yepes V2 c nocne
Havana aBuxeHnsa? [45°]

14. C BbicOTbl 20 M B ropu3OHTafnlbHOM HanpasfeHun OBpoleH MAY co
ckopocTblo 5 M/c. Onpegenute pacCTosiHMe Mexagy OBYMS ynpyrumu cocegHUMM
yoapamu msida o semnio. [20]

15. lpu OBMKEHUM KOMOHHbI aBTOMOOWUIIEN C OOCTAaTOMHO BbICOKOW
CKOPOCTbIO V KOMKM P3N C KOriec aBTOMOBUNA MOryT rnonacTb B CreayloLyo 3a HUM
MawuHy. Onpegenutb 6e30nacHyl0 ANCTaHUMIO Mexay aBTOMOOMNSMMU, NpU KOTOPOW

KOMKW rpsisan He nonagyT B nayLuyt cnegom aBTOMaLLVHY. ["2 /g]

16. ABTomMObGUNbL C konecamu paguyca R aBmkeTcst co ckopocTbio v. OT
Koneca BBepx B Touke A oTOpacbiBaeTCs KOMOK rpsid3n. Yron mexay OnyLEeHHON u3
TOYKM A BHM3 BepTUKambi U OTPE3KOM Mexay TOYKOM A M TOYKOW KacaHus koneca C
3emnen paBeH a. OnpegenuTe MakCcMmMmarbHYH BbICOTY, Ha KOTOPYH MOAHUMETCSA KOMOK
rpsisav Hag, 4OpPOrou.
[20052 o(R +v* sin? a/g)

17. Teno, 6poLleHHoe C HavarnbHOWM CKOPOCTLIO 2 M/c BHM3 nog yrnom 30° K
FOPU3OHTY, YNPYro yaapsieTca o napannenbHble CTEHKM Konoaua. MnybuHa konoaua 10
M, paccTosiHne mexgy cTeHkamm konogua 1 M. Onpegenute 4ucno yaapoB Tena o
CTEHKM Konoaua Bo BpeMsd nageHus. [4]

18. LLapuk, GpoLueHHbIN noa YrioM K ropusoHTy o = 15° co ckopocTsio 20 m/c,
yrpyro OoTpasuncss OT BEPTMKaNbHOW CTEHKM Tak, Y4TO BEpHysrcs B TOYKy GpocaHus.
OnpegennTte pacctoaHne OT TOYKM BpocaHns 40 CTEHKU. [5]

OuHamuka. NMpsamMmonuHenHoe ABUXeHue.

1. Ha noactaBke nexuT Teno Maccom 2 Kr, NOABELUEHHbIN Ha MpYXWHe,
noaBeLeHHOe Ha MpYXuHe XecTKkocTblo 1 H/M. B HayanbHbI MOMEHT MNpPYyXWHaA He
pacTtaHyTa. [loacTtaBky HauYMHAKOT OnyckaTb BHU3 C YCKOpPEHWEM S m/c2. Uepes kakoe
BpeMs noacTtaBka otaenutca oT Tena? [2]



2. Ha noacrtaBke nexuT Teno maccou 1 Kr, noAaBeLleHHOe Ha MpyXuHe
Xectkoctbto 16 H/M. B HavanbHbI MOMEHT BpPEMEHM MpPYXMHA He pacTsaHyTa.
MoactaBky HadMHaAOT oOnyckaTb BHU3 C  YCKOpeHuem 2 m/c?. Kakum Oyner
MaKCMMarbHOE pacTsKeHue NPYXuHbI? [1]

3. CKOnbKO BaroHOB MOXET paBHOMEPHO BE3TU MO FOPU3OHTasIbHOMY MyTH
31eKTPpoBO3, cuna TArM Kotoporo pasHa 13940 H, ecnu macca anektpoBosa 184 T,
mMacca ogHoro BaroHa 55 T, a koadumumeHT TpeHns kadeHunsa — 0,0017 [22]

4. lWap maccon 4 Kr HaxoOuTCs B SWMKE, KOTOPbIA COCKanb3blBaeT Mo
HaKMOHHOW MMOCKOCTU C YrNoM HaknoHa 45°. KoadpdmumeHT TpeHus paseH 0,5. C kakoi
CWMNON Wap AaBuT Ha NepeHioto cTeHky? [10]

5. [1Ba Tena maccamv my 1 Mz (M1 > M2) COEAMHEHbI NPYXXUHOWN N HAXOASATCS
Ha rnagkoM ropusoHTanbHoM noBepxHoctn. K cucteme  npuknagbiBaeTcs
ropusoHTanbHas cuna F B nepBoM criydae K Teny my, a BO BTOPOM Criydae K Teny mo.

Hantn oTHOLWEeHWe BO3HUKAOLWKNX MNPy 3TOM AedhopManmi Mpy>XuHbI Ax, /sz. [T /ml]

6. 'py3bl Mmaccon 1 Kr n 2 Kr oBUXYTCA BAOSb BEPTUKASIbHOM OCU C NMOMOLLN
CUCTEMbI NOABWMXHOIO N HENOABWMXHOro 6noka. C kakum yCKOpPEHNEM LOBUXKETCS NepBbIv
rpys, ecnu rpys 6onbLen maccbl NOABELLEH K NoaBukHOMY 6510ky? [0]

7. Tsrauy coobliaeT HeHarpyxeHHoMy npuueny yckopeHue 0,4 m/c?, a
npuLeny ¢ rpy3omM — yckopervem 0,1 M/c?. OnpeaenuTb yCKopeHue, ecnv Tarad GyaeT
BecTn oba npuuena. TpeHnem npeHebpeys. [0,08]

8. CaHn cKomnb3aT paBHOMEPHO MO HAKMOHHOW MAOCKOCTU C YINIOM HaKMoHa a.

KakoB npu aTOM KO3(PPUUNEHT TPEHUS MEXAY CKOSTb3ALMMU MOBEPXHOCTAMN? [tga]

9. Olna yoepxaHus Tena Ha HAKMOHHOW MMOCKOCTU C YrroM HaknoHa 30°
Hy>xHa MMHMMmaneHas cuna 10 H, a ana pasHomepHoro nogvema — 17 H. KakoBa macca
Tena? [2,8 kr]

10. Ha pocke maccon 6 Kkr, nexawlen Ha rnagkon NoBEepXHOCTWU, HaxoauTCs
B6pycok maccon 4 kr. Kakylo MMHMManbHYK CUNY HY>XHO MPUIIOXUTb K OCKE, YTOObI
BpyCcoK CKOMb3uST N0 HeW, ecrnn KO3 PUUNEHT TpeHna mexay OpyckoM 1 JOCKOW paBeH
0,27 [20]

11. ABTOMOOMNBL Maccon 1 T, ABUrasicb paBHOYCKOPEHHO, C MecTa HabupaeT
ckopocTtb 100 km/4 3a 10 c. Yemy paBHO cpeaHee 3HayeHue cunbl, obecneymBatoLLen
pa3roH asTomobumna? [2800 H]

12. I'py3 nexut Ha nony kabuHbl nudta. Bo ckonbko pas cuna gaBneHus
rpy3a Ha MoN MOZHUMAIOLLErOCs C yckopeHueM 5 m/c? nudTa Gomblue ero cunbl
AABNEHUS Ha Mo OMNyCKaoLLErocs ¢ TEM Xe Mo BennymHe yckopeHnem nudgpra? [3]

13. Teno nogHMMaroT BBEPX MO HAKIOHHOM MAIOCKOCTU C YINIOM HaKMoHa o U
KoadppuumeHToMm TpeHnsa u. Onpegenutb  KO3MMUUUEHT MOMEe3HOro LencTBus

HaknoHHoi nnockocTy. [1/(1+ Heigon) |

14. HaknoHHas NrnockKoCTb C YrMoM HaknoHa 45° ABUXeTCS C YCKOPEeHneM Mo
rOPU3OHTaNbHOM MNOBEPXHOCTU MO HaMNpaBfiEHUIO OCTPUS HAKMOHHOW MIIOCKOCTW.
HaunHasa c kakoro 3HayeHus YCKOpPEHWsi, Tero, nexaliee Ha HaKIOHHOW MfOCKOCTU
Ha4YHET NOAHMMATbLCSA MO HAKMOHHOW MMOCKOCTU, €Cnn KO3I(MUUUEHT TPEHUA Mexay
TENOM U HaKMOHHOM NIOCKOCTbI0 paBeH 0,17 [12]

15. [1Ba Gpycka maccamu 2 Kr U 3 Kr, CKpenseHHble HegedopMUpoBaHHON
MPY>XMHOW XECTKOCTbI0 2 H/cm, HaxoasaTca Ha rnagkom ropusoHtanbHom crtone. K
OpyckaM MpunoXxeHbl rOpU3OHTasnbHble CUNbl, cooTBeTcTBeHHO 2 H wmn 3 H,
HanpasfieHHble B pa3Hble CTOPOHbI. HanTu yctaHoBMBLIEECS yaANUHEHWE NpYXuHbl. [1,2
cM]

16. [lBa Tena oAOMHAKOBOM MacCbl CBSi3aHbl HEBECOMOW HepacTSKMMOW
HUTbIO. HWUTb nepekvHyTa 4epe3 HenoaBWXHbIA OnoK, YKPEnfeHHbIn Ha BepLUnHE
MMOCKOCTU C YITMIOM HakmoHa K ropusoHTy 60°. MNpy 3TOM OAHO Temno CKOMb3WUT Mo



NNOCKOCTU, a APYron ABMXKETCHA BepTukanbHO BHU3. Onpegenure KOaUUMeHT TpeHna
Tena o NIOCKOCTb A TOro, Ytobbl ABMKeHMe Obino paBHOMepHbIM. [0,3]

17. Tpn oamHakoBbix Gpycka Maccbl M, CBA3@HHbIE HUTAMW OBWXKYTCS MO
roOpM30OHTarNbHOW LLEPOXOBAaTON MOBEPXHOCTU MO AEUCTBUEM MPUITOXKEHHOWN K NEepBOMY
6pycky cunbl F, HanpaBneHHoOW nog yrnom o K ropu3oHTy. HamTtm oTHOLWEeHue cunbl
HaTSHXKEHUs] HUTEeN Mexady NepBbiM 1 BTOPbIM BPYCKOM K HaTSXXEHUI0 MeXay BTOPbIM U
TpeTbum Gpyckom. [2]

18. B BepxHenm TO4Ke HaKMOHHOM MNJIOCKOCTU BbLICOTOM 12 CM U ASIMHOW
ocHoBaHua 90 cMm nexuT Teno. KoadduumneHT TpeHus mexay Ternom u nnockoctsio 0,2.
Kakyto MUHMManbHYHO CKOPOCTb Hado Ccoobwutb Teny, 4YTobbl OHO Ccbexano C
HaKnNoHHou nnockoctn? [1,7]

OvHamuka. 3akoH BceMUpPHOro TaroteHusi. KpuBonuHenHoe ABuxeHue.

1. KakoBo yckopeHue cBobogHOro nageHus Ha nosepxHoctn CornHua, ecnu
cuuTaTtb, 4YTO OpOMTOM 3eMnu SBMSETCA OKPYXHOCTb C paguycom 1,5-10% kM u
nepuogom spawieHus 1 roag. Paguyc ConHua 7-10° km? [270]

2. Maccbl aByx 3Be3a paBHbl My n Mz (M4 > M), S — paccToaHue mexay
HUMK, a G — rpaBuMTaUMOHHAsa MOCTOSAHHas. Yemy paBeH nepuog obpalueHus aTux

3
3Be3[ MO KpyroBbiM opbuTam BOKpPYr nx obLuero LeHTpa macc? [2n\/S [GM, +M,) ]
3. KakoBa pormkHa OblTb ASIMTENbHOCTbL CYTOK Ha 3emne, 4Ttobbl Tena Ha
aKBaTope 6biNn B COCTOAHUN HEBECOMOCTU, ecnu pagunyc 3emnu paseH 6400 km? [1 4
25 MUH]

4. Bo cKonbKO pa3 MakcMmarnbHas BbiCOTa nogbema Tena, OpoLeHHOro Ha
JlyHe, Gonblwe aHanorm4yHom BbICOTbI Npu BpocaHuMuM Ha 3emre, ecnn HayarnbHble
CKOpPOCTU B 0O0OMX crydasx ogMHaKoBbl, OTHOLIEHWE paguycoB 3emnu u JlyHbl paBHO
3,6, a oTHOLIEHNE nX macc paBHo 817 [6,25]

5. CpaBHuTe Bec Tena Ha akBatope 3emnun (P1) n Ha ee nontocax (P2). [Py <
P2]

6. CnyTHUK OBWXKETCA NO KpyroBor opbute Bokpyr 3emnu Ha pacctoaHum h ot
ee nosepxHocTu. Pagnyc 3emnun R. YckopeHne cunbl TSXKECTU Ha NOBEPXHOCTU 3emnin

g. Hantu ckopocTb cnyTHUKA. [R V8 /(R +h) ]

7. [OBa oOMHaKoBbiX OOHOPOAHbLIX >Kene3HblX LWapa, Cconpukacascs,
NpuTSArMBatoTCa ApPYyr K Apyry no 3akoHy BCEMWPHOro TAroteHus ¢ cunon F. Macceol
WwapoB yBenuumunun B n pas. Kak M3aMeHuTCSa npu 3TOM cuna B3aMMOAEWNCTBUS Mexay
wapamu? [ysenuuunacs B n*? paa]

8. Y noeepxHoctn 3emnu (T.e. Ha pacctosiHuM R OT ee ueHTpa) Ha Teno
AencTeyeT cuna BcemMupHoro TaAroTeHuss 36 H. Yemy paBHa cuna TAroteHus,
AencTByoLLasa Ha 3To Teno Ha pacctosHum 3 R ot ueHTpa 3emnn? [4H]

9. Begpo ¢ Bogoun BpawaeTcs B BEpTUKANbHOW MAOCKOCTU Ha ANWMHOW HUTU
anvHon 1,6 m. [pn Kakoh HaMMeEHbLUEN CKOPOCTW BpalleHna Boga He byaer
BblNMBaTbCA U3 Beapa? [4]

10. Wocce nmeeT Bupax ¢ yknoHom 10° npu paauyce 3akpyrneHus 8 100 m.
Ha kakyto ckopoCTb paccumTaH Bupax? [13]

11.  MoTouuknuct MoOXeT OBuratbCsl MO  BeEPTUKaANbHOM CTeHe B
rOPU3OHTANbHOM MSIOCKOCTU C MUHMMAarbHOM CKopocTbio 25 m/c. Onpenenntb paguyc
NMOBEPXHOCTU, eCrin KOIhPULUMNEHT TpeHus paseH 0,2. [12,5]

12. o BHYTpeHHen rnagkon NoBepXHOCTM nosion cepbl pagnyca R = 2 m
ABWXETCS B rOPU3OHTarbHOW MNIIOCKOCTM Hebornbwoe Teno. KakoBon gomkHa ObiTb



CKOPOCTb Tena, 4Tobbl OHO, ABUrasicb 6e3 TpeHus, OcTaBanocb BCE BPEMsS HA OAHOW
BblcoTe R/2 oT HMxXHen Toukun cdepbl? [5,4]

13. CkopocTb camorneTa rnpu BbIMOMIHEHUN «MEPTBOW METN» MOCTOSHHA U
paBHa 400 m/c. CumTas, YTO YENOBEK MOXET MEPEHOCUTb MATUKPATHbLIE MEPErpysKku,
onpeaenuTb MUHUMarnbHbIN pagnyc TpaekTopumn camoreTa. [4 KM]

14. Kak oTHOCATCS Apyr K ApYry cunbl, C KOTOPbIMM aBTOMOOWUIb OaBUT Ha
cepeavHy BOTHYTOro M BbIMyKNOro Mocta MOCToB? Paanyc KpyBM3HbI B 060MX crniyvasx
paBeH 50 M, CKOPOCTb ABMXEHNSA 72 KM/M. [9]

15. MatemaTtunyeckmn MasiTHAK C OnnHoM HutM 50 cm Bpawaetca B
rOPU3OHTaNbHOM NIOCKOCTU ¢ YacToTon 1 06/c. Kakon yron obpasyeT HUTb MasiTHUKA C
BepTukansio? [60]

16. MasTHuk ¢ rpysom m = 200 r oTBOAAT B rOPU3OHTarbHOE NOSIOXEHWE U
oTnyckatT. Yemy OyneTr paBHO MakCMMarnbHOE HaTsXKEHWE HWUTK, NOocre TOro Kak
MasTHUK 3auenuTcs 3a reo3db, BOUTBHIM Ha cepeauHe OfIMHbI MasTHUKA B TOYKe,
HanpaBreHVe Ha KOTOpYl M3 TOYKM ModBeca COCTaBnsAeT C BepTukanbko yron 60°?
[7,84]

17. Noe3n aBwxeTcs no 3akpyrneHunto paguyca 300 m co ckopocTbto 50 KM/
npu pacctoaHun mexay penbcamm 1,5 M. Ha ckonbko criegyeT nogHATb HapyKHbIA
penbCc MO OTHOLUEHMIO K BHYTPEHHEMY, 4ToObl AaBneHMe Ha HWU3 ObINIo OOUMHAKOBbLIM?
[10 c™m]

18. Wapwuk maccon 10 r noaBeLleH Ha HUTb aAnuHon 50 cMm. Ero TonkHynu Tak,
YTO OH OBWXETCS MO KPYry B rOPU3OHTarlbHOM MfIOCKOCTU, NpUYeM HUTb obpasyeT yron
a. = 60° ¢ BepTukansio. Onpenenute Y1NCNo 0GOPOTOB LApUKa 3a oaHy cekyHay. [1]

Bnok 2
3aKoHblI COXpaHeHUA 3Heprum, umnynbca. Pabora.

1. ABym Ttenam maccamm 0,2 kr n 0,5 kr coobLmnnm OANHAKOBYHO SHEPTUIO.
BTopoe Teno npowno nocne atoro Ao octaHoBku nytb 1,1 M. Kakon nyTtb npongeT 4o
OCTaHOBKW NepBoe Teno, ecrim KodddUUMEHT TpeHust onst obomx Ten OAMHAKOBbIN?
[3,75]

2. N3 opyaua BbineTaeT cHapsag nofg yrnom 30° kK ropusoHTy. OgHa coTas
YyacTb Bcen paboTbl MOPOXOBLIX rA30B pacxogyeTcs Ha otaady. Bo ckonbko pas opygve
Tshkenee cHapsga? [74]

3. Kakon yron HaknoHa AoSfmKHa UMeTb Kpblla 3a4aHHOW LWMPUHLI L, 4TOObI
BOJa CTekana 3a MUHUMarnbHoe Bpemsa? TpeHne He yunTbiBaTb. [45]

4. [1Ba Tena ¢ maccamu m 1 3m ABUXYTCS MO B3aUMHO NepneHAnKYsapHbIM
HanpaeneHusM. Nocne coygapeHus Teno Maccon m ocTaHoBUOCh. Kakas yacTb ero
3Heprnn nepeLuno B Tenno? [2/3]

5. CTpyst BoAbl ceueHneM 10 cM? yoapsieTcs O CTEHKY NepreHaUKYNsipHO K
HeWl 1 ynpyro otckakvsaeT 6e3 notepu ckopoctn. C Kakon cunon AencTByeT Boda Ha
CTEHKY, €CIM CKOpPOCTb TeyeHusi Boabl B Tpybe 10 m/c, nnoTtHocTb Boabl 1000 Kkr/m>?
[400]

6. C knuHa maccbl M = 10 Kr 1 yrnom HaknoHa o = 45°, NnpucTaBneHHoro K
CTEeHKe, cocKarnb3blBaeT Terno maccon m = 4 kr. KoappuumMeHT TpeHuss Mexay Terom u
KnuHom paseH 0,5. Toraa, ecnu npeHebpeydb TpeHNEM MeXOY KIMMHOM 1 OKpYXakoLmMmn
€ro CTeHKamu, cura AaBneHus KnvHa Ha BepTuKanbHyto cTeHy paBHa: [10]

7. YenoBek CTOMT Ha HENOOBWXHOW TenexkKe, Haxogawencs Ha
rOpM30HTanbHbLIX penbcax, U GpocaeT nog yrnom 60° K ropM30oHTY KaMeHb Maccom 3 Kr
CO cKopocTblo 5 M/c oTHOocuTenbHO 3emnun. Kakyto paboTy OH npu 3TOM COBepLUaeT,
€CNnun Macca Tenexkm BMmecte ¢ yenosekom 160 kr? [38]



8. WWHyp anuvHon L nexuT Ha rmagkom ctone, Ha OAHY TpeTb CBELUMBAsCb C
ero kpas. OnpefennTb CKOPOCTb LIHypa B TOT MOMEHT, KOrga OH, COCKOMb3HYB CO

cTona LenukoMm, 3aMMmeT BepTuUKasibHoe NosioXKeHune. [2 2gL/3]

9. May maccon 0,4 kr, netsawmmn co ckopocTtbio 10 M/c, yaapsieTcst 0 CTEHKY U
yrnpyro OTCKakmBaeT OT Hee. HananTe 3HayeHne cusbl, AENCTBYIOLLEN HA MSY BO BpeEMS
yoapa, ecrnv yron Mexay BeKTOPOM CKOPOCTM M CcTeHkoi paBeH 30°, a Bpemst
B3anmopgencteus 0,1 c. [40]

10. Ha kakoh MWHMManbHOW BbICOTE Ha[ MOBEPXHOCTbI BOAbl OOSMKEH
HaXOAMTbCS LieHTP Lwapa nnoTHocTbio 100 kr/m3, 4ToGbl NMpW nageHWM B BoZy OH
norpyauncs Ha rmyéuny 0,3 m? ConpotneneHnem npeHebpeub. NnotHocTb Boabl 1000
kr/M°. [2,7]

11. Onpegenute paboTy, 3aTpayeHHy0 Ha cxXaTue NpyXuHol Ha 0,2 M, ecnu
Aanga aecpopmauunmn atom npyxmHel Ha 0,4 M Heob6xoanmo nNpunoxuTeb cuny 6 H. [0,3]

12. Tenexka OBWKETCA TOPU3OHTaNIbHO C MNOCTOSHHOW CKOPOCTb, U B
HEKOTOpPbIN MOMEHT Ha Hee KragyT Terio C Maccou, paBHOM Macce Tenexku. Ha
CKOJSIbKO MPOLIEHTOB YMEHbLUNIIACh 3HEPIUs TeNexkun? [75]

13. 'py3oBuK egeT co ckopocTbio 7 M/c. Maunk maccon 0,25 kr, GpoLLEeHHbIN
BOOMOHKY rpy3oBMKa, ydapsieTcs abCconioTHO ynpyro B ero 3agHun 6opT C
ropu3oHTanbHomn ckopocTbio 10 m/c. OnpegennTb MMNYNbLC MsYa nocne yaapa. [1,4]

14. TMpu nocaake camoneT maccoit 5-10* kr gBuxeTCst ¢ yckopeHuem 6 m/c.
KakoBa MOLLHOCTb TOPMO3SILLEN CUMbl, €CNKU HavanbHas ckopocTb 30 m/c? [4500 kBT]

15. Teno maccoun 1 Kr yaapseTcs Heynpyro O nokosiLeecsi Teflo Maccom 4 Kr.
OnpegenuTte oonto NOTEPAHHON KMHETUYeckon aHepruun. [0,8]

16. MnHMManbHasi CKOpOCTb, NPU KOTOPOKW Myns npeogoneeT npensaTcTaue,
paBHa 300 m/c. Kakyto Ha4anbHyt CKOPOCTb AOMMKHA MMETb Nyns, YToObl CKOPOCTb Npwu
BbineTe ua npenarctems gocturna 400 m/c? [500]

17. Teno 6GpoweHo noa yrmoMm 60° K ropu3oHTy. KakoBo OTHOLLEHME
NoTeHUnanbHOM 3HEPTMM K KWHETUYECKOW 3HEPrumn B BbICLLEN TOYKe TpaekTopun? [3]

18. MarneHbKkui WapukK Ha4YMHaeT CKOMb3UTb N3 BEPXHEN TOYKM HEMOBUXHON
rnagkon nonycdepbl pagnyca R. Ha kakyto BbICOTY OH MOACKOYMT nocre abCcomnTHO
yrnpyroro ygapa O rOpPW3OHTasnbHYD MOBEPXHOCTb, Ha KOTOPOW CTOUT nonycdepa?
[23R/27]

19. CHapsg B BEPXHEN TOYKE TPAEKTOpUK, yaaneHHOoM OT MeCcTa BbICTpena Ha
paccTosiHUK 1 KM MO ropu3oHTanu, pa3pbiBaeTcsl Ha ABa OCKOSKa paBHoOW mMacchl. OauH
OCKOMOK MOcCrne B3pbliBa BO3BPALLAETCHA K OPYyAMIO MO NpexHen Tpaektopun. Ha kakom
pacCTosiHUM OT MecTa BbICTpena ynageT BTOpon ockornok. ConpoTusfieHMeM BO3ayxa
MOXHO npeHebpeyb? [4 KM]

20. B awmk ¢ neckom maccon 4,992 kr, nofBeLleHHbIN Ha HATK, nonana nyns
maccon 0,008 kr, neTeBLUas ropu3oHTarIbHO CO CKOPOCTbLIO nepen cTorikHoBeHunem 500
M/C, U 3acTpsna B HeMm. Onpegenntb Ha Kakyl BbICOTY MOOHMMETCS AWMK nocne
nonagaHusi B Hero nynu. [3 cMm]

21. C Kakon CKOpOCTbK Hago 6pocUTb BHU3 MSAY C BbICOTHI 5 M, 4YTOObI OH
noanpbIrHyn Ha BeicoTy 10 M? Yaap msaya cuntaTtb abcontoTHo ynpyrum. [10]

22. C kaKon CKOPOCTbIO JOSMKEH MPbIrHYTb NMOA YrNOM o YefIoOBEK MacCon m ¢
Kpasa Tenexkm maccom M n gnuHonm L, ytobbl nonacte Ha Apyron ee kpan? TpeHuem

MEeXAy TENEXKOWN 1 NoNom npeHebpeyb. [v - \/Lgm/(M +m)sin 20 ]

23. CaHu ckaTblBalOTCA C ropbl, MMetoLLei YKNoH o = 30° K ropusoHTy. [AnuHa
cnycka | = 60 m. KoadhdpuumeHT TpeHuns ckonbxeHna caHen p = 0,14. Kakoe pacctosiHue
CaHuW NPOKaTATCS Nocne cnycka no ropusoHTany 4o OCTaHOBKM? [162 M]




24. py3 maccbl 1 Kr MeaneHHO BTAaCKMBAKOT MO HAKMOHHOW MMOCKOCTU Ha
BbICOTY 4 M, 3aTpaTuB Ha 3710 paboty 8 [Ikx. Ha aTon BbiCOTE rpy3 cpbiBaeTcs u
CKonb3nT 06paTHO. Kakyto CKOpOCTb OH ByaeT nmeTb y ocHoBaHuA? [12]

25. B HeNoaBWXHbIW LWap yoapsaeTcs He Mo NIMHUM LIEHTPOB APYron Takom e
wap. MNog kaknMm yrnom pasneTarcs wapbl, ecnv oHM abConoTHO ynpyrue 1 rmagkme?
[90]

26. Tena ¢ maccammn 2 kr m 3 Kr OBWUraloTCsA HaBCTpedy Apyr Opyry co
CKOPOCTAAMM COOTBETCTBEHHO 2 M/C n 1 M/c. lNpeHebperas TpeHuem, onpegenute
CKOpOCTb H6onee TAXeNoro Tena nocre abCcontoTHO ynpyroro coyaapexus. [1,4]

27. Teno cockanb3blBaeT C BEPLUMHbLI rragkon nonycdepbl N OTpbiBaeTCcs OT
Hee Ha BbicoTe 2,5 M OT ee ocHoBaHusA. OnpegenuTe pagunyc nonycdepsl. [3,75]

28. Ha rnagkon TropusoHTanbHOM MNOBEPXHOCTUM OKOMO CTEHKU CTOUT
CMMMETPUYHBIN Bpycok maccon M = 4 kr ¢ yrnybneHnem nonycdepuyeckon opmbl
paguycom 1,25 m. N3 Toukn A 6e3 TpeHunsa cockanb3biBaeT wwanba maccom m = 1 kr.
Hanante makcnmanbHyto CKOPoCTb Bpycka npu ero nocnegyowem aBmKeHnn. [2]

29. Kakylo MUHMMarbHYH0 CKOPOCTb [OSDKEeH LWapukK MaTemMaTu4ecKoro
MasTHMKA C HUTbIO AnMHOM 1 M, NPOXOAs MOSMOXEeHWe paBHOBECUS, YToObl cMmor
caenatb NosHbI 060pOT B BEPTUKASIbHON NIIOCKOCTU? [7]

30. [1Ba wapuka ¢ maccamu 3 Kr u 5 Kr ABMXKYTCS MO rnagkon ropusoHTanbHOM
NOBEPXHOCTU HABCTpeYy Apyr ApYyry cO ckopocTamun 4 mM/C n 6 M/C COOTBETCTBEHHO.
Uemy paBHO W3MEHeHWe BHYTPEHHEW SHeprMm LwapoB Mnocfe UX Yhpyroro
CTONKHOBEHNA? [94]

31. KnuH maccow 0,8 Kr ¢ yrmom HaknoHa y OCHOBaHuUA 45° NexuT Ha rnagkon
nosepxHocTn. C knuHa ¢ BbiCOTbl 0,5 M, Ha4YMHAET CKOMb3UTb TENo mMaccon 2 kr. Ha
Kakoe pacCTodHMe CMEeCTUTCA KINWH, Korga Teno okaxeTcs y ero ocHoBaHnsa? [10 cMm]

32. Opyame maccbl 400 kr pacnonoXeHO Ha rnagkonW ropu3OHTanbHOWM
nosepxHoctn. OnpeagenuTe TaHreHC yrra nog KOTOpbIM YCTaHOBSIEH CTBOS OpyAus,
ecnu cHapag maccoi 20 Kr BbineTaeT nof yrinom 60° k ropnsoHTy. [1,65]

33. Onpepgenute MakcuMarnbHYH OO0 SHEPrnn, KOTOPYH MOXeT nepenartb
ABVXYLLUMACA HEPENATUBUCTCKMA MNPOTOH HEMNOLBWXKHOMY 3MEKTPOHY Mpu  YMNpyrom
cTtonkHoseHun. [0,2 %]

34. lap HaneTtaeT Ha BTOPOW, MEepBOHAYanbHO HENOABWXKHbLIA, LUap,
UCMbITbIBAa C HUM LEHTpanbHOe Yynpyroe CcTofkHoBeHue. [lepBbin Wwap nocne
CTONKHOBEHUS U3MEHUT HanpasneHne ABMXKEHNS Ha NPOTUBOMONOXHOE, eCNu:

a) ero macca MeHblUe Macchl BToporo wapa; 6) ero macca 6onbLue maccbl
BTOPOrO Lapa; r) ero macca paBHa Macce BTOPOro Lwapa; r) HMKoraa; a) sceraga.

35. Kakyo MakcumanbHyto OOM0 3HepruM MoXeT nepefaTtb ABWXKYLLMIACS
HEPENATUBUCTCKUA SMNEKTPOH HENOABWXHOMY 3MEKTPOHY MpU YyNpyroM CTOSIKHOBEHUU?
[100 %]

36. Kakyto MakcumanbHyl OOSI0 SHEpruv, MOXeT nepefaTb ABWXKYLLWMNCA
aToM a3oTa HeNnoABWXHOW MOSeKyrne asoTa npu yrnpyrom CtosikHoBeHun? [89 %]

37. B kakom cny4ae gpuratenb aBTOMOOMNA OOMKEH COBEPLUNTL BOMbLUYHO
paboTy: Ans pa3roHa ¢ MecTa 40 CKOPOCTU 36 KM/Y U Ha yBeSIMYeHne CKopocTu oT 36
KM/4 0o 72 km/4? [BO BTOPOM crny4yae]

38. KameHb 6polleH BepTukanbHO BBepX CO ckopocTbio 10 m/c. Ha kakowm
BbICOTE  KMHETMYeckas  3Heprma  kamHa  OygeT  paBHa  NOTEHUManNbHOW?
ConpoTusrneHnem Bosgyxa npeHebpeysb. [25]

39. MNynsa, netdwasa co CKOPOCTbI V,, NPOOMBAET HECKONIbKO OOWHAKOBbIX
AOCOK PaBHOW TOMLWUMHBI U PacnosIOXXEHHbIX BAMOTHYO ApYr K Apyry. B kakon no cyety
AO0CKe 3aCTpSHET Myns, ecriv ee CKOPOCTb Nocre NPOXoXAeHNA NepBon AOCKU paBHa Vi
= 0,84v,? [4]



40. BaroH maccou 20 T, gBuxKyLmncs co ckopocTbio 0,3 m/c, JOroHAeT BaroH
maccon 30 T, aBmxkywminca co ckopoctbto 0,2 M/c n cuenndetca ¢ HUM. C Kakowm
CKOPOCTbIO Janee BaroHbl ABUratoTca Kak eamnHoe uenoe? [0,24 m/c]

41. lNoagbeMHbIN KpaH paBHOMEPHO NOAHUMAaET rpy3 maccon 2 1. MowHOCTb
apuratena kpaHa 7,4 kBt. OnpegenuTb CKOpPOCTb Mogbema rpysa, ecnv K. n. A.
yctaHoBku 60%. [0,22 m/c]

42. Wapuk maccon 100 r ynan ¢ BbicOTbl 20 M Ha rOPU3OHTAaITbHYIO NIUTY U
OTCKOYMN OT Hee BBepx abconTHO ynpyro. Onpefenutb MMMYNbC, MNOSTYYEHHbIN
nNuTon. [4 krm/c]

43. Teno maccon 100 kr nogHMMaeTcsa C yCKopeHuem 2 m/c® Ha BbICOTY 25 M.
Kakas paboTta cosepliaetcs npu noabeme tena? [30 kx]

44. MNapaowmn BepTukanobHo wapuk maccon m = 200 r ygapunca o nos co
CKOPOCTbIO V = 5 M/C 1 noanpbIrHyn Ha BbicoTy h = 80 cMm. HanTtu nsameHeHve nmnynsca
lWwapwuka npu ygape. [1,8 (kr-m)/c]

45. Teno maccon m nog AeUCTBUEM HEKOTOPOW MOCTOSIHHOW CUMbl HAYMHAET
ABUraTbCs M3 COCTOSIHUSA MOKOSi PaBHOYCKOPEHHO M npovas nyTb S npuobpetaet

CKOpOCTb V. Kakyto MOLHOCTb passuBaeT npu atom cuna? [V =my’ /48]

46. Teno, 6poLleHHOe BepTUKanbHO BBEPX, ynano obpaTtHo Yepes 4 ¢ nocne
Hayana gswxeHunda. Onpefenute KMHETUYECKYIO SHEPIU0 Tera B MOMEHT BpocaHus u
NOTEHUMarnbHYy0 3HEPrn0 B BbICLUEN TOYKe, ecnm ero macca 0,5 kr. ConpoTuBneHune
BO34yxa He yuntbiBaTb. (=10 m/c?). [100 Ox]

47. B kakoM cnyyae gsuratenlb aBToMOOUNS SOMKEH COBEpPLUMTb BorbLUyro
paboTy: Ans pa3roHa ¢ MecTa 40 CKOPOCTU 36 KM/Y UnNn Ha yBENUYEHNE CKOPOCTM OT 36
KM/9 0o 72 km/4? [BO BTOPOM crydae]

48. lNyna, netawas co ckopocTtbio 400 m/c, nonana B 3eMNsiHOM Ban u
yrnybunack B Hero Ha 0,5 m. Onpegenute cuny COMPOTMBIIEHUS TPYHTA ABMXXEHUIO
nynu (cumTtas 3Ty curny NoCTOsIHHOWM), ecnu macca nynu 7 1. [1120 H]

49. KameHb 6polieH BepTuKanbHO Bepx co ckopocTblo 10 m/c. Ha kakom
BbICOTE  KMHETMYeckas  3Heprma  kamHa  OygeT  paBHa  NOTeHUManbHOW?
ConpoTusneHnem Bosgyxa npeHebpeub. [20 M]

50. MoTop anekTpoBo3a NpPU OBMXEHUWM CO CKOPOCTbID V = 72 KM/M
notpebnsetr mowHoctb N = 800 kBT. KoadpdpuumMeHT nonesHoro AencTBuUs CUIIOBOW
yCTaHOBKW anekTpoBo3a n = 0,8. Onpegenute cuny Tarm motopa. [3,2:10% H]

51. BaroH maccon 20 T, agBmXKyLLmMncsa co ckopocTbto 0,3 M/c, JOroHseT BaroH
maccon 30 T, gBwxywmncs co ckopoctbto 0,2 M/c un cuennset ¢ HUM. C kakown
CKOPOCTbIO Janee BaroHbl ABUratTca Kak eamnHoe uenoe? [0,24 m/c]

52. lNMocTtogaHHasa cuna 5 H gencrteyeT Ha Tenno maccon 10 Kr B TeyeHue 2 C.
Onpenenntb KOHEYHYI0 KMHETUYECKYHD 3HEepPruio Tena, ecriv HavanbHasi KuHeTudeckas
3Heprmna paBHa Hyno. [5 [x]

53. Teno, 6poLIeHHOe BepPTMKanNbHO BHU3 C BbICOTbI 75 M C HavanbHOWM
ckopocTbtio 10 m/c, B MOMEHT yaapa 0 3eMIio MMenNo KMHeTnyeckyto aHepruto 1600 k.
Onpepgenutb Maccy Tena. ConpoTuBneHnemM Bosayxa npeHebpeys. [2 Kr]

54. Teno maccon 100 r, 6poLueHHOEe BEPTMKANbHO BHU3 C BbICOTbI 20 M CO
ckopocTtbto 10 Mm/c, ynano Ha 3emnto co ckopoctbto 20 m/c. Hantm paboty no
npeofoneHnio conpoTnBneHns sosayxa. [4,6 x|

bnok 3
MonekynsapHasa dmsuka. Fla3oBble 3aKOHbI.

1. Kakoe pgaBneHne Ha CTEHKM cocCyda MNpOU3BOAMT ra3, ecnu cpegHas
KBaZgpaTW4YHasi CKOpPOCTb ero Monekyn 500 M/c, macca rasa 3 1, a o6bem — 0,5 n? [5:10°]



2. CKONbKO MOMEKyn COOAEPXUTCS B OQHOM NMTpe BOAbl, €CNN €€ NMOTHOCTb
1000 kr/m3? [3-10%]

3. B cocyne o6bemom 20 cm® npu Temnepatype 27 °C 1 gasnenum 10° Ma
HaxoOuTCs OOHOATOMHbIA mAaeanbHbld ra3. OnpefenuTb CKOPOCTb LIHypa B TOT
MOMEHT, KOrja OH, COCKOMb3HYB CO CTOMa LENIMKOM, 3aNMeT BepTUKarbHOE NOSIOXEHME.
[3]

4. BakyyMHble Hacocbl MO3BOMAIOT MOHWXaTb gasneHve ao 1,5-107'° Ma.
KakoBo B 3TOM crny4yae cpefiHee pacCTosiHMe Mexay Mosiekynamu npu temnepartype 27
°C?[0,3 mMm]

5. B o6beme 1 cm® npu gasnenunn 20 kMa Haxopatcs 5-10'° monekyn renus
(0,004 kr/monb). KakoBa ux cpegHekBagpatuyHasi ckopoctb? [400]

6. Hebonbwon BO3QyLIHbIA LIAPUK YAEPXKMBAETCA B BOAE HA HEKOTOPOW
rmybuHe npu TemnepaType 17 °C. Lllapuk oTnyckalT, M OH BcnnbiBaeT. Ha
NOBEPXHOCTU BOAb! Npu TeMnepatype Bo3ayxa 27 °C o6beM Liapuka ysenuunncsa Ha 20
%. JTO O3HayaeT, 4YTO MepBoOHa4vanbHas rMybuHa HaxoXAeHUs Lapuka cocTasnsna:
[1.6]

7. Ha pHe cocyna, 3anofIHEHHOro BO34AYXOM, NEXMUT MOSbl MeTansindeckmni
lapuKk pagmycom 2 cM n mMaccor 5 r. [1o kakoro gaBneHUsa Hy>XHO CxXaTb BO34yX B
cocyae, 4ToGhbl Wapuk noaHancsa Beepx? Temnepartypa noctosHHa u pasHa 20 °C, M =
0,029 kr/monb. [1,25-107]

8. CteknsHHyo Tpybky annHon 10 cm Ha 1/3 norpyxatT B pTyTb. 3aTeM ee
3aKkpbIBalOT NanbuemM 1 BbiHUMAKOT. Kakon OnvHbl CTONBUK pTYTU OCTaHeTcs B Tpybke,
ecnu atmocdgepHoe aasneHue coctasnget 750 Mm pTyTHOro ctonba? [3 cMm]

9. [1ea cocyga, cogepxawmx OOHY M Ty >Xe MacCy OOMHaKOBOro rasa,
coeavHeHbl TpyBKol ¢ kpaHoM. B nepsom cocyne gasnenue 10° Ma, Bo BTopom — 3-10°
Ma. Kakoe ycTaHOBUTCA [aBrieHMe Mocfne OTKPbITUA KpaHa, ecnu TemnepaTypa
ocTaBanacb noctosiHHoin? [1,5-10° MNa]

10. B 6annoHe cogepxutca ra3 npu temnepatype 270 K. Kakyto yacTb rasa
cnenyet yaanuTtb M3 6annoHa, 4tobbl npu HarpeBaHun go 300 K gaBneHune octanocb
npexHum? [10 %]

11. B BepTuKanbHOM UWNWHAPE HaxoguTca nog MnopliHeM ra3 npu
TemnepaTtype 400 K. Macca nopwHs 4 kr, nnowags 0,004 M2. Kakoii maccel rpys Hago
NOMNOXUTb Ha NOPLUEHb, YTOObLI OH OCTasncsa Ha MecTe Npu MeareHHOM HarpeBaHuM rasa
Ha 100 K, ecnin atmocdepHoe Aasnenve 10° Ma? [11 kr]

12. Hacoc, o6bem koToporo 1,2:10° m°, coeauHeH ¢ cocymom,
06bem kotoporo 0,03 M. Ha ckonbko MpOLEHTOB BO3pacTaeT AaBreHue B
cocyge 3a OOuH XOo4 MOPLUHS Hacoca, ecnu Temnepartypa npu 3TOM He
mMeHsieTca? [4 %)

13. Kak usmeHnTCcs gaBrneHne naearnbHOro rasa npu yBernmyeHuu
KOHUEHTpaumMm Monekyn B 3 pasa, ecnv CpefHdas KBagpaTudHas CKOpOCTb
MONEKyI OCTaeTcsa HEN3MEHHOM? [yBENMUUTCA B Tpy pasal

14. MNpwn HarpeBaHUM naeanbHbIN ra3 nepeBeneH N3 coctosiHms 1 B
coctosHne 2. Kak wuameHuncss npy 3TomM ob6beMm rasa? Macca rasa NOCTOsiHHa.
[ymeHbLIMnCH]

15. KakoBa TemnepaTtypa 8 r kucnopoga, 3aHumarowero odbvem 2,1 n npu
nasneHumn 200 kMa? [-71 °C]

16. B OByx cocygax HaxoOsaTCHa pasHble naearbHble rasbl, Npuyem
KOHUEHTpauMss MOSfeKyn nepBoro rasa B 2 pasa MeHblle KOHUEeHTpauuu
MOIeKys1 BTOpPOro, a AaBfneHne BTOPOro rasa B 3 pasa MeHblue OaBrieHus
nepBoro. Yemy paBHO OTHOLWEHME abCconTHON TeMmnepaTypbl BTOPOro? [6]

P




17. Ha gnarpamme PT Toukammn A n B n3obpaxeHbl fBa COCTOSHUSA O4HOM U
TOM e Mmacchl rasa. Kakas m3 Todek cooTBeTcTBYyeT Oonbliemy obbemy u Kakas
B6onbwen NAoTHOCTU? [Vo> Vb, pa < po)

18.Ckonbko morniekyn N rasza HaxoguTcsa B cocyae eMKocTblo V npu gaeneHum
P v Temnepatype T? [N = PV/KT]

19. MNpu un3otepmnyeckom cxatum rasa ero obvem ymeHbwmnca Ha 30%, a

AaBneHne Bo3pocsio Ha 3 atM. Yemy paBHO nepBoHayarnbHoe Aasnenue? [7 atm]

20. Bo ckonbko pas pasnuyatoTca cpefHekBagpaTUYHble CKOPOCTU MOJSIEKYI
ABYX pasnuyHbIX naeanbHbIX ra3oB, €CriM Macca UX MOMeKyn pasnuyaetcsa B 4 pasa, a
TemnepaTypa ra3oB oguHakoa? [B 4 pa3sa]

21. B 6annoHe obbemom V HaxoguTca ras maccon mg npu temnepatype 7.
HekoTopoe konu4yecTBO rasa BbinycTuUnM M3 6ansnoHa, nocne 4yero ocrtaBLlascs mMacca
oKasanacb paBHOM My, a Temnepatypa paBHon T». Kakyto maccy raza Am = my — mp

BbINYCTMM 13 Gannona? [ (1-RT, /Psz)]

22. Ha pnarpamme PV Toukamu 1 1 2 n3obpaxeHbl ABa COCTOSHMSA  ,
O4HOM M TOW Xe Maccbl rasa. Kakas Touyka cooTBeTCTBYeT 6orbLien
Temnepatype? [T1 = T3]

23. Kakaa TemnepaTtypa COOTBETCTBYeT CpedHeW KBaapaTU4HOM
ckopocTn monekyn kucrnopoga V =400 m/c? [205 K]

24. CKonbKO MOJIEKYT ra3a CoaepXuTcs B konde o6bemom 250 cm®
npv TemnepaTtype rasa 27 °C n gasnexHuu 0,5-1 0° MNa? [3-1 021]

25. [lpn HarpeBaHuM wnoeanbHOro rasa ero TemnepaTypa
yBenuumnacb ¢ ty = 0 °C go t = 819 °C. lMNpu aTOoM cpeaHsAs KBagpaTUdHas

P
CKOPOCTb TEMSOBOro ABMXEHNSA MOSEKYS ra3a Bo3pocrna B? [2 pa3a]
26. Ha pauwarpamme PV npuBegeH rpaduk, ONMCbIBaOWNA 2 1 2
npouecca B uaeanbHOM rase npu nepexoge 1— 2 — 3. OTO npoueccol: _._\
3

[M3o6apuyeckoro HarpeBaHsa N N30TEPMUYECKOTO pacLUMpPEHUs]

27. Ha rnybuHe 40 m B cTOosiMen BoAe ny3bipek BO3dyxa MMeeT
06bem 3 mm®. OnpeaennTs 06bEM 3TOrO e Ny3blpbka NpPU NOAbEME €70 Ha
noBepxHOCTb BoAbl. [lpouecc cuuTaTb M3OTEPMUYECKUMM, aTMocdepHoe
nasnexune 10° Ma. [15 mm°] 3

28. [llpn oxnaxgeHnn wungeanbHOro rasa ero Temnepartypa
yMeHbLunnack ot 711 °C go —27 °C. Mpu 3TOM cpeaHsAs CKOPOCTb TEMnmnoBoro
ABWKEHUS MOSeKyn yMeHbLuMnach B? [2 pasa]

29. Ha guarpamme PT mn3obpaxeHbl 3aBUCUMOCTU OaBfieHUst OT
TemnepaTypbl MpyY N30XOPUYECKOM HarpeBaHUM Tpex rasoB — Kucrnopoaa,
renna wn yrnekucnoro rasa. Maccbl rasoB OAMHaKOBbl, OHW 3aHUMaIOT
oavHakoBble obbembl. Kakon rpadmk cooTBeTCTBYyeT kakomy rasy? [1 —
COQ, 2 — 02, 3 - He]

30. Mpwn HarpeBaHun uaeanbHOro rasa Obin nonydeH rpaduk
3aBUCUMMOCTW ero gasneHunsa oT abcontoTHoOM TemnepaTtypbl. Macca rasa
noctosiHHa. [Npu aTom 06bem rasa? [yBenuuuncs]

31. B OGannoHe Haxoamtcss Macca raza m = 120 kr nopg
paesneHvem P = 10 Mla. Kakyto maccy rasa B3anu u3d 6annoHa, ecnu
AaereHve ctano pasHo 2,5 MlMa? Temnepatypy cuntatb NOCTOSIHHOW. [7,5
Kr]

32. BHyTpeHHAa aHeprus rasa cknagbiBaetca w3 E, — CcymMMapHOM
KWHETUYECKON SHEeprun mMornekyn n Ep — noTeHumMansHOW 3Heprum Ux B3aMMoaencTBus.
Mpn kakom cooTHOLWeEHUn E, n Ef cocTosiHME ra3a MoXeT ObITb ONUCaHO YpaBHEHUEM
KnanenpoHa — MeHgeneeBa? [E,>> Efj]

33. lNpu M30TEPMUYECKOM CXaTuM rasa ero oobem ymeHbLumncs Ha 1 n, a
AasneHue Bo3pocso Ha 20%. Yemy paBeH HayanbHbI 06beM? [6 1]



34. Mpwu HarpeBaHun naearnbHOro rasa ero TemnepaTypa ysenuuunacs ¢ t1=0°
C po t=819° C. MNpmn aTOM cpenOHss CKOPOCTb TEMMOBOro [ABWKEHWUS MOMeKyn rasa
BO3pocra B? [2 pa3a]

Bnok 4
TepmoanHamuka. Na3oBble 3aKOHbI. TennoTa.

1. KNA Tennoson mawwuHbl paBeH 20 %. Yemy paseH KI1, ecnu notepwu
Tenna ymeHbwnTb Ha 50 %7? [60]

2. Ins oxnaxgeHns Boabl B XonogunbHuke oT TemnepaTtypbl 276 K go 273 K
notpebosarnock Bpemsa 300 c. Kakoe Heobxoanmo Bpems Ans npeBpaLleHusi 3Ton BOAbl

B neq, ecnm A/ ¢ =802 [8000]

3. Kng Ttennoson mawwuHbl paBeH 18 %. Yemy Oynet paseH KI1M, ecnu
noTepu Tenna ymeHblWNTb B 2 pasa? [59]

4. [Ina npurotoBneHnsi BaHHbl HEOOXOAMMO CMellaTb XOMOAHYH Body Mpu
284 K n ropauyto Bogy npu 339 K. Kakoe konnyecTtBo ropsayern Boabl HE0OXoaMMO B3ATb
ans nonyyexus 0,55 m® Bogpl npu Temnepatype 309 K? [0,25]

5. Ona HarpeBaHus 1 Kr Hem3BecCcTHoro rasa Ha 1 K npu noCcToAHHOM
nasneHumn Tpebyetca 912 [k, a Ana HarpeBaHUs Npu NOCTOSTHHOM obbeme — 649 [xk.
Uto 3710 3a ras? [kucnopoa]

6. KrNAa Ttennoson mawwuHbl 41 %. Kakmm ctanet KI1[, ecnu TennoTa,
notpebnaemas 3a uukn, yeBenuyuBaetca Ha 18 %, a Tennorta, oTAaBaemas
XOMNOAWMBbHUKY, YMEHbLUUTCS Ha 6 %7 [53 %]

7. [1Ba cocyna HanosmnHeHbl OAHUM N TEM Xe rasom non AasrfieHnem 4.10° Ma
1 9-10° Ma maccoii 0,2 kr 1 0,3 Kr coOTBETCTBEHHO. Nocne Toro, Kak cocyabl coeanHunm
TpybKon, 06bLEMOM KOTOPOW MOXHO npeHebpeyb, TemnepaTypa Bo3spocrnia Ha 20 %.
OnpepenuTe ycTaHOBMBLLEECS AaBrneHune B cocyae. [7-107]

8. Knpg rtennosown mawwuHbl paBeH 20 %. Yemy Oypet paseH K[, ecnu
notepu Tenna ymeHblWwWnTb B 2,5 pasa? [70]

9. 3akpbITbih ¢ 06ENX CTOPOH LMNUHAP HaMOSIHEH ra3oM U pasfdeneH Nerkom
HEeNoOABWXHOWN TEMNSION30SIMPOBaAHHON NEPEropoakon Ha Be paBHble YacTn. Bo CKONbKO
pa3 BO3pacTeT AaBfneHue B UunuHape, ecnn TemnepaTypy O4HOW 4acTu yBENUYUTL B
1,5 pasa. [1,25]

10. [OBe ogWHaAKOBble  CBMHLOBbIE Nynu  NeTaT nNo  B3aWMHO
nepneHauKynsapHbIM HanpaefieHMsiIM €O ckopocTbio 260 m/c. Ha ckonbko nameHuTcs
TemnepaTypa nynb nocne abCcontoTHO HEeYynpyroro CTONIKHOBEHUS, eCN B HadasibHbIN
MOMEHT BpEeMeHW Temnepartypa nyfnb OAWHAKOBbI, a TenroeMKocTb cBuHUa 130
x/(kr-K). [130]

11. Kucnopog maccon 20 r, Haxogdawmincs npyn temnepatype 640 K, cHavyana
M30XOPHO OXnaxdalT Tak, YTO AaBreHue nagaet B 2 pasa, a 3ateM u3obapHo
pacwmpsoT O nepBoHavanbHon Temnepatypbl. Kakyto paboTy coBepLlumT ra3 B 9TOM
npouecce? [1,66 kx]

12. HekoTopasi macca rasa, 3aHumarowasi obbem 0,01 M3, HaxoouTcs npu
naenenun 10° Ma v Temnepatype 300 K. Ma3 HarpeBaeTcst Npy NOCTOSIHHOM 06beMe 0
320 K, a 3atrem npu noctosiHHoM pfasneHmn o 350 K. Yemy paBHa paboTa,
COBEpLUEHHAsi ra3oM Npu nepexode U3 HayanbHOro COCTosiHMS B KoHevHoe? [100 [x]

13. Onpegenute W3MEHEHWE BHYTPEHHEW 3Heprun 2 p,Ta
Mornen naeanbHOro ogHoaTOMHOro rasa B npouecce 1 — 2. [0] 20 1. !

14. B ctanbHon 6ak maccon 5 kr ¢ 3 kr nbaa npu —30 °C K\‘\
BnyweHo 500 r napa npu 200 °C. YgenbHble TENNoeMKocTu Nnbaa, 10 )
BOAbl, Napa, cTanu CooTBETCTBEHHO paBHbl: 2100 [x/(kr-°C); 4200 & !

10 20



[ox/(kr-°C); 1390 IOx/(kr-°C); 460 [Ox/(kr-°C). YaenbHaa TennoTta nnaeneHuns nbaa 335
k[bk/kr, ypenbHas Tennota napoobpasoBaHna Boabl 2,26 Mx/kr. Onpepenute
Temneparypy B cMcTeMe Nocrne yCTaHOBMeHNs TennoBoro pasHosecus. [9 °C|

15. 2 mons ngeanbHoOro rasa B npouecce 1 — 2, npu KOTopom Temnepatypa T
nponopuuoHarnbHa KBagparty gasneHuvs p, rae a = 900 Ma?/K, Ty = 289 K, T, = 400 K.
Kakyto paboTty coBepliaeT ras? [940]

16. Kakyto paboTty coBepLuatoT 7 MOnen naeanbHoro rasa B npouecce 1 — 2,

Npu KOTOpoM TemnepaTtypa T npornopuMoHansHa keaapaty obbema V: &7 =V’ (g = 16
M/K, T4 = 400 K, T2 = 500 K). [2900 [

17. 10 monewt ngeansHoro rasa Harpenu Ha 50 °C. lMpouecc n3obapuyeckuit.
Kakoe konnyectBo TennoTbl nonyyun ras? [10,5 k[x]

18. MonoT maccon 2 T nagaeT Ha cTanbHy 6onBaHky macconm 10 kr c
BblcOTbl 3 M. Ha ckonbko rpagycoB Harpeetcs OornBaHka npu ygape, ecnm Ha
HarpeBaHue naet 50 % Bcen 3Heprum mornoTa. YaernbHas TenrnoeMKoCTb CTann paBHa
460 Ox/krK. [6,4°]

19. Onpegennte paboTy, KOTOpyto coBepllaeT 1 MONnb naeanbHOro rasa npu
n3obapHom HarpeBaHum Ha 10 K. [83,1 [Ix]

20. TennoBasa MallMHa Ha UWKN OT HarpesBaTens nosfyyaeT Konm4yecTBO
TennoTbl 100 X n otgaet xonoannbHUky 75 k. Hemy paseH Kl mawmHbel? [25 %]

21. a3 nony4nn konudectso Tennotbl 300 [X. Ero BHYyTpeHHAA aHeprus
yeenuymnack Ha 200 [x. Yemy paBHa paboTta, coBeplueHHada razom? [100 Ox]

22. Bopga napaet ¢ BbicoTbl 1200 M. Ha ckonbko noBbicUTCA TeMnepaTtypa
BOAbl, €Cnn Ha ee HarpeBaHue 3atpadyuBaetca 60 % paboTbl cunbl TXeCTU? (Cs =
4,19-10° Ox/kr-K) [1,7 K]

23. OgHOATOMHbIN MAaearbHbIN ra3 nonyyYun oT HarpesaTensa 2 KX TensioBon
9Heprun. Hackonbko namMeHunacb ero BHyTpeHHsAs aHeprna? Npouecc nsobapnyeckui.
[Ha 1200 Ox]

24. Ha CcKOMbKO M3MEHUTCH BHYTPEHHSAS 3Heprna 1 monsa ugearnbHoro rasa
npw ndobapHom HarpesaHuu Ha 10 K? [Ha 124,65 [Ox]

25. Kycok nbaa maccoi 2 kr npu TemnepaTtype -20° C Harpenu, coobLums emy
10° O TennoTbl. OnpepenuTb TeMmnepaTypy NOCre HarpeBaHus. (C/\=2,O9'103 Ix/krK,
Cg=4,1910° Mx/krK; A=3,3510° Ox/kr). [30° C]

26. Kak wuamenutca Kl woeanbHoro rasa TensioBOWM MallWHbI, €Cnn
abContoTHYIO TemnepaTtypy HarpeBaTend W XOonogurnbHWKa YBenuuuTb BABOE? [He
N3MeHNTCA]

27. Tasz B wugeanbHOW TENNOBOWM MalMHe oTaaeT xonoaunbHuky 60%
TEennoTbl, NOMyYEHHOW OT HarpeBaTens. KakoBa TemnepaTypa XOnoAuNbHWKa, €Cnn
TemnepaTtypa HarpeaTtensa 450 K? [270 K]

28. AnomMuHMeBbI Ky6 noctasneH Ha neg npu 0° C. [o kako TemnepaTypbl
t° Hy)XHO HarpeTb Ky6, YTOOblI OH MOMHOCTBLIO NOrpysunca B nea? (MNOTHOCTbL NMbaa U
antOMUHNSA - pp U Pa, YAENbHASA TENNOEMKOCTb nNbaa un antoMmHns Cp n Cp, yaenbHas

TennoTa nnasneHus nbaa ). [P/ €aP

29. OgHOATOMHbLIN MAaearnbHbIN ra3 nonyyYun oT HarpeeaTensa 2 KX TensoBon
aHepruun. Kakyto. PaboTty oH npu atom coepwmn? (Mpouecc nsobapmnyeckumin). [800 O]

30. Yto MOXHO cKasaTb O Konu4yecTBe TensnoTbl, Heobxogumon AOns
HarpeBaHus rasa 4o OAHOM W TOM Xe TeMnepaTtypbl B COCyAe, MPUKPLITOM MOPLUHEM,
ecnu nopweHb He nepemeltaetca (Qq) n ecnu nopleHb nerko noaswxkHbeln (Qo). [Qq <
Q]

31. Bce konn4yecTBO TENnOThI, BblAensooLleeca npu KoHaeHcauumn 1 kr napa
npyu 100° C n oxnaxaeHun nonyuusluencsa soabl Ao 0° C, 3aTpauynBaeTca Ha TasHue
nbaa, umetollero TemnepaTypy 0° C. Ckonbko nbaa pactaet? YaenbHas Tennota



napoobpasoBaHMs BOAbI r=2,26:10° Ox/kr, nnaenenus A=3,3510° MOx/xr, yoenbHas
TennoemkocTb Bogpl 4,19:10° Ix/krK. [8 kr]

bnok 5
AnekTpocTaTuka.

1. C kakon Ccufon B3aMMOLEMWCTBYHT MNNACTUHKMA MNIIOCKOrO KOHAEHcaTopa
nnowaabto 0,01 M?, ecnn pasHOCTb NOTEHLMANOB mexay Hummn 500 B n pacctosiHue 3
MM? [1,2:107]

2. KonpeHcaTtopbl eMkocTbio 10° ® 1 2.10™° & 3apsikeHbl Ao HanpsbkeHus 100
B kaxgbin. 3atemM OHW COeAuHAITCH napanfesibHO OLHOMMEHHO 3apsKeHHbIMU
nnactuHamu. lNocne atoro mexay nnactuHamu yctaHoButcsa HanpsbkeHue: [100]

3. ONeKTpoH BneTtaeT napannenbHO nfacTMHaMm B MSIOCKAA KOHOeHcaTop,
none B kotopom 60 kB/M. HanTtn nameHeHne mMoaynsi CKOPOCTU 3NEKTPOHA K MOMEHTY
BbifleTa €ro M3 KOHAeHcaTopa, ecnv HauvanbHasi ckopocTb 2-10° Mm/c, a AnvHa
KoHaeHcaTopa 6 oM. [1,7-107]

4. Ha aByx OAMHaKOBbIX Kaneribkax BOAbl HAaXoguTCA MO O4HOMY FULLHEMY
3NEKTPOHY, MpUYeM Cuna INEKTPUYECKOro OTTankMBaHWSA Kanenek ypaBHOBeLUMBaeT
CUNy MX rpaBUTaLMOHHOIO NpuTsXKeHus. KakoBbl paanyckl kanenek? [0,08 mm]

5. OnekTpoH BbINeTtaet M3 TOYKM, NOTeHuuan kotopon paBeH 500 B, co
CKOPOCTbHO 10° wm/c B HanpaBneHun CUMOoBbLIX NUHUK. Torga noTeHuman TOYKW, B
KOTOPOW 9NEeKTPOH ocTaHoBUICS, OyaeT paseH: [497]

6. [1Ba oguHakoBbIX Llapvka C 3apagoM ( KaAbld COeAUHEHbI MPY>XUHOMN.
Llapukn konebnoTca, n pacctoaHne mexagy HumMu MeHsetcs oT L go 4L. Hanagwute

XECTKOCTb NPYXWHbI, ecrni B CBODOAHOM COCTOSIHUM ee AfvHa paBHa 2L. [O?Skq2 /L3]

7. Ha «kakom pacctosHuvM Opyr OT Agpyra OyaoyT  HaxoOuTbCs
9KBUMNOTEHUMANbHbIE NMOBEPXHOCTU, NpoBeAeHHble Yepe3 1 B mexay napannernbHbIMu
MeTanMyeckMMmmn nnactmHkamu ¢ noteHumanamm —10 B 1 +140 B, ecnu paccTtosiHue
Mexay nnactMHamm 3 CM MOXHO CYMTaTb MasfbiM MO CPaBHEHWO C pa3mMepamu
nnactmH? [0,2 MM]

8. [1Ba 3apsga +qQ u —q, rae q = 1,8-10'8 Kn pacnonoxeHbl B ABYX BepLUMHaAX
PaBHOCTOPOHHENO TpeyrofibHMKa Co CTOpoHon 2 M. Onpefenute HanpskeHHOCTb B
TpeTben BepLumHe TpeyrosibHuka. [40,5]

9. Metannuyeckuii wap pagmycom 0,1 M NOKPbIT CrioeM amanekTpuka (e = 4)
TonwmHon 0,2 M n HeceT 3apsfg 2.10% Kn. Onpenenutb noTeHuman nonsi B TOYKe,
yoaneHHoun Ha 0,35 m oT ueHTpa wapa. [514]

10. Bokpyr TO4eyHoro 3sapsga 3 HKn no OKpyXHOCTM paguyca 3 M C
NMOCTOSIHHOM YrrOBOW CKOPOCTbIO 1 pag/c OBMXKETCA MPOTMBOMOMOXHO 3apsXKEHHbIN
wapwuk. KakoBo oTHOLIEHNE 3apsaa K Macce aToro wapuka? [1]

11. MNpoBoaswmi Wwap pagnycom 5 CM 3apsKeH NOoSTIOKUTENbHbIM 3apsaoM C
MOBEPXHOCTHOI MNOTHOCTbI0 8,84-10% Kn/m®. OnpepennTb HanpskeHHOCTb Monst Ha
paccTosaAHUM 5 cM OT noBepxHOCTU wapa. [2500]

12. 3apshKeHHbIN WapyK HaxoAUTCA B pPaBHOBECUM B MPOCTPAHCTBE MeXAOy
FTOPU3OHTANbHO  PacrnosfioXeHHbIMM  NracTuHamyn  KoHgeHcaTtopa. Korga  aTo
NPOCTPaAHCTBO 3arofHUNN XUOKUM AONSNEKTPUKOM C & = 3, TO paBHOBECUE He
Hapywmnock. Kak 0THOCATCA NAOTHOCTU MaTepuana wapuvka u xxugkoctu? [1,5]

13. HanpskeHHOCTb nonga 3apsKeHHOM MNOSIOXKUTESbHBIM 3apsaoM cdepbl
pagMycom 1 M Ha pacctosiHumM 2 M OT ee noBepxHocTu coctaensieT 100 B/m. kakoB
noTeHuman nonsa B Touke, yaaneHHon ot ueHTpa Ha 90 cm? [900]



14. Tpu ognHakoBbIx 3apsga 1 MkKn pacnonoXeHbl Ha OKPYXXHOCTU paanycom

22 M Ha OOQUHAKOBbIX PACCTOSAHUSAX OA4MH OT APYroro. Hantn HanpsXXeHHOCTb NOMs Ha
OCW OKPY>XHOCTW Ha paccTosiHum OT ee ueHTpa. [1000 B/m]

15. Onektpoctatmyeckass NOTeHUManbHasi 3HEprns  CUcTemMbl  Tpex
O[IMHaKOBbIX MOMOXUTENbHbBIX 3apsA0B, PaCMOfIOXKEHHbIX B BaKyyme BOOMb OAHOW
npsiMon Ha pacctosHum R gpyr ot gpyra, paBHa Wi. Bo ckonbko pa3 uM3MeHUTCH
SHeprus CUCTEMBbI, eCnin 3apsaabl pasMecTuUTb B BepLUMHAX NPaBUbHOINO TpeyrosibH1Ka
co ctopoHoun R? [2]

16. Ha aByX OAMHAKOBbIX LUEMKOBbLIX HUTAX, 0Opasylowmnx HEKOTOPbLIA Yrofl,
noaBelleH 3apskeHHbIN wapuk maccon 1 r. CHM3Y K HEMY MOAHOCAT APYron Takomn xe
lWapuMKk C TakMMm >Xe 3apsaoMm, B pesynbTaTe Yero HaTsKeHWe Kaxdoh HUTK
yMeHbllaeTcs B 2 pasa. PacctosiHe mexay ueHTpamu wapukoB 1 cm. Onpegenute
3apsia kaxaoro wapuka. [0,75-107%]

17. [1Ba ogMHaKOBbIX Llapuvka, umerlwme 3apsabl 9107 Kn un =3-10° Kn,
npuBegeHbl B CONPUKOCHOBEHME M BO3BpaLLEHbl B NpexHee nosioxeHne. Onpegenvrte
OTHOLLEHMEe CuUn B3auMoLeENCTBNA 4O N NOCNe CONPUKOCHOBEHUS. [3]

18. KonpgeHcatopbl ¢ emkocTbto Ci n Co coeguHeHbl nocnegoBaTernibHO U
NOAOKMIOYEHbI K WCTOYHMKY MOCTOSIHHOrO HanpsbkeHus. Onpefenute OTHOLUEHWe

YCTaHOBUBLUNXCA HANPSXXEHUN MeXay NiacTMHaMyM KOHOAEHCaTOpPOB. [C2 /Cl]

19. OnekTpuyeckoe norne o6pa3oBaHO BHELUHUM OOHOPOAHLIM MONEM U
nosieM 3apsXKeHHOM NIacTUHbI (KOTOpoe nonaraeM OAHOPOAHbIM). Hanps»keHHOCTb
pe3ynbTUPYIOLLEro 3MEeKTPUYECKOro nomnga crnpasa OT NNacTUHbI paBHa 410* B/m, a
cnesa 2-10* B/m. OnpegenuTb 3apsa NnacTUHbL, €CNK CO CTOPOHbI BHELLUHENO MONs Ha
nnacTuHy aeictayeT cuna 2,4 H. [-2,4-10 Kn]

20. MaTtepuanbHas Todka maccom 107 «kr, obnapatowwas 3apagom 1 mkKn,
aBmxeTcss co ckopocTbio 3000 mM/C Ha OYeHb OanekomM pPacCTOSHUM OT HEMOABWXKHOIO
3apsiga senunymHon 10 MkKn. Ha kakoe MuHMManbHoe paccTosiHue MoryT cbnmauTbes
aTn 3apagbl? [0,2 m]

21. Tnocku BO3OYLWHbIA KOHOeHcaTop eMKocTbio 20 HD 3apskeH [0
pasHocTn noTeHumanoB 100 B, nocne yero nctoyHuk otknoumnn. Kakyro paboTy HyXHO
COBEpPLUMTb, YTODOLI BOBOE YBENNYUTL paccTosiHue mexay obknagkamm? [—1 0* O]

22. To4yeyHbIn 3apsag co3gaeT B TOYKe A HaNpsXKEHHOCTb MOSis, paBHy 36
B/m, a B Touke B HanpspkeHHOCTb paBHyto 9 B/M. Hantn HanpsbkeHHOCTb B Touke C,
nexawien nocepeamHe mexay Toukamm A n B Ha ogHon nuHun ¢ 3apsigom. [16]

23. Kakoe paccTtosiHue OOMMKEH NPOWTUN 3NEKTPOH, ABUrasiCb No HanpaBfeHUIo
CUMNOBbIX NMHWIA OAHOPOLHOrO 3MEKTPUYECKOro nons HanpsbkeHHocTbto 100 kB/m,
4YTOObI 4OCTUYbL CKOPOCTU cBeTa. [2]

24. KoHpgeHcaTop, 3apsbkeHHbli [0 pasHoCcTM noTeHumanos 80 B,
coeauHsieTCsl OQHOMMEHHO 3apshKeHHbIMM OBKNnagkamMu C KOHOEHCATOPOM YTPOEHHOW
€MKOCTW, 3apsbkeHHbIM [0 pasHocTu noTteHumanoB 40 B. Kakoe HanpsikeHue
yCTaHOBUTCH Mexay obknagkamm coenHEHHbIX KoHaeHcaTopoB? [50]

25. B ogHOpPOAHOM 3MEKTPUYECKOM Mofie C HanpsbkeHHocTbo 3 MB/m,
CUNOBbIE NHUM KOTOPOrO HarnpasneHbl BBEpX M cocTasnsaT yron 60° ¢ BepTUKanbio,
BMCUT Ha HUTKU Wapuk maccon 2 r n 3apsgom 3,3 HKn. Onpegenntb Cuny HaTsXKeHUS
HUTW. [1,7-10'2]

26. MNoTeHumansl Todek A n B nona TodeyHoro 3apsga pasHbl 30 B 1 20 B.
Hantn noteHuman Toukm C, nexawen nocepeguHe mexagy Toukamm A n B, ecnn Bce
TOYKW PacnonoXeHbl Ha OQHOW NMNMHUK C 3apsaoMm. [24]

27. KoHgeHcaTopbl, €MKOCTM KOTOpbIX 2 MK® m 5 MK®P, 3apskeHbl [0
pasHoCcTM noTeHumnanoB cooTeBeTcTBeHHO 100 B u 50 B. Kakoe konmyecTtBO TennoTbl



BblAENUTCA, €eCcrnv 9STU  KOHAEHCAaTopbl COEAWHUTb OAHOMMEHHO  3apsKEHHbIMU
nnactuHamn? [1,8 mOX]

28. PacctosHue wmexay 3apsgamm 10 HKn u —1 HKn paBHO 1,1 Mm.
Onpegenute HanNpsPKEHHOCTb B TOYKE Ha MPsIMON, COEAMHSAOLEN 3apsiabl, B KOTOPOW
noTeHuunan paseH Hymnto. [990]

29. KoHnpgeHcaTtopy eMKocTbio 6 H® coobwmnu 3apsag, paBHbin 1 MKKn, u
nocrne OTKMYEeHUA OT UCTOYHMKA MOrpy3nnm B KePoCcuH Ha 2/3 ero obbema. [NnactuHbl
KOHAEeHcaTopa pacrnosioXXeHbl BepTUKanbHO, a [OUaNneKkTpuyeckas MNpOoHULAeMOCTb
KepocuHa paBHa 2. OnpeaenuTe HanpsxeHne Ha norpyxeHHomM koHaeHcatope. [100]

30. Pomb coctaBneH u3 AByx paBHOCTOPOHHUX TPEYroflbHUKOB CO CTOPOHOW B
0,2 m. B BepwmnHe npu ocTpbiX yrnax pomba nomelleHbl 04MHAKOBbIE MOMNOXUTESNbHbIE
3apsabl no 6-107 Kn. B BepLunHe npyt OAHOM M3 TYMbIX YITOB NOMELLEH OTPULIATENbHbIN
3apsin —8-107 Kn. HalT HanpspkeHHOCTb W moTeHuman CYMMapHOro 3reKTpuyeckoro
Mnonsi B YeTBepTOit BeplumHe pom6a. [4,5-10%; 1,8-10%]

31. KonpgeHcatopbl Cc emkoctbto 1 Mk® w©n 3 MKO coeauHeHbI
nocnefoBaTenbHO M NOAKMOYEHbl K GaTapee ¢ HanpsbkeHvem 12 B. Ha ckonbko
OTNIMYaKTCA YCTAHOBMBLUMECHA PA3HOCTU MOTEHUMAnoB MeXay MnacTUHKaMU Kaxgoro
KoHaeHcaTopa? [6]

32. C kakon Cunon B3aMMOAEWCTBYKOT MMACTUHKM MNMOCKOro KoHAeHcaTopa
nnowaabto 0,01 M2, ecnu HanpskeHne Ha nnactnHax 500 B, pacctosiHue mexgy HUMm
3 Mm? [1,2 mH]

33. ManeHbkne kannu pTyTM 3apsbkeHbl A0 noTeHuuana 0,2 B kaxpgas.
OnpegenuTte noteHumnan 60nbLUIOK Kanmn, NosTlyYEHHOM OT CnNnAHNA 125 ManeHbkux. [5]

34. Tpn oguHaKoBbIX TOYEYHbIX 3apsda BenudmnHon no q = —1,7 HKN kaxgbin
pacnosioXXeHbl B BEPLUMHAX PaBHOCTOPOHHErO TpeyrofibHuKa. [Anga Toro, 4tobbl cuctema
BCA cCUCTeMa Haxoauracb B paBHOBECUWM, B LEHTPEe MacC TpeyrofnbHuka cnegyet
noMecTuTb 3apsaa. OnpedenuTe BENUUMHY aToro 3apsaa. [107]

35. ONeKTpOoH, BbIfeTaloWmnn C HYNeBON HavYanibHON CKOPOCTbIO U3 OAHOWN U3
NacTUH 3apsKeHHOro KoHAeHcaTopa eMKOCTbio 2 MK®D, aocTuraeT LpyrorM nnacTuHbI,
nMesi HEKOTOPYH CKOpocCTb. Kakon OyaeT CKOpOCTb 3fieKTpoHa, ecrnv napansenbHO
AAHHOMY KOHOEHCATOPY BKMOYUTL OPYror C eMKOCTbI0 6 MKD? [vo = vq / 2]

36. Metannuuyeckun wap guametpom 40 cMm, 3apsKeHHbIn OO noTeHuuana
1000 B, coeanHnnu npoBOOHUKOM C APYIMM MeTanM4ecknm He3aps>KeHHbIM LLapuKoMm
AnameTpom 8 cMm. Kakowm 3apsag npu 3ToM NporaeT no npoBogHuky? [3,7-1 0'9]

37. Teno maccon 3 r n 3apsgom 10 mKn noaBelleHO Ha HEBECOMOW HUTW.
Teno oTknoHsaT Ha yron 90° oT BepTMKanu 1 oTrnyckaT. Yemy paBHO HaTHKEHNE HUTU
B TOT MOMEHT, Kora HUTb cocTaenseT yron 90° ¢ BepTuKanbto, €Cnu Teno HaxoauTcs B
OLHOPOAHOM, HamnpaBfieHHOM BepTUMKaNbHO BBEPX  JMEeKTpU4eckom nosfe C

HanpspkeHHocTbio 1 kB/m? [1 =3(m8 —qE)cosa=0,03 )

38. Tpn ogmHakoBbIX MO MOAYSIKO 3apsida PacrnofioXXeHbl Ha OAHOM MPAMON
TakK, YTO pPacCTOSAHUA MexXay cocefHMMU 3apsigamMu paBHbl 1 CM, NpUYeM nocepeguHe
HaxoOuTCs 3apsg CO 3HAKOM, MPOTMBOMOSMOXHBIM OCTarnbHbIM ABYM. Ha kakom
pPacCTOSIHUM OT CpedHero 3apsga HaxoAMTCs TOoYKa, B KOTOPOM HanpsKeHHOCTb Mons
paBHa Hyno? [1,3 cM]

39. C BbicoTbl 20 M MO rNagko HAaKMOHHOM MNMOCKOCTM ¢ yrrom 45°
cockarnb3ablBaeT Teno maccoit 1 kr u 3apsigom 3-10™ Kn. B BeplumHe npsiMoro yrna
3aKpensnieH TOT Xe 3apsg, HO C MPOTMBOMOSOXHbIM 3HAaKoM. Kakyto ckopocTb Oyaet
MMETb TeNo y OCHOBAHNA HaKNOHHOW nnockoctu? [20]

40. KoHgeHcaTop emkocTbio 100 Mk® 3apskeH oo HanpskeHus 200 B. Ewe
OAnH koHaeHcaTop eMkocTbio 200 MK 3apskeH oo HanpsxeHns 100 B. KoHaeHcaTopbl
COEQVHAIT napannenbHo, noAkniyaa Apyr K Opyry pasHOMMEHHO 3apshKeHHble



nnacTuHbl. Kakoe KONM4ecTBO 3HEPrvn nepeLusio B Tenno B pesynbrarte CoeANHEHUNA
KoHaeHcaTopoB? [3 ]

41. B BeplumnHax NpaBUnNbHOrO LLECTUYrofibHMKa CO CTOPOHOW 1 M NOMeELLEHbI
apyr 3a gpyrom 3apsgel +1 Kn, +1 Kn, +1 Kn, -1 Kn, -1 Kn, -1 Kn. Hautu
HaNPSXeHHOCTb AIEKTPMUYECKOro Mond B LIEHTpe WeCcTUyronbHuka. [36-1 0° B/M]

42. ONEeKTpoH [OBMXETCA MO HamnpaBfeHU0 CUIOBLIX JIMHUA OAHOPOLHOro
aneKkTpuyeckoro nonga ¢ HanpsbkeHHocTblo 10 B/M. Kakoe pacctosiHe OormkeH nponTu
3NEKTPOH, YTOOLI ero HavyarnbHasi CKOpoCTb yMeHbLunace B 10 pas? [0,28 m]

43. KoHgeHcaTop, nNNacTvHbl KOTOPOro pPacnosioXeHbl  BepTUKarbHO,
3apsbkatloT go HanpsbkeHna 10 B. Tlocne OTKNHYEHUs OT WUCTOYHMKA NNacTUHbI
norpyxatT B KEpOCUH Ha 2/3 ero obbema. B pesynbTate Ha nnacTmHax KoHgeHcaTopa
yCTaHOBMMOCb HanpsbkeHne 6 B. Yemy paBHa auanekTpuyeckass npoOHULAEMOCTb
KepocuHa? [2]

44. [1Ba ogmHakoBbIX 3apaga 2 HKn pasmelleHbl Ha pacctosHum 0,1 m gpyr ot
apyra B ABYX BepLUMHAaxX pPaBHOCTOPOHHEro TpeyronbHuka. Hantu  moaynb
HaNpPsHPKEHHOCTU 3NeKTPUYeCcKoro nons, cCo3gaBaeMoro aTMMKM 3apsgamMu B TpeTben
BepLUMHe TpeyronbHuka. [0]

45. Tpn ognHakoBbIxX 3apsga 2 HK pasmelleHbl B TpexX BepLUMHaxX KBagpaTa
c AnnHon ctopoHbl 0,1 M. Yemy paBeH Moaynb HaANPS)KEHHOCTU B YETBEPTOWN BepLUMHE
kBagpaTa? [3400 B/M]

46. 3apagbl 1 HKn n 2 HKn pasmeleHbl Ha pacctosiiim 0,1 M gpyr ot gpyra.
[nsa ypaBHOBeLWMBaHMA OENCTBYIOLWMNX Ha 3TU 3apsagbl cuil HeobxoaMMo pasmMecTuTb B
HEeKOTOPOW TOYKe NpoCcTpaHcTBa 3apsd. Kakosa BenuuunHa atoro 3apsaa? [—0,34 HKn)

47. [lBa koHOeHcaTopa anektpoeMkoctbtdo 1 MK® m 2 MK® coegumHunu
nocnegosaTenbHO. [lonyyeHHyld cuctemMy U3 [OBYX KOHOEHCATOpOB COeaMHUN
napannenbHO C  KOHAeHcaTopoMm  anekTpoemkocTbto 3 Mk®.  Onpepgenuvrte
3NEKTPOEMKOCTb CUCTEMbI KOHAEHCATOPOB. [3,7 MKD]

48. Tpn oanHakoBbIX 3apsaaa 2,2 HKn pasmelleHbl Ha pacctoanumn 0,1 M gpyr
OT Apyra B BeplIMHAX PaBHOCTOPOHHEro TpeyrosibHuka. [ns ypasBHOBeLIMBaHUSA
OEACTBYIOLWNX Ha 3TW 3apsadbl Ccuil HeobxoauMMO pas3MecTUTb B HEKOen Touke
npocTpaHcTBa 3apsg Q. Hanante BennunHy atoro 3apsga. [—1,3 HKn]

49. [1Ba koHOeHcaTopa anektpoeMkoctbtdo 1 MK® m 2 Mk® coegumHunu
napannenbHO, MOMYyYEeHHY CUCTEMY KOHOEHCATOPOB COeaMHUMN MOCreaoBaTesibHO C
KOHOeHCaTopoM anekTpoemkocTbto 3 MK®P. Yemy paBHa obuwas anekTpoeMKOCTb
cucTeMbl koHaeHcaTopoB? [1,5 MKP]

50. lMnocknin KoHAEHCATOP 3apsauMnu A0 pasHoCTM noTeHuuanos U nytem
nogknoyeHus Kk 6aTtapenke. [Nocne atoro 6atapenky oTknouunu. [anee pacctosiHue
MeXay nnacTMHKaMuM KoHAeHcaTopa yBenuuunu B 2 pasa. Kak nameHunacb aHeprus
3NEeKTPOCTaTUYECKOro Nosis KoHgeHcaTopa? [yBenuymnack B 2 pasaj

51. Yemy paBHa CKOPOCTb MO3UTPOHA MNOCMEe MNPOXOXKAEHUS YCKOPSHOLLErO
HanpsbkeHus 100 kB. [160 Mwm/c]

52. YeTblpe ogmHakoBbIX 3apsiaa 2 HKN pasmelleHbl B BepLuMHax KBagparta C
ANMHOM cTopoHbl 1 M. Kakon 3apsii HeobxoaMmo pasMecTUTb B HEKOTOPOW TOuKe
NPOCTPaHCTBA, YTOObI ypaBHOBECUTb AEeNCTBYOWME Ha 3apaabl cunbl? [—1,9 HKn]

53. ONeKTPOH BreTaeT B OAHOPOAHOE forie co ckopocTbio 10° m/c. Bektop
CKOPOCTW HarnpasfieH B CTOPOHY, MPOTUBOMOSOXHYK HarpasreHUto CUIOBbIX JTUHUN.
O6nactb nonga anvHon 1,1 M OH nponeTaeT 3a 1 Mkc. OnpegennTb HanpPsKEHHOCTb
nons. [11,4]

54. OnekTpoH ABMXETCA B HanpaBfieHMM CUSTOBOM SIMHUWN B 3NIEKTPUYECKOM
none c¢ HanpsxeHHocTteto 100 B/m. Kakoe é)aCCTOFIHVIe NPoONeTUT 3NEeKTPOH [0
OCTaHOBKM, eCnn HavanbHasi ckopocTb pasHa 10° m/c. [0,028]



Bbnok 6
3aKoHbl MOCTOAHHOIO TOKa.

1. YyBCTBMTENBLHOCTL ranbBaHOMETpa, conpoTuBneHme kotoporo 160 Om,
Heob6xoauMo yMeHbLwnTb B N = 100 pas, 4ToObl MOXHO ObINIO U3MEPATb TOKU B N pas3
BGonblwKMX HOMUHanNbHbIX. Kakoe conpoTtueneHne (WyHT) Ans 3Toro HeobxoguMmo
NOAKITOYUTL NapannesnibHo K ranbBaHomMeTpy? [1,62]

2. [No megHomy nposoay ceveHnem 0,17 Mm? TeueT Tok 0,15 A. Onpegenutb
cuny, [AEWUCTBYIOLWYI Ha oOTAenbHble CBOOOAHbLIE  3MEKTPOHbl CO  CTOPOHBI
aneKTpuYeckoro nons. YaensHoe conpotvsreHne meaun 1,7-108 Om-m. 3apsig 1,6-107°
Kn. [2,4-102]

3. [Ba Kycka >eresHon npoBofiokm gnuvHammn Ly n L, = 2Ly umetor
OQMHaKoBble Maccbl. Torda OTHOLWEHWe COMPOTMBIIEHMS MNEPBOro MNPOBOAHMKA KO
BTOPOMY COCTaBuT: [4]

4. AmnepmeTp conpotuBneHmem 5 OM npu BKAKOYEHMM B LEMNb C
conpoTtmBneHmem 200 Om nokasan Tok 40 A. Toraga, ecnv oTKAYNTL aMnepmeTp, cuna
TOKa B Lenu coctasuT: [41]

5. \CTOYHWK, BHYTPEHHEE COMPOTMBIIEHME KOTOPOrOo PABHO HYMHO, 3aMKHYT Ha
conpotnBneHne 100 Om. AmnepmeTp ¢ conpoTtmBrnieHnem 1 OM, BKIOYEHHbLIA B 3Ty
uenb, nokasan cuny Toka 5 A. Kakoln TOK npoTtekan B LEenn A0 BKHOYEHMUS
amnepmeTpa? [5,05]

6. Onpegenute cwuny Toka, OOYCNOBIMEHHYK ABMXEHWEM 3MeKTPOHa No
op6ute paanycom 0,5-10"° m B aTome Bogopoga. [1,15 MA]

7. MNoTHOCTb TOKa B MeaHOM npoBogHuke anuHon 10 m paBHa 10 Alcm?®
Onpenenntb HanpsbkeHWe Ha KOHuax MpoBoAHMKA. YAenbHoe COonpoTUBREHWEe Meaun
1,7-10® Om-m. [17 MB]

8. BonbTmeTp ¢ conpotueneHnem 1000 Om namepsiet HanpshkeHne o 100 B.
Kakoe pononHuTenbHOe COMpoTUBIIEHNWE HEeOOXOAMMO MOAKMAKYUTL K BOSIbTMETPY,
4yTo6bI pacwmpuTb obnactb namepenun go 300 B? [2 000]

9. Hamtu cpegHo CKOpoCTb Apenda  9NeKTPOHOB NPOBOAUMMOCTU B
NPOBOAHMKE, €CMM KOHLEHTpaLusi anekTpoHoB nposogumoctu 4-10%° cm®, ceuenue
npoBogHuka 0,5 cM?, a cuna Toka B Hem 3,2 A. [0,1 cm/C]

10. K npoBOMOYHOMY KOSbLYy NPUCOEAUHSIOT NOABOASALLME NPOBOAA TakK, YTO
obLee conpoTMBreHME OKa3blBaeTCd B 8 pa3 MeHblUe CONPOTUBMEHUS Pa3OrHyTOro
Konbua. HanTu oOTHOWeHWe AnuHbl Oonbluer Ayrn  Konbua Mexay TovKamu
npucoeanHeHns K MeHbLlen ayre. [6]

11. ConpotuenerHns 60 Om n 30 OM coeanHeHHble nNapannensHO Apyr C
APYroMm, MOAKIOYEHbl NocnefoBaTeNnbHO K koHAeHcatopy conpotusneHnem 30 Owm.
Onpepenute nageHve HanpsbkeHust Ha OonblleM COMPOTMBIIEHUM, €CNU Ha BCEM
yyacTke uenu nogaepxusaetcsa HanpsbkeHme pasHoe 200 B. [80]

12. Mo megHomy npoBoay cedeHnem 0,17 MmZ TeyeT Tok 0,15 A. Onpenenutb
cuny, [AEeWCTBYIOLWYK Ha oTAenbHble CBOOOAHbLIE  3MEKTPOHbl CO  CTOPOHBI
3NEeKTPUYECKOro nons, ecnv ygeneHoe conpoTtusnexHve meam 1,7-1 0% Om-m. [2-1 0'21]

13. lpn ymeHbleHuMn BHewHero conpoTtusneHnss Ha 20 % cuna Toka
Bo3pocna Ha 20 %. Ha cKonbKo NPOLEHTOB YBENMYUTCA CuMa TOKa, €CNv BHELLHEe
conpotmeneHne ymeHbwintb Ha 40 %? [50 %]

14. ICTOYHMK NOCTOSAHHOIO TOKa C BHYTpPeHHUM conpoTtusnennem 0,2 Om npwu
Toke 4 A oTpan BO BHeLWHWK uenb mMowHocTb 10 BT. Kakyto MowHOCTb oTgaeT
MCTOYHMK TOKa BO BHELLHIOK Lienb nNpu cune Toka 6 A? [13 BT]



15. UctouHuk ¢ BC 2,2 B n BHyTpeHHUM conpoTmsrieHnem 1 OM 3aMKHYT
MeaHon npoBonokon, mMacca kotoporo 30,3 r. ConpoTMBNEHWE MPOBOSIOKA PaBHO
BHYTPEHHEMY COMPOTUBIIEHUIO UCTOYHMKA. Ha CKOMbKO rpagycoB HarpeeTcs NpoBOrioKa
3a 5 MUH, ecnu yaernbHasa TennoemMkocTb Meam pasHa 378 [x/(kr-K)? [3,2]

16. Kak npu nocnegoBaTtensHOM, Tak U Npy napannefibHOM CoeANHEHNN OBYX
O[IMHaKOBbIX UCTOYHUKOB Ha BHELUHEM CONpOTUBMEHUM Bbigensanack mowHocte 80 BT.
Kakas mowHocTb 6yaeT BblAensiTbCA Ha 3TOM CONPOTUBIIEHWUMU, €CNN 3aMKHYTb Ha HEro
NLWb OANH U3 UCTOYHMKOB? [45]

17. CneumnarnbHyl0 NPOBOSOKY MCMOMb30Bann B KayecTBe HarpeBaTeribHOro
anemMeHTa, noAkno4vas ee K anektpuyeckonm cetu. [anee npoBOMOKy paspesanu
nononam. NMony4yeHHble KyCKM COeanHUNN NapannenbHO U NOAKMIOYMAN K TOW Xe CETHU.
Kak nameHunacb npm aToM MOLHOCTL? [yBenuuunach B 4 pasal

18. K pesuctopam, Ry = 100 Om n R, = 200 OmM, coeanHEHHbIM NapannensHo,
nocrnegosaTenbHO MOAKMoYalT conpoTtusnenne H; = 50 Om. B kakom n3 pesucrtopos
BblAeNUTCA Haubonbllee KONMMYEeCTBO TEennoTbl, €CAM Ha KOHUbl CXeMbl noaaTtb
HanpshkeHne? [3]

Pa6oTa, MOLHOCTb 3N1IEKTPUUYECKOro ToKa.

1. Akkymynatop ¢ 30C 10 B v BHyTpeHHUM conpoTusneHmem 1 OM 3amkHYT
Ha BHellHee COMpPOTMBIIEHME W BblAensieT Ha Hem MolwHocTb 9 BT. Onpepenute
HanbOoMbLLUY BO3MOXHYIO Pa3HOCTb MOTEHLUMANOB Ha KnemMmmMax akkymynsaTtopa. [9]

2. Ha y4yactke nytu anekTtposo3 passuBaeT cuny Tarm 25 kH. [Osuratens
anekTpoBo3a notpebnser Tok 600 A 13 ceTu, HaxoasdLlenca nog HanpsbkeHnem 1 kB.
OnpepgenuTte cKkOpoCTb ABMKEHUSA, ecnu n3BecTtHo, 4to Kl ero asuratens 80 %. [19]

3. lNpu nogkntodeHnn K uCTouHMKY Toka ¢ OOC = 5 B peauctopa c
conpotmBnenHmem 1 Om Kl wuctouHuka coctaBun 25 %. OTO oO3Ha4aeT, 41O TOK
KOPOTKOro 3aMblKaHWSA UCTOYHUKA paBeH: [1,67]

4. Onpegenunte MNOMHY MOLLHOCTb 3fieMEeHTa Npu COnpPOTUBNEHUN BHELLUHEWN
uenu 40 M, ecnu BHYTPEHHee conpoTuereHne 2 OMm, a HanpsXkeHne Ha 3axumax 6 B?
[0,95]

5. MNpw nooyepeHOM NOAKNIOYEHUM OBYX MCTOYHMKOB TOKa K COMPOTUBIIEHUIO
B nepsom cnydae KrO paseH 40 %, Bo BTopom — 60 %. Ecnu nocneposaTesibHO
COeQIHEHHbIE UCTOYHUKN 3aMKHYTb Ha TO e conpoTtuerieHune, To KIMM craHeT paBHbIM:
[32]

6. 3Jnektponorpy3unk nogHumaeT rpy3 maccom 500 kr Ha BbICOTY 2 M.
ABuratens paboTaeTt OT akkymynaTopHoun 6atapen ¢ HanpskeHnem 24 B npu cune Toka
41 An KNAQ 80 %. OnpenenuTb CKOPOCTb NOAbEMA rpy3a B aTuxX ycrnosusx. [0,16]

7. Tponnenbyc maccom 11 T gBwmxeTca co ckopocTbio 36 Km/4. KakoBo
conpotmBneHne obMoTkM aBuraTtens, ecnu HanpsbkeHne cetn 550 B, KM motopa 80
%, a koadmumneHT conpoTusneHuns aswmxkeHuto 0,027 [2,2]

8. ToK KOpOTKOro 3amblkaHus nctovyHmka paseH 15 A. Kakos KI[ ncrovHuka
npw cune Toka 6 A? 60

9. Kakyto Haubornbluyld TensoByld MOLLHOCTb OTAAeT BO BHELLHIOK Lenb
nctoyHuk, 3C koToporo 12 B, a BHyTpeHHee conpoTusneHme 2 Om? [18 BT]

10. K peauctopam, Ry = 100 Om n R, = 200 Om, coeanHEHHbIM napansensHo,
nocnegoBaTeNibHO NOAKMYalT conpoTtusnenne R = 50 Om. B kakom mn3 pesnctopoB
BblAeNUTCA Haubonbllee KONMMYEeCTBO TennoTbl, €CAM Ha KOHUbl CXeMbl noaaTtb
HanpshkeHne? [3]

11. Yemy paBeH KIO wnctouyHuka Toka npu cune Toka 0,8 A, ecnu TOK
KOPOTKOro 3amblkaHus UCToYHMKa cocTaBnseT 2 A? [40 %]



12. Akkymynatop ¢ SC pasHon 2 B u BHyTpeHHUM conpoTuerieHnem 1 Om
3aMKHYT MeOHOM MpPOBOSIOKOW, Macca kotoporo 25,7 r. ConpoTMBRAEHWE MNPOBOJSIOKU
nogobpaHo Tak, YTO BO BHELIHEW LUenu BblgensieTcs Haubonblwasi MowHocTb. Ha
CKOSTIbKO rpaflyCoB HarpeeTcs MNpoBOfioka B TeyeHwe 4 MWH, ecnn yaernbHas
Tennoemkoctb mean 390 [x/(kr-K), a noTepsimm Tenna MOXHO npeHebpeyb? [24]

13. Uctounnk ¢ 3OC 12 B u BHyTpeHHMM conpoTuBneHnem 0,8 Om nutaet
Uenb, COCTOSILLYK U3 OBYX napannefibHO COeOUHEHHbIX COMpOTUMBAEHUA, OOHO W3
KOoTOpbIX paBHo 4 OM. OnpegenuTe BTOpOe CONPOTUBMEHNE, €CNU Yepe3 Hero UaeT TOK
0,6 A. [16]

14. DnekTpuyeckun YamHuk umeeT ase obmMoTku. pu BKAKOYEHUN OQHOWN U3
HMX Boga B 4avHuke 3akunaet 3a 900 c. pu BknYeHUn gpyror obMOTKM Boda
3akunaet yepe3 1500 c. Yepes kakoe BpeMeHs 3akunut Bopa, ecnn obe obMOTKM
BKNIOYMTb napannensHo? [560]

15. [Be namnovkn wmouwHocteto 40 Bt m 100 BT € HOMWUHanNbHbLIM
HanpskeHvem 110 B  coeaouHsl0T nocnegoBaTenbHO WM BKIKYMAKT B CeTb C
HanpsbkeHnem 220 B. Bo ckonbko pas otnuyakTca notpebnsemMble MOLLHOCTH
namnoyek? [2,5]

16. batapenka ot kapmaHHoro cdoHaps umeet 3AC 4,5 B u BHyTpeHHee
conpotmeneHue 3,5 OM. CKONbKO Takux BaTtapeek Ha4oO COeaUHUTL NocreaoBaTeNbHO,
4YTOObLI NUTaTbL NlaMny, paccYnTaHHyo Ha HanpsxeHne 127 B 1 mowHocTs 60 BT7? [45]

17. VICTOYHUK TOKa NUTaeT 3aMKHYTYI0 uenb. Korga HanpskeHue Ha 3axkumax
NCToYHMKa paBHo 1,8 A, yepeas Hero npoTekaeT Tok 0,2 A. Ecnu HanpsbkeHne nagaet ao
1,6 B, To npoTekatowmn Tok Bo3pactaeT 0o 0,4 A. Onpegenute 30C ncTovHMKa ToKa.
[2]

18. MNpwn 3amblkaHn Ha conpoTuereHnn 50 Om BaTapesi anemMeHToB AaeT TOK
1 A. Tok KOpOTKOro 3amblkaHusa paBeH 6 A. Kakyto HanbornbLlyo NONE3Hy MOLLHOCTb
MOXeT gaTb batapes? [9]

Bnok 7
MarHutHoe none

1. [1Ba anekTpoHa ABMXYTCA B OAHOPOAHOM MarHMTHOM rofie B MIIOCKOCTH,
nepneHauKynsapHON NNHUAM WHAYKUMMA MarHUTHOrO MOfsi, MO OKPYXXHOCTSIM paguycoB

R1 n R2. Onpegenute OTHOLWEHME UX KNHETUYECKUX SHEPTUMA. [R12 /Rzz]

2. MepgHoe konbuo gnameTpoMm 1 M HaxoauUTCs B NepneHauKynAapHOM K
NMOCKOCTU KOMbLia MarHWTHOM none ¢ mHaykumen 1 Tn. He paspbiBas Konbua, ero
pacTsHyNu B NUHMKIO 3@ OAHY cekyHay. Kakon 3apsg npoTeyeT Yepes ceyeHue Konbla,
ecnu gnameTp nposoga 0,3 MM, a yaernbHoe conpoTusneHe meam 1,7-10'8 OmMm-m? U]

3. CamoneT ¢ pasMmaxom KpbinbeB 15 M 1 MowHocTblo asuratenen 10" BT
NeTUT ropu3oHTaNbHO C NOCTOSIHHOM CKOPOCTLI0. Mexay KOHUaMu KpbifibeB HAaBOAUTCS
O C pasHas 0,3 B. BepTukanbHas cocTtaBnsiroLiasd MarHUTHOro nonsa 3emnun paBHa 10
Tn. Onpegenute cuny Taru asuratenen camoneta. [50 kH]

4. MpoBogHuk annHon 10 cM 1 maccon 2 r nogBeLlleH Ha ABYX OOMHAKOBbIX
NPOBOAALLUMX TOK NPOBOLAX TakK, YTO pacnonaraeTca B ropu3oHTanbHOM MiockocTu. Ha
KakoOW Yron OTKMOHWUTCS MPOBOOHUK, €CIN ero NMOMECTUTb B BeEpTUKaNbHOE MarHuTHoe
none c uHgykumen 0,2 Tn n nponyctuTb Yepes Hero Tok 0,1 A. [45]

5. Kycok npoBoga AanuHonm 34 CM CNOXunu B BuAe NPAMOYrofibHOro
paBHOOEOPEHHOrO TPEYrofibHMKa, a KOHUbl MOACOEAMHUNIM K MWCTOYHWKY TOKa.
MpoBOOHUK MOMECTUNN B BEPTUKANIbHOE MarHMTHOe none ¢ nHaykumen 0,5 Tn Tak, 4yto
NSIOCKOCTb TPEYyrosibHMKa pacnofioXXeHa ropusoHTanbHO. Kakas cuna geucTtByeT Ha
npoBoA, ecnu Yepes Hero npotekaeT Tok 2 A? [0]



6. Kakon gomxkHa ObiTb BENMYMHA MarHUTHOM UHOYKLMK, YTOObI TENO Maccom
1 mr, umetowme 3apag 1 HKn, gBuranocb NPSMONMHENHO U paBHOMEPHO CO CKOPOCTbLHO
1 KM/C B HanpasfieHuu, NepneHauKynapHOM K BEKTOPY HaNPSPKEHHOCTU 31IEKTPUYECKOro
nons ¢ E =10 kB/m. [20]

7. B marHnTHOM none ¢ nHaykumen 0,02 Tn asmxeTcs No gyre OKPY>KHOCTU
pagnycom 20 cm npoToH. [locne BbIeTa M3 MarHUTHOrO MNOMSA MNPOTOH MOSTHOCTLIO
TOPMO3UTCA  anekTpuyeckum  nornem.  Onpegenutb  TOPMO3SLLYIO  Pa3HOCTb
noTeHumnanos. [766]

8. KaTtawminca no ropmsoHTanbHOW Jopore MeTannmyeckun obpyy pagmycom
50 cm napaet Ha 3ewmnio. Kakon 3apsig npovgeT no obpydy, ecnu conpoTUBIIEHUE
eavHuubl  anuHbl obpyda 1 Owm/m, a BepTuKanbHasi COCTaBnawWaa MHOYKUMK
MarHuTHoro nonst 3emnn 5-10° Tn? [109)

9. OneKkTpoH BreTaeT B OAHOPOAHOE MarHUTHoe nore ¢ uHaykuueit 102 Tn
noad yrnom 60° K NUHUAM UHOYKUMW U ABUXETCHA MO BUHTOBOW NMUHUM C LUAroM 2 CM.
Onpegenutb MMNYIbC 3MEKTPOHA. [10'23]

10. B ogHOpOAHOM MarHUTHOM rnone ¢ nugykumen 0,1 Tn pacnonoxeH BUTOK,
nnowagb kotoporo 0,1 M2, a conpoTtueneHme 2 OM, Takum obpasom, YTO ero NiocKOCTb
nepnenHaukynsapHa nuMHUAM WHAYKUMKM. BUTOK 3aMKHYT Ha ranbBaHoMmeTp. [MonHbIn
3apsia, NpoTeKawLMii Yepe3 rarbBaHOMETP, NMPU NOBOPOTe BUTKA paBeH 7,5-10° Kn.
OnpepenuTe yron Ha KOTOPbIM MNPy 3TOM HEOH6XOANMO NOBEPHYTL BUTOK. [120]

11. YacTuua maccor 6-107'2 kr n 3apsigom 3-107° Kn guskeTcst B 04HOPOAHOM
MarHuTHoM nosie ¢ nHaykumen 10 Tn. KnHetudeckas aHeprus Yyactuubl 10® k. Kakon
nyTb NPOMAET YacTuLua 3a BpeMS, 3a KOTOPOE BEKTOP €€ CKOPOCTU NOBEPHETCS Ha yron
180°? MarHuTHOe norne nepneHaunKynapHO BEKTOPY CKOPOCTU YacTuupbl. [3,6 M]

12. OneKkTpoH BrneTaeT co ckopocTbio 10° M/c nog yrnom 60° k napannensHo
HanpaBfleHHbIM 3NEKTPUYECKOMY U MarHMTHoMy nonam. Ckonbko obopoToB caenaet
3NEKTPOH OO MOMEHTa Havana ABWXEeHUs B HanpasneHun, obpaTtHoM nonsm, ecnm E =
100 B/m, a B =0,03 Tn? [2]

13. ONeKTpoH BneTaeT B 0AHOPOAHOE MarHUTHOE norse ¢ nHaykumen 6,28-1 02
Tn Tak, YTO ero CKOpoCTb NEPneHAMKYNspHa NUHMAM MarHuTHoro nons. Onpegenute
nepvioz obpalLeHuns anekTpoHa. [6-107]

14. pOTOH OBMXETCA B OAHOPOAHOM MarHUTHOM Mosfie ¢ nHaykuuen 2 Tn no
BUHTOBOW NUHUKM pagnycom 10 cm. KuHeTuyeckass aHeprna npoToHa paBHa 5,76-1073
k. Hantu war BuHToBON nuHun. [0,6]

15. Yactua maccoit 1,02:10%° kr u 3apsgom 3,2.107° Kn Bnetaet B
OAHOPOAHOE MarHUTHoe none C WHOYKUMER 2.10° Tn nepneHauKynsapHO CUIOBbIM
NUHMAM co ckopocTblo 5-10* m/c. Onpegenute u3aMeHeHve uMnynbca 4actuubl 3a
Bpems 0,05 c. [1020 kr-m/c]

16. Yactuua, umetowas 3apsig 1,610 Kn, Bnetaer B ogHopoaHoe
MarHuTHOE rnorse C UHOYKUMEN 102 Tn nog yrnom 60° K NMUHUAM UHAOYKUMW U OBUXKETCS
MO BUHTOBOW NMUHUM C Larom 2 cM. Onpeaenute MMnynbe Yyactuusl. [1072 kr-m/c]

17. Mo oBymM BepTUKarbHbIM LUNHAM CKOMb3UT BHMU3 NPoBOAHWUK mMaccon 0,5 r
n annHon 50 cm. KOHUbI WWHBI 3aMKHYTbI Ha conpoTusneHme 0,5 Om. LnHbl HaxoasaTca
B OAHOPOAHOM MarHUTHOM none, MHAykums kotoporo pasHa 0,1 Tn v HanpasneHa
nepneHauKynapHoO naockoCcTu WnH. OnpegenuTte CKOPOCTb YCTaHOBMBLUEroCs NageHuns
nposogHuka. [1 m/c]

18. lNpoToH BneTaeT B 0b6nactb 04HOPOAHOrO NONEePEeYHOro MarHUTHOro Noss
C MHAYKUMEN 1,67-10'2 Tn. TonwwmHy obnactn nons cunTaTb Manon n pasHom 5 cm, npu
9TOM CKOPOCTb HanpaefieHHOro neprnenaukynapHa K rpaHuue nond. CKONbKO BpeMeHU
npoToH ByaeT HaxoguTcs B MarHUTHoM none? [0,33 mKkc]



OneKkTpoMarHuTHble Koneb6aHuA. lMepemMeHHbIM TOK. JNeKTPOMarHUTHbIe
BOJIHbI.

1. KonebartenbHbli KOHTYpP COCTOMT W3 KOHAEHCATopa, 3aMKHYyTOro Ha
KaTyLKy MHAYKTMBHOCTK. Yepes 0,1 MKC nocne Havyana konebaHui aHeprust MarHUTHOro
nons B KaTylwKe WHOYKTMBHOCTM paBHA 3JHEPrun 3rekTpocTaTUYeckoro nons
KOHOeHcaTopa. Ha kakyto OnnHY BOMHbI pe30HUpYET KOHTYP? [240 M)

2. MakcumanbHbI 3apsg KoHgeHcaTopa B konebatenbHom koHType 0,1 MkKn,
a MakcumarsbHbIn ToK 3 A. Hemy paBHa afivHa BOSHbI, N3ly4aeMon KOHTypom? [62,8]

3. KonebaTtenbHbI KOHTYP C KOHOAEHCAaTOPOM €MKOCTbi0 1 MK® HacTpOEH Ha
HEKOTOPYK ANUHY BONHbl. Korga napannenbHO KOHAEeHCATopy MOAKMOYMAN BTOPOM
KOHOEeHcaTop, pe3OHaHCHas AnvHa BOMHbI yBenuuunacb B 4 pasa. KakoBa eMKOCTb
BTOpPOro koHgeHcatopa? [15 MkD]

4. C kakon 4actotonm HeobxoguMmo Bpawatb pamky nnowagasto 300 cm?,
nmerowen 200 BUTKOB B MarHUTHOM rnone ¢ wmHaykuwen 0,141 Tn, ytobbl nNuTath
NaMnoyKy paccymTaHHyo Ha HanpsikeHne 220 B? [58]

5. Korga B konebatenbHOM KOHType Obin koHaeHcatop Cq, COGCTBEHHble
konebaHus npoucxoaunu ¢ Yactoton 30 kl'u, a korga koHaeHcaTop Cq 3ameHunn Ha Co,
TO yYacTtoTa cOBCTBEeHHbIX konebaHun ctana pasHa 40 kly. Onpegenute 4acTtoTy
konebaHun, ecnn B KOHType OyayT ABa nocrneaoBaTefibHO COEQUMHEHHbIX KOHAEHcaTopa
Ciu Co. [50 KrLl,]

6. Onpegenntb 3HEPruio coneHouga, ecrnv npu cune Toka B 5 A, B HEM
BO3HMKAET MarHUTHbINA NOTOK paBHbin 0,5 B6. [1,25]

7. Ha cKonbKO M3MEHUICA MarHUTHbIN NOTOK, MPOHM3bIBAKOLNIA KaXXabI BUTOK
KaTyLKN WMHAYKTUMBHOCTbIO 1,25 H B pesynbTaTte paBHOMEPHOrO W3MEHEHUs1 TOKa,
npoTekatowero yepes katywky ¢ 4 A go 20 A, ecnu katywka cogepxut 100 BuTKOB?
[0,2]

8. U3 kycka meaHoii nposornoku (1,8-10% Om-M) ¢ nnowaabio nonepeyHoro
ceyeHust 0,36 MM? caenanu MroCKwiA KOHTYp B Buae kBagpata co CTopoHon 0,5 m,
cogepxawmn 10 oguHakoBbIX BUTKOB. BHellHee MarHMTHoOe nosie nepneHauKyrnsipHoO
NMOCKOCTU KOHTYypa M paBHOMepHO ybbiBaeT oT 0,3 Tn go Hyns 3a 3 ¢. Kakon 3apsg
NpoTeYeT Mo KOHTYPY 3a nepByto cekyHay? [0,25]

9. Katywka uHayktuBHoctM ¢ 0,3 [H, HamoTaHHasi TONCTbIM MNPOBOAOM,
COeOVHEHHas napannenbHO C pe3ncTopoM conpoTtuerneHnem 150 Om, nogkrnoyeHa K
NcToyHuKy Toka ¢ JOC 4 B wn BHyTpeHHMM conpoTuBneHunem 2 Om. Kakon 3apsg
NponaeT Yyepes pe3ncTop Npu OTKITHOYEHUN NCTOYHMKA Toka? [4 MKn]

10. KonebatenbHbI KOHTYP MNPUEMHMKA COCTOUT M3 crnogaHoro (¢ = 7)
KOHOeHcaTopa, nnowadb nnactuH kotoporo 800 cm? ¢ paccTosiHneM mexagy Humu 1
MM, U KaTyLWKN MHOYKTMBHOCTW. Ha Kaky OnvMHY BOMHbI PE30OHUPYET KOHTYP, €cnu
MaKkcuMarnbHOe 3Ha4YeHne HanpsKeHnsa Ha nnacTuHax koHaeHcatopa B 100 pas 6onbLue
MaKCMMaribHOro 3Ha4YeHMsi CUIbl Toka B KaTywke? [933 M|

11. lMNepBbIn KONebaTenbHbLIN KOHTYP COCTOUT U3 MHAOYKTUBHOCTM L M Tpex
OAMHAKOBbIX MapanfienlbHO COeAMHEHHbIX Mexay cobon koHaeHcaTopoB eMKkocTbio C.
BTopon konebaTenbHbI KOHTYP COCTOUT W3 WHOYKTUBHOCTM L M Tpex oOuHaKoBbIX
nocrnefoBaTesfibHO COEAUHEHHbIX MeXay COOON KOHOEHCATOPOB 3nekTpoemkocTbio C.
Bo ckonbko pas oTnunyaetcs nepuopn konebaHui BO BTOPOM KOHTYpe OT nepuoga
konebaHun B nepBoM KoHType? [1/3]

12. OnekTpuyeckasa Lenb, COCTosLWass M3 MocrneaoBaTesibHO COeAMHEHHbIX
akTuBHOro conpotmenerHna R = 2 Owm, nngyktmeHoctn L = 0, 1 T'H n koHAeHcaTtopa ¢
anektpoemkoctbto C = 1 M®, nogknoveHa K CeTU NepemMeHHOro Toka C amnnuTyaoun
90C E, = 220 B wn vactotom 50 ly. Ecnu vactota yBenuuutca B 1,1 pasa, To

A=P /P

BblAEeNALWascy B Lenm MOLWHOCTb N3MEHUTCH B pas. Onpegenute A. [0,8]



13. OnekTpunyeckasa uenb, COCTOALAsA U3 MOCrefoBaTellbHO COeANHEHHbIX
aKTMBHOro conpotmenerHns R, MHOYKTMBHOCTM L 1M KOHOEeHcaTopa C 3MNeKTPOEeMKOCTbIO
C, nogknioyeHa K ceTn nepemeHHoro Toka ¢ amnnutygon 3OC pasHom 220 B un
yactoton 50 4. Bbibepute napameTpbl uenun, obecneymBaromMe MakCUManbHYH
Bblgenstowyoca mowHocTb. [R =2 Om, L=0,1TH, C = 0,1 mdP]

14. Kakon formkHa ObiTb BENIMYMHA MArHUTHOW MHAYKUUK, YTOObLI TENO Maccomn
1 mr, umetowme 3apag 1 HKn, gsmranocb NPAMOSIMHENHO U paBHOMEPHO CO CKOPOCTLHO
1 KM/C B HanpaBneHuu, NepneHanKynspHOM K BEKTOPY HanpsXXeHHOCTN 3NeKTPUYECKoro
nons ¢ E = 10 kB/m. [20]

15. B marHutHOM none ¢ nHaykumen 0,02 Tn gBmxeTca No gyre OKPY>KHOCTU
paguycom 20 cMm npoToH. [Nocne Bbineta U3 MarHUTHOrO MonA MPOTOH MOJSTHOCTLIO
TOPMO3NUTCA  anekTpuyeckum  nonem.  Onpefenutb  TOPMO3SALWYKD — Pa3HOCTb
noTeHumanos. [766]

16. KaTawuinca no ropusoHTanbHOM gopore MeTannnmyeckuin obpyy paguycom
50 cm nagaet Ha 3emnto. Kakown 3apsg npovgeTr no obpydy, ecnu conpoTUBReHue
eavHuubl  anuHel obpyda 1 Owm/M, a BepTuKkanbHas CcocCTaBnawoWwaa MHOYKUMK
MarHuTHoro nonsi 3emnu 5-10° Tn? [10'8]

17. ONeKTpOH BneTaeT B OAHOPOLHOE MarHUTHOE Nosie C UHAYKUMEN 102 Tn
nod yrnom 60° K MUHMAM WHOYKLUUM U ABUMXETCSA MO BUHTOBOW MWHWM C LLAroM 2 CM.
OnpeaennTb UMNYILC anekTpoHa. [10°%]

18. Ha rnagkmx ropusoHTanbHbIX napannenbHblX penbcax, paccTosiHue
Mexay KotopbiMu 1,5 M, HaxoguTca npoBoaAwmn ctepxeHb Maccon 50 r. Penbcebl
COeQWHEeHbl C KoHOeHcaTopoM eMkocTbo 0,4 @ 1M HaxogaTca B OAHOPOLHOM
BEPTUKANbHOM MarHMtHomM none c¢ wuHaykumen 0,1 Tn. Onpepgenute paborTy,
HeobXxoauMyo AN pa3roHa CTepXkHs Ao ckopoctu 5 m/c. [0,74 Ox]

MexaHu4yeckue konedoaHus. BornHbl.

1. py3, NOABELLEHHbIN Ha NPYXMHE, COBEPLUAET BepTUKasnbHble KonebaHus ¢
nepvogom 0,6 c. MNpu gpyron macce rpysa nepuog konebanun ctan 0,8 c. Kakum 6yget
nepuopg konebaHun, ecnn macca rpysa dyget pasHa cymme macc? [1]

2. Teno maccon 0,03 kr nogBelleHO K Lenoyke M3 OBYX nocriegoBaTesibHO
COeauHeHHbIX NpyxunH ¢ xectkoctbto 100 H/m 1 300 H/m cooTtBeTcTBEHHO. Toraa
nepuon cobCcTBEHHbIX KonedaHu cuctemsl paBeH: [0,13]

3. ['py3, NoABELLEHHbIN Ha NpPYXWHe, Bbi3blBaeT e€e yaAnuHeHue Ha 6,4 cwm.
Hantn nepuog manbix BEpTUKanbHbIX KonebaHum atoro masTHuka. [0,5]

4. Ha rnagkom ropusoHTanbHOM cTone nexut Tteno maccon 100 r,
NPUKPENSIEHHOE TFOPWU3OHTasNbHbIMKU MNPYXMHaMN K CTeHkaM. >XeCTKOCTb OAHOM U3
npyxuH 40 H/m, a gpyron B Tpu pasa 6onbwe. Onpegenute nepuog konebaHum tena
BbIBEEHHOIO M3 NOSIoXeHust pasHoBecus. [0,16]

5. Onpegenute 3HEPruid 3anaceHHyl B MaTemMaTU4yeckoM MasiTHUKe C
Maccou 2 Kr, ANMHOM noaseca 2 M un amnnutygon konedavmn 1 m. [10]

6. [llogctaBka, NpPUKpenneHHas K MNpyXuMHe, coBepllaeT BepTUKamnbHble
konebaHna c nepuogom 0,8 c. Ecnn Ha noacTaBKy MNOSMOXWTb Tpy3, TO nepuog
konebaHunin ctaHeT paBHbIM 1 €. Ha CKONbKO yaANUHUTCA NpyXuHa nocne npnbasBneHus
rpy3a? [9 cm]

7. BonHa pacnpocTtpaHsieTcs B cpege co ckopocTtbio 100 m/c. HanmeHbliee
paccTosiHue Mexay Todkamu cpefbl, hasbl KOTOPbIX NPOTUBOMOSOXHbLI, paBHO 1 M.
Onpegenute yactoTy KonebaHun Yactuy B cpege. [50]

8. MaremaTtunyeckuin MaaTHUK OnvHOW 1 M OTBOOAT OT  MNOJIOXKEHUS
paBHoBecusi M otnyckatoT. CKONbko pa3 3a BpeMs 6,3 C KMHeTudeckas 3IHeprus
MasiTHMKa AOCTUTHET MaKCMMarbHOro 3Ha4YeHna? [6]



9. Hanbonbliee OTKNOHEHWE MasTHUKA ¢ AnuHoWn HUTK 0,8 M cocTaBnsaeT 6°.
Onpegenute makcMmarbHY CKOPOCTb ABMXKEHUA MasTHuKa. [0,3 m/c]

10. MaTemaTnyecknin MaaTHUK ONMMHOW 2 M HaxoauTCH B NnUTe, KOTOPbIN
[BWXETCS BHU3 C yCKOpeHveM 2 M/c?. OnpeaenvTb nepuoa konebaHuii MasiTHuka. [3,1]

11. MaTematnyecknn MasiTHUK, OTBEEHHbIN Ha HAaTAHYTOW HUTK Ha yron o oT
BepTMKanu, NpoxoamuT NosoXXeHne paBHOBECUA CO CKOpPOCTbio V. Onpegenure nepuoa

koneGarmii, [T/ g sin(a/2),

12. CepeanHa HUTU MaTeMaTUYeCKOro MasiTHUKa HaTarkvBaeTCHA Ha rBo3fdb
KaXkabln pas, Korga MassiTHUK NpoXoauT NnosioeHne paBHOBECUS cripaBa Haneso. Hantu
ANUHY HUTK, ecnn nepuog konebaHum Takoro MadTHuKa paBeH 2,42 c. [2]

13. Ha ropmnsoHTanbHOW npyxuHe ykpenneHo Teno maccon 10 kr, nexawiee
Ha abcontoTHO rmagkom crone. B aTo Teno nonagaet u 3actpeBaeT nyns maccon 10 T,
netawasa co ckopoctbto 500 m/c, HanpaBrneHHOW BOOMb OCU MNPYXWHbI. Teno c
3acTpsBLUel B HeW Nynen HadnHaeT coBepllaTtb konebaHusa ¢ amnnutygon 10 cm. Yemy
paBHa yrrnoBasi YacTtoTa aTux konebannn? [5 paa/c]

14. Yepes pyyen nepebpolleHa gnnHHas y3kasa gocka. Korga newexopn ctout
Ha Hen HenoaBWXHO, OHa npornbaetcss Ha 10 cm. Koraa xe OH mMAeT no Hen co
ckopocTblo 3,6 KM/4, TO JOCKA HauYMHaEeT packaymBaTbCs Tak, YTO OH MagaeT B BOAY.
KakoBa gnuHa wara newexoga? [0,6]

15. B HenoaBwXHOM nndTe BUCUT MadATHUK, nepuog kKornebaHui KOToporo
paBeH 1 c. C kaknm yckopeHueM ABMXeTCA NudT, ecnu nepuog konebaHnn masTHUKa
ctan paBHbiM 1,1 ¢? [1,7 M/CZ]

16. imeeTca npyXuHka C aHOMaribHOW XXECTKOCTbIO, Tak YTO cMmellarouiast

cuna F nponopuuoHanbHa ky6y cmelenns x: =—kx3, npuyem k = 1 MH/mM®. Ha Takyto
NPYXMHKY noaBelleH rpysvk maccom 1 kr. Onpegenute nepuog marnbix KonedaHuin
rpy3a OTHOCUTENbHO nonoxeHus pasHoBecus. [0,17 c]

17. meeTca npyXuHKka C aHOMasibHOM XECTKOCTblO, TakK YTO cMmellaroLlas

cvna F nponopunoHanbHa KBagpaTy CMELLEeHUs X: F=—kx2, npuyem k = 1 kH/M>. Ha
Takylo MPYXMHKY noAaBelweH rpysnk maccom 1 kr. Onpegenute nepuon MarsnbixX
konebaHui rpy3a OTHOCUTENBHO NONOXeHust pasHoBecus. [0,44 c]

18. Npyauk coeepaet cBoboaHble KonebaHna Ha npyxuHe ¢ nepuogom T.
Uemy paBeH nepuoa konebaHum rpysa Ha 4 Takux Xe napannenbHO COeOMHEHHbIX
npyxuHax? [T/2]

Bnok 8.9
FeomeTpuyeckasa ontuka. BonHoBas ontuka. KBaHtoBas c¢usumka.

1. Ha gHe npyaa rny6uHon 0,4 M nexut HebornbLlon KameHb. Manbyunk xoyeT
nonactb B HEro TOHKMM cTepxHeMm. lNMpuuenmBasicb, ManbYnKk OEPXUT CTEPXKEHb Han
BoAdov nog yrnom 45°. Mokasatens npenomMneHus soabl 1,3. Ha kakoM paccTosiHum oT
KaMHS1 CTep>KeHb BOTKHETCA B AHO? [0,14]

2. PacctosHue oT nMH3bl 40 n3obpaxeHusa 6ornblle pacCcTosHUSA OT npeaMeThl
A0 NnH3bl Ha 0,5 M. YBenunyeHne nuH3bl paBHo 3. Torga pacctodaHue OT npeameTta o
NuH3bl cocTtaenseT: [0,25]

3. CaeTtdwascs To4yka HaxoOuTCa Ha pacctosHuM 12 cM  OT NUHWUK
nepeceyeHns NMOCKMUX 3epKarn, pacnonoXxeHHbix nog yrnom 30° gpyr k gpyry. Ha kakom
PacCTOSIHUN HaxogATCa Apyr OT Apyra ABa NepBbiX N300pakeHns CBETALLENCS TOYKN B
aTux 3epkanax? [12 cMm]



4. CeToBOI Nyy nagaet nog yrnom 60° k noBepxHocTu ctona. Mo kakum
Yrrom K 3TOW NOBEPXHOCTN HALO0 PacnonoXUTb MIOCKOe 3epKano, YToObl UIBMEHUTb XOA
ny4a Ha ropusoHTansHbin? 30

5. KakoBa ontuyeckas cuna nNuUH3bl, ecnu Ang noryvyeHus mnsobpaxeHus
npeameTa B HaTyparbHyl0 BEMWYUHY NpeaMeT JOIMKEH ObiTb NMOMELLEH HA PacCTOSHUM
10 c™M OT NUH3LI? [20]

6. Ha kakom pacctosiHum oT cobupatowen nmH3bl ¢ POKYCHbIM PacCTOSTHUEM
10 cM Heob6XxoAMMO MOMECTUTb NpeaMmeT, YTobbl ero n3obpaxeHne ObINo MHUMbIM U
yBenu4eHHbIM B fiBa pasa? [5 cMm]

7. Toyka OBWXETCH MO OKPY>XHOCTU C MOCTOAHHOM MO MOAYM0 JIMHENHOW
CcKkopoCTbto 0,2 M/C BOKpYT rMaBHON ONTUYECKON OCU COBMpatoLLen NMH3bI B NSIOCKOCTMH,
nepneHauKynsapHoOn oCcu 1 OTCTOSALLEN OT NIMH3bI Ha paccTtosHuK, B 1,5 pasa GonbLuem
dOKYCHOro. LIeHTp OKPY>KHOCTWU JIEXWUT Ha rMaBHOM ONTUYECKOW OCWU JIMH3bl. C Kakown
CKOPOCTbIO ABuxeTCcsa nsobpaxenune? [0,4 m/c]

8. KakoBa rnybuHa 6GaccerHa, ecnu npwu onpeaenieHnn «Ha rnas3» no
BepTMKanbHOMY HarnpasfeHuio rnybuHa ero kaxeTcs paBHOW 2 M, a nokasaTterb
npenomnenus Boabl paseH 1,33. [2,7 M]

9. PacctodaHune oT npegmeta 0 3kpaHa 105 cMm. ToHkas nMH3a, noMeLLeHHas
Mexay HUMKW, OaeT Ha 9KpaHe yBenuvyeHHoe usobpaxeHue npegmeta. Ecnu nuH3y
nepeMectTuTb Ha 32 CM, TO Ha 3KpaHe OyaeT yMmeHblUeHHoe u3obpaxeHue. Hantm
doOoKyCHOe paccTosiHue NnH3bI. [23,8 cM]

10. Yemy paBHa nnowagb M306paxeHUs KapTUHblI Ha OTONNEHKe, ecnu
doTorpacmpoBaHme NpouMsBOAMTCHA C paccTodHMs 1 M, nnowagb KapTuHbl S, a
doKycHoe paccTtosaHue obbekTmnBa pasHo 0,2 m? [0,06 5]

11. lNpeomeT Haxogutca Ha pacctosHun 10 cm OT nepegHero dokyca
cobvparollen nuH3bl, a 93KpaH, Ha KOTOPOM noflyyaeTcs 4eTkoe Wu3obpaxeHune
npegMeTa, pacnonoXxeH 3a 3agHUM (POKYCOM fMH3bl Ha paccTosHun 40 CM OT Hero.
KakoBo yBenuyeHue nnH3abl? [2]

12. TnockocTb cobupatowen nuH3bl C POKYCHbIM pacctosHuem 10 cwm
pacnonaraeTcs napansiesisHo NOBEPXHOCTU CTOofla Ha paccTosHuM 5 cMm oT Hero. Mo
cTony nepemMellaeTcs npegmeT CO CKOpOCTbio 2 cm/c. C KakoW CKOPOCTbHO [BUXETCA
n3obpaxeHune npegmeta? [4]

13. Ha pacceuBatowwyo nvH3y C (okycHbiM pacctodHnem 0,3 M nagaet
CXOOALLMNCA MYYOK Jyden, KOTopble nepecekarTCs Ha rnaBHOW OMNTUYECKOW OCK, Ha
pacctosiHun 0,7 M. Ha CKOMbKO CMecTUTCA TodKa nepeceyeHust nyden, ecnu ybpatb
nnH3y? [0,49 m]

14. Hebonbwomy LwWapuKy, KOTOPbIM HaxogUTCA Ha MNOBEPXHOCTU
rOPU3OHTANbHO PaCnoOSIOXXEHHOW TOHKOW cobupatoen nnH3bl ¢ ontudeckon cunon 0,5
ANTp, CoOBLWUNM BePTUKANbHYO HavanbHyto ckopocTb 10 m/c. Ckonbko BpemeHu byaet
CyLLleCTBOBaTb AENCTBUTENBHOE M300paxeHne Wwaprka B NuH3e? [1,6 ]

15. Ha rmaBHOM onNTU4eCKOn OCU TOHKOM cobupatoLlen NnH3bl crnesa Hanpaso
pacnonaratiTcsa Toukn A, B, C Tak, yto otpeskm AB = 10 cm, BC = 20 cm. Ecnn
npegMeT nNOMecTUTb B TOYKy A, TO ero usobpaxeHne 6O6yaeTr B Touke B. [pwm
nepemelleHnn npegmeTa B Touky B ero msobpaxeHue nepemewtaetcs B Touky C.
KakoBo ¢hokycHoe paccTtosHmne nuH3bl? [1,2 M]

16. MeTtannu4yeckasa nnactuHa, paboTa Bbixoga Ansi KOTopon paBHa 4,7 3B,
ocBelleHa uanydeHnem c gnvHon BonHbl 180 HM. Kakon MakcMmanbHbI MMMYNbC
nepegaeTcs NNAacTUHKE MPY BbIPbIBAHWM 3NeKTPoHOB? [7-107%° kr-m/c]

17. Yemy paBHO (pOoKyCHOe paccTosiHue F TOHKOW NWH3bI, COCTOSILLEN U3 ABYX
npwkaTtbiX APYr K APYry TOHKUX JIMH3 C POKYCHbIMW paccToaHusmn F1 =40 cmmn Fo = —
20 cm? [-40 cMm]



18. Ecnu nooyepenHO oOcBellaTb MOBEPXHOCTb MeTanna WsnyyeHuem c
anvHamn BosiH 350 HM mn 540 HM, TO MakcMMarsibHble CKOPOCTU (POTO3NEKTPOHOB
OTNMyalTCa B ABa pasa. OTO O3HayaeT, YTo paboTa BbIXO4a AMEKTpoHa M3 MeTanna
paBHa: [3-10']

19. Ha ckonbko repy u3MeHunacb 4actoTa najawouwero Ha doTokaTon
WN3MyYEeHs!, eCRIM PA3HOCTb 3aePXKUBAIOLLMX HaNPshKeHuN cocTasnsieT 4,14 B? [10'°]

20. Bo ckonbko pa3 macca MoKosa anekTpoHa Oonblie Maccbl (oToHa
KPaCHOro CBeTa, UMEIOLLLEro B BakyyMe AMHY BomHbl 7,2-107 mM? [3-10°]

21. KpacHas rpaHvua ¢otoaddekta ans HekoToporo meTtanna pasHa 0,5
MKkM. [lpyM Kkakonm 4acToTe nagarollero cseta OTOpPBaBLUMECA C €ro MNoBEpPXHOCTU
aMeKTPOHbI ByAyT NOMHOCTLIO 3a4ePK1BaTbCs NoTeHumanomM B 3 B? [10™° Iy)

22. Jlasep mowHocTbo 16 MBT ucnyckaet 410'® ¢oToHOB eXeCeKyHaHo,
KOTOpble BbI3bIBalOT POTOI(EKT Ha NNacTUHKe ¢ paboTon Bbixoga anekTtpoHosB 1,25
3B. Onpegenntb NnoTeHumMan, 4O KOTOPOro 3apsaanTcs nnacTuHka. [1,25]

23. Kakyro ckopoCTb npuobpeTaloT BbipBaHHbIE M3 Kanus 3fEKTPOHbI Mpu
06ny4eHumn ero pmoneToBbiM CBETOM C ANMHOW BOMHbI 0,42 MkM, ecnn paboTa Bbixoaa
9MEKTPOHOB W3 Kanusi paBHa 2 aB? [5,6-10°]

24. DOHeprna @OTOHaA paBHa KMHETUYECKOW JHEPrnMU INEKTPOHA, UMEBLLETO
Ha4anbHyto ckopocTb 10° M/C 1 yckopeHue pasHOCTbIo NoTeHunanos 4 B. Hantu anvHy
BOMHbI oToHa. [1,8:107]

25. MeTtannu4yeckas nnactuvHa, paboTta Bbixoga Ana KoTopoun paBHa 4,7 3B,
ocsBelleHa usnyvyeHnem c anuHon BONHbl 180 HM. Kakon makcumanbHbIn MMMYbC
nepegaeTcs NNAacTUHKE MPU BbIPbIBaHWM 3MeKTPOoHOB? [7-107%° kr-m/c]

26. [lpn o0O6nyy4yeHUn meTanna cCBEeTOM C ANWUHOMW BOMHbI 500 HM
POTO3NEKTPOHLI  3a4EPXMBAOTCA  pa3HOCTblo  noTeHumanos 1,2 B. Kakosa
3agepxmBaroLlas pasHOCTb NOTeHUmnanos npu obnyyeHMn meTtansa CBeTOM C ASNIMHOW
BONHbI 400 HM? [1,8 B]

27. YBenuyeHne 4actoTbl Bbi3biBatowwero ¢gotoaddekt gotoHa B 1,1 pasa
BeOeT K YBENUYEHUIO MaKCUManbHOW CKOPOCTU BblOMTOro anektpoHa B 1,1 pasa.
OnpegenuTte oTHoweHMe paboTbl BbIXO4a K 3Heprun nagawuwero dotoHa. [0,5]

28. B cooTBeTCTBMM C COOTHOLWEHNEM ae bponns onpegenute ONWHY BOSHbI
3NeKTpPOHa, MNOSyYMBLUErO JSHEPruio B pesynbTaTe MNPOXOXOAEHUS  YCKOPSHLEro
HanpsbkeHus 10 kB. [12 nm]

29. YMeHbLUEHNE ANMHbI BOSHbI Bbi3blBatoLero ¢gotoaddekt gotoHa Ha 1 %
BeAeT K YBENMYEHMIO MaKCUMarbHOW CKOPOCTU BblGuTOro anektpoHa Ha 10 %.
OnpegenuTte oTHoweHMe paboTbl BbIxoaa K aHeprun goTtoHa. [0,95]

30. OneKkTpoH B aTOMe BOAOPOAA ABWXKETCHA MO KPYroBon opbute pagnycom
510" M. OnpepennTe CKOPOCTb ABUKEHWS MEKTPOHA. [2,3-106]

31. B cmecum wu3oTOMoOB, cocTosAwen wu3 kobanbta-56 € nepuoaom
nonypacnaga 77 gHen un kobanbT-57 ¢ nepnogom nonypacnaga 270 gHen, 3a 400 gHen
pacnanocb 80 % atomoB kobanbTta. Onpegennte OTHOLUEHWE HaYanbHOro KONM4YecTBa
aTomoB kobarnbTa-56 K konuyecTBy atomoB KobanbTa-57. [0,91]

32. B cmecum wn3oTonoB, cocTodAwen w3 CTpoHuus-91 ¢ nepuogom
nonypacnaga 9,7 4 u ctpoHuusa-92 ¢ nepuogom 2,6 4, 3a 7 4YacoB pacnanocb 75 %
aTOMOB CTpPOHUMA. HanTu oTHOLWEHMe KonuyecTtBa aTOMOB CTPOHUMA-91 K KONuyecTBy
aToMOB CTpoHUMNa-92. [0,27]

33. B cmecu u130TOMOB, COCTOSALLEN M3 OOMHAKOBOrO KONMMYecTBa aToMOB
pyTeHus-97 ¢ nepuogoMm nonypacnaga 2,4 gHA wn pyteHus-103 ¢ nepuogom
nonypacnaga 40 gHen, 87,5 % aToMOB pyTeHus1 pacnanocb 3a BpeMs paBHoe ti, a 75
% aToOMOB pyTEeHMsi pacnanoch 3a Bpems paBHoe to. Yemy paBHo t1/t2? [2]

34. Ha ckonbko repy wu3MeHWnacb 4actoTa nagarwolero Ha oTtokato
N3Ny4YeHns, eCnNun pasHOCTb 3adepXKNBatOLLMX HanpskeHnn coctaenseT 4,14 B? [1 015]



35. Bo ckonbkO pa3 macca NOKoA 3nekTpoHa 6onblue maccbl (POoToHa
KPaCHOro CBeTa, UMEIOLLEro B BakyyMe AMHY BonHbl 7,2-107 m? [3-10°]

36. KpacHaga rpaHuua doTtoadpdekta ana Hekotoporo metanna pasHa 0,5
MKM. [Mpy kakon 4yacToTe nagarowero csBeta OTOpBaBLUMECA C €ro NOBEPXHOCTU
9NEeKTPOHbI ByAyT NOMHOCTLIO 3a4epXKnBaTbCca NnoTeHumanom B 3 B? [1 0" Iy]

10.4 MeToaunuyeckme peKkomMmeHAaUum nNo HanucaHuw pedpepara

OcHoBHble 3aga4yn CTygeHTa npu HanucaHum pedepara:

- C MakCMmasnbHOW MOSIHOTOM WUCMONb30BaTb NuTepaTypy Mo BbiOpaHHOW Teme
(kak pekomeHOyemyk, TaKk W CaMOCTOSTENbHO NOAOOpaHHy) Ans  NpaBWUIIbHOrO
NOHVMaHNSA aBTOPCKOW NO3ULNN;

- BepHO (6e3 uckaxeHust CmbIcna) nepegatb aBTOPCKYD MO3MLMIO B CBOEW
paborTe;

- YACHUTb Ansi cebst U U3NOXMTb NPUYNHBI CBOEro corrniacust (Hecornacus) ¢ Tem
NN UHBIM aBTOPOM MO AaHHOM npobreme.

TpebosaHusi kK co0epkaHUuro:

- MaTepwuarn, MWCMNoNb30BaHHbIM B pedepaTe, LOMKEH OTHOCUTCA CTPOro K
BblOpaHHON TeMe;

- He06XO04MMO U3NOXNTb OCHOBHbIE acneKTbl NPOBsIeMbl HE TOMBbKO NPaMOTHO, HO
M B COOTBETCTBUM C TOM WU MHOW JIOTMKOM (XPOHOJSIOrMYEeCKOn, TeMaTU4eCcKomn,
cobbITnHON 1 Op.)

- NPV U3NOXEHUN criegyeT CrpynnupoBaTh MAEN pasHbIX aBTOPOB MO OOLHOCTM
TOYEK 3PEHMS UMK MO HayYHbIM LLKOSaM;

- pedepaT [OMKEH 3akaHYMBaTbCA NOABEAEHVMEM WTOrOB MPOBEOEHHOWN
nccnegoBaTtenbCckon paboTbl: cogepXaTb KpaTkMi aHanu3-obocHoBaHWE NpenmyLLecTB
TOW TOYKM 3peHUs MO paccMaTprMBaeMoMy BOMpPOCY, C KOTOpow Bbl conuaapHsbl.

OcHoeHble amaribi M0020moeKu peghepama

* BblIOOp TEMBI;

* KOHCYyNnbTauUUW HAy4YHOro PyKOBOAUTENS;

* noaroToBka nraHa pedepara;

* paboTa c uctoyHmkamm, cbop matepmana;

* HanucaHue TekcTa pedeparta;

* obopmneHune pykonucu n npeaoctaBneHne ee Hay4yHoMy pyKoBOAUTENIO;

* 3awwuTa pedepara.

Cmpykmypa pegepama.

1. TUTYNbHBIA NUCT.

2. 3a TuTynbHbiM nuctom criegyet Copepxanue. CopepxaHue - 3TO nNnaH
pedepata, B KOTOPOM KaXgoMy pasfeny AOSPKEeH COOTBETCTBOBATb HOMEP CTpaHuULbl,
Ha KOTOPOW OH HAaXO4MUTCS.

3. TekcT pedbepata. OH genuTca Ha TpU 4YacTu: BBEOEHME, OCHOBHAsl 4YacTb U
3akrn4eHme.

a) BeepeHne - pasgen pedeparta, MNOCBSLWEHHbLIN MOCTAHOBKE MNpPObGneMmbl,
KoTopas byaeT paccmatpmBaTbCa M 060CHOBaHMIO Bbibopa TEMBI.

6) OcHoBHas 4YacTb - 3TO 3BEHO paboTbl, B KOTOPOM MOCNeAoBaTENbHO
packpbiBaeTcsi BblbpaHHast Tema. OCHOBHasA 4YacTb MOXeT ObiTb nMpeacTaBrieHa Kak
LuenbHbIM TEKCTOM, TaK W pasgeneHa Ha pasgenbl. [lpn HeobxoaMmocTu TekcT
pedepata MOXeT OOMOMNHATLCA UNMCTpaunamMm, Tabnuuamm, rpacdmkaMmm, HO UMU He
cnegyet "neperpyxartb" TEKCT.

B) 3akno4yeHne - AaHHbIN pasgen pedepaTta AoMKeH ObiTb NpeacTaBneH B BUAe
BbIBOOOB, KOTOPbIE FOTOBATCS Ha OCHOBE MOArOTOBMEHHOrO TekcTa. BbiBOAbI LOMKHbI
ObITb KpaTKUMM K YEeTKUMU. Takke B 3aKM4YeHMM MOXHO 0603Hau4MTb npobGremsl,



KoTOopble "BbiCBETMNMCL" B xoae paboTbl Hag pedepatom, HO He ObinNn packpbIThl B
paborTe.

4. CrnMcok Ucnonb30BaHHbIX UCTOYHUKOB. B JaHHOM crnivcke Ha3biBalOTCS Kak Te
MCTOYHMKM, Ha KOTOpble CCblfaeTca CTyAeHT npu NoArotoBke pedpepaTa, Tak U Bce
WHble, W3YYEeHHble WM B CBSA3W C ero noarotoBkon. B pabote AOMKHO ObITh
MCNoNb30BaHO He MeHee 5 pasHblX WCTOYHUKOB. PaboTa, BbINOMHEHHas ¢
ncnonb3oBaHMEM MaTepuarna, cogepXallerocs B Oo4HOM Hay4YHOM UCTOYHUKE, SIBMSIeTCA
ABHbIM nnarmatom U He npuHumaetca. OdpopmneHne Cnmucka WCTOYHUKOB U
nutepatypbl  OOSDKHO  COOTBETCTBOBaTb  TpeboBaHusiM  Gubnmorpadunveckmx
CTaHOapToB.

Tembl pecepaToB
no AvcuMninHe «AnemMeHTapHasa dousmka»

YnbTpasByk N HPa3BYK.

PeakTnBHOE ABMXeEHUeE.

HenHepumanbHble cuctemsbl oTcyeTa, cuna Kopuonuca.
TypbyneHTHOe TeveHue, BUXpU, NoboBoe conpoTUBEHNE.
PeanbHbln 1 naeanbHbIN ras.

KanunngapHble aBneHuns.

XKugkne kpuctannel.

dunsunka n mysblka.

9. JlioMMHecUeHUMS N SNEKTPOSNIIOMUHECLEHLMS.
10.Monsapusauna ceeTa.

11.0nTnyeckne siBNeHNs B npmpoae.

12.KBapkoBas MoaesNnib CTPOEHUS afieMeHTapHbIX YacTul,

13. OnekTpuyeckun ToK B pasrmyHbIX cpegax

14.MarHnTHble CBOWCTBA BELLECTBa

15.PagnocBsasb. OCHOBHbIE NPUHLMMBI.

16.MarHnTHble CBONCTBA BeLLECcTBa.

17.Tvpockorbl, NPUMEHEHME.

18. ducnepcus, anemeHTapHas Teopus gucrnepcuu.

19. Pewatowme akcnepmmeHTbl B COBPEMEHHOWN (PU3nKe.
20.3aKoH coxpaHeHuUsi MOMEHTa UMNyrbca, NPUMEHEHNE B TEXHUKE.
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